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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Ο
Νίκος ο κραταιός δυστυχώς είναι σε διαρκή
κρίση πολιτικής ταυτότητας. Ειδικά τώρα με
την έλευση Κασσελάκη, η κατάστασή του

δείχνει να χειροτερεύει, καθότι δεν έχει κάποιο πο-
λιτικό αφήγημα προκειμένου να φέρει το ΠΑΣΟΚ
δεύτερο, στη θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης. 

O κ. Ανδρουλάκης δεν κατάφερε να απογειώσει το
ΠΑΣΟΚ ούτε μετά την εκλογή του στην ηγεσία. Έκα-
νε ένα μικρό πέταγμα, αλλά ξεφούσκωσε γρήγορα,
διότι επέλεξε να λειτουργήσει ως «παρακολούθη-
μα» του Αλέξη Τσίπρα στο ζήτημα των παρακολου-
θήσεων. Η αυτοθυματοποίησή του όχι μόνο δεν

εκτόξευσε τα ποσοστά του, αλλά αντίθετα δημιούρ-
γησε και ένα πολύ κακό κλίμα στο εσωτερικό της
Χαριλάου Τρικούπη. Η όλη υπόθεση αποδείχτηκε
πολιτικά ότι ήταν μια φούσκα, ένα πυροτέχνημα που
δεν οδήγησε πουθενά.

Παρ’ όλα αυτά, αντί να αλλάξει στρατηγική, ο κ.
Ανδρουλάκης φοβούμενος την ξαφνική εμφάνιση
του Στέφανου Κασσελάκη φέρνει ξανά στην επικαι-
ρότητα το ξαναζεσταμένο φαγητό της παρακολού-
θησής του και των ανεξάρτητων αρχών. «Υπάρχουν
μεθοδεύσεις για να καθυστερήσει η έρευνα της
ΑΔΑΕ», λέει ο Νικόλας. Περσινά ξινά σταφύλια…

Φανταστείτε τη δυσμενή θέση στην οποία βρίσκεται
φοβούμενος ότι ο «αριστερός καπιταλιστής» θα του
φάει το κόμμα. Κύριε Νίκο, πάρτε το αλλιώς. Με αυ-
τά τα τερτίπια δεν πάτε πουθενά, ούτε και πρόκειται
να γίνετε αξιωματική αντιπολίτευση. Βρείτε σοβαρά
θέματα να ασχοληθείτε. Κάνατε το σόου σας την πε-
ρασμένη τετραετία με τον Αλέξη Τσίπρα και εκλογι-
κά δεν σας βγήκε… Οι θεατρινισμοί δεν πουλάνε
στην ελληνική κοινωνία. Καλύτερα να πάρετε ένα
φουσκωτό και να πάτε στη Μακρόνησο ή, έστω, στο
Λαγονήσι, όπου παραθέριζε ο αείμνηστος Ανδρέας
Παπανδρέου. 

Περσινά ξινά σταφύλια

Χωρίς αφήγημα 
ο Νίκος Ανδρουλάκης πουλάει

ξαναζεσταμένο φαγητό 
με τις... παρακολουθήσεις 
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Τ
η διάταξη μάχης την οποία θα λάβει η
Κοινοβουλευτική Ομάδα στον ανέν-
δοτο πόλεμο που έχει κηρύξει η κυ-

βέρνηση για τη βελτίωση της καθημερινό-
τητας των πολιτών, αλλά και για τις «μεγά-
λες αλλαγές» που θα θεραπεύσουν τις δια-
χρονικές παθογένειες, χάραξε ο πρωθυ-
πουργός στην πρώτη συνεδρίασή της μετά
τις εκλογές. 

Μια συνεδρίαση η οποία λόγω των νέων
καταστροφών στον Βόλο και την ισχυρή κι-
νητοποίηση στην Εύβοια για την αντιμετώπι-
ση των ακραίων καιρικών φαινόμε-
νων δεν προσέλαβε πλήρως πανηγυ-
ρικό χαρακτήρα. «Ήρθε, όμως, ο και-
ρός να αναμετρηθούμε με αυτά. Γιατί
αν στην πρώτη τετραετία καταφέραμε,
επιτυχημένα πιστεύω, να ανακουφί-
σουμε την κοινωνία από τις πληγές
της, τώρα έχει έρθει ο καιρός να αντι-
παλέψουμε τις αιτίες που προκαλούν
αυτές τις πληγές», ήταν η χαρακτηριστική
αποστροφή του Κυριάκου Μητσοτάκη. Προ-
ειδοποίησε, δε: «Είναι μια μάχη η οποία θα
είναι σκληρή και θα είναι και επίπονη».

Κονιορτοποίηση του Στέφανου
Ενισχύοντας τα τεκμήρια που καθιστούν

αδιαμφισβήτητη τη συγκεκριμένη εστίαση,
ο Κυριάκος Μητσοτάκης σχολίασε με περιο-
ρισμένης έκτασης αναφορές τα τεκταινόμε-
να στην αξιωματική αντιπολίτευση, κονιορ-
τοποιώντας όμως τα πρώτα δείγματα γρα-
φής του νεοεκλεγέντα προέδρου της. «Θα
έχει πράγματι ενδιαφέρον να δούμε πώς ο
ΣΥΡΙΖΑ θα εκφέρει έναν νέο λόγο μέσα από
παλιές βραχνιασμένες φωνές. Όπως και
πώς θα οικοδομηθεί με τα ίδια σαθρά υλικά
από τα οποία μόλις κατέρρευσε», ήταν η δια-
τύπωση που χρησιμοποίησε ο Κυριάκος
Μητσοτάκης, αναφερόμενος αφενός στην
απουσία του Στέφανου Κασσελάκη από τη

Βουλή, αφετέρου στις παρουσίες στον στενό
πυρήνα της ηγετικής ομάδας των κυρίων Νί-
κου Παππά και Παύλου Πολάκη.

Συμπλήρωσε, δε, με σαφώς αιχμηρό χρω-
ματισμό, ότι είναι διαφορετικές οι τάσεις στη

μόδα και στα κοινωνικά δίκτυα από
τις πραγματικές τάσεις στην κοινω-
νία και οι πραγματικές τάσεις στην
κοινωνία διαφορετικές από ό,τι στη
μόδα ή στα κοινωνικά δίκτυα.
«Όπως, βέβαια, άλλος ο τολμηρός
και δύσκολος ριζοσπαστισμός στην
πολιτική πράξη και άλλος ο απλός
και εύκολος εγκλωβισμός στο προ-

σωπικό lifestyle», ανέφερε ο πρωθυπουρ-
γός, καταλήγοντας: «Μόνο ο καιρός θα δεί-
ξει, φίλες και φίλοι, αν η αξιωματική αντιπο-
λίτευση μπορεί να απαγκιστρωθεί από τον
κακό της εαυτό ή αν θα μείνει εγκλωβισμένη
σε αυτόν».

«Καλά κάνατε που δεν ασχοληθήκατε
καθόλου με την αντιπολίτευση»

Μολονότι τον λόγο στη συνεδρίαση πήραν
περισσότεροι από 27 βουλευτές, κανένας εξ
αυτών δεν αναφέρθηκε στην αντιπολίτευση.
Μια επιλογή που όχι μόνο δεν πέρασε απα-
ρατήρητη αλλά σχολιάστηκε από τον πρω-
θυπουργό, ο οποίος κατά πληροφορίες στη
δευτερολογία του ανέφερε: «Δεν ασχολη-
θήκατε καθόλου με την αντιπολίτευση και
καλά κάνατε. Αυτό που μας ενδιαφέρει είναι
η κοινωνία και να λύσουμε τα προβλήματα.
Εμείς θα ασχοληθούμε με τις δικές μας προ-
τεραιότητες».

Μάλιστα, ο Μητσοτάκης κατέστησε σαφέ-
στερη την οδηγία του προς τα μέλη της Κοι-
νοβουλευτικής Ομάδας: «Δεν θέλω προσω-
πικές επιθέσεις. Την πολιτική μας κυριαρχία
θα την εδραιώσουμε με τη δουλειά μας και
μόνο. Με συνέπεια στην υλοποίηση του προ-
γράμματός μας και των μεταρρυθμίσεων
που θα βελτιώσουν τη ζωή των πολιτών».

Επίσης, προσέδωσε στην παρέμβασή του
εμφανή χαρακτηριστικά της κυβερνητικής
αποφασιστικότητας. «Είμαστε πιο αποφασι-
σμένοι από ποτέ να απαντήσουμε στα λάθη
του παρελθόντος, όσο και στα στοιχήματα
του μέλλοντος. Παρά τα σύννεφα και τις δυ-
σκολίες της επικαιρότητας, λοιπόν, ο εθνι-
κός ορίζοντας παραμένει καθαρός και η Νέα
Δημοκρατία η μόνη παράταξη που εγγυάται
την ασφαλή πορεία του τόπου προς αυτό»,
είπε ο κ. Μητσοτάκης. 

Ακόμα εξέφρασε τη βεβαιότητά του ότι η
κλιμάκωση της νομοθετικής προσπάθειας
της κυβέρνησης που θα αποδομεί παθογέ-
νειες θα προκαλέσει σκληρές αντιδράσεις
όπου υπάρχουν οχυρωμένα συμφέροντα:
«Δεν το έχω κρύψει, οι επιλογές μας μπορεί
να “ξεβολέψουν” μερικούς, όμως να είστε σί-
γουρες και σίγουροι ότι τελικά θα ευνοήσουν
τους πολλούς. Θα πρέπει να είμαστε έτοιμοι
για ισχυρές αντιστάσεις, με τις οποίες, ωστό-
σο, όπως έχω πει, ούτε θα συμβιβαστούμε
και σίγουρα δεν θα συγκυβερνήσουμε».

«Αναχώματα στην ακρίβεια»
Ο πρωθυπουργός ζήτησε εντατικοποίηση

της προσπάθειας για να εξασφαλιστεί η

«επικράτηση» στα ανοιχτά μέτωπα, όπως
εκείνο της εισαγόμενης ακρίβειας, που η
κυβέρνηση καταπολεμά με ένα πλέγμα ανα-
χωμάτων, όπως η επιστροφή του ειδικού
φόρου στο πετρέλαιο των αγροτών, η εκτα-
μίευση της τελευταίας δόσης του market
pass, η οποία θα γίνει εντός των επομένων
εβδομάδων, τα επιδόματα θέρμανσης, τα
οποία θα διατεθούν φέτος σε περισσότερα
νοικοκυριά, ο διπλασιασμός του Ελάχιστου
Εγγυημένου Εισοδήματος, η ενίσχυση
750.000 συνταξιούχων που πλήττονται από
την προσωπική διαφορά Κατρούγκαλου, κα-
θώς επίσης με την επέκταση του market
pass σε σχεδόν 800.000 κατοίκους των πλη-
γεισών -από τα ακραία καιρικά φαινόμενα-
περιοχών. 

«Όλες αυτές είναι κινήσεις που συγκρο-
τούν ένα δίχτυ ασφάλειας προσαρμοσμένο
στην επίκαιρη απειλή του πληθωρισμού, της
ακρίβειας που πράγματι πολιορκεί τα νοικο-
κυριά, ώστε μετά το πέρασμα αυτής της
ακρίβειας να παραμείνουν ενεργά τα μόνιμα
μέτρα, τα οποία τονώνουν σε σταθερή βάση
το εισόδημα», υπογράμμισε ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, που έστρεψε τους προβολείς στη
μεγάλη εικόνα όπως αυτή διαμορφώνεται
από το μείγμα της οικονομικής πολιτικής της
κυβέρνησης. «Το έχω πει πολλές φορές, το
επαναλαμβάνω και σήμερα: η ακρίβεια κά-
ποια στιγμή θα υποχωρήσει -βέβαια, η Ευ-
ρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα έχει φροντίσει
για αυτό με πολύ δραστικές παρεμβάσεις
στο επίπεδο της αύξησης των επιτοκίων, που
ως κύριο σκοπό έχουν ακριβώς τη συγκρά-
τηση της ακρίβειας. Όταν όμως υποχωρήσει
η ακρίβεια, οι αυξήσεις στο διαθέσιμο εισό-
δημα -οι αυξήσεις των μισθών, οι μόνιμες
μειώσεις των φόρων- έχουν έρθει για να
μείνουν και να στηρίξουν το διαθέσιμο εισό-
δημα σε βάθος χρόνου», τόνισε ο πρωθυ-
πουργός.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:

Μάχη με 
τις διαχρονικές
παθογένειες

Ο πρωθυπουργός ζήτησε από την ΚΟ της ΝΔ 
να δώσει προτεραιότητα στα προβλήματα

της καθημερινότητας: «Ήρθε ο καιρός να αντιπαλέψουμε 
τις αιτίες που προκαλούν πληγές στην κοινωνία»

Γιώργος 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com
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«

«Γ
νωρίζω τα προβλήματα της κοινωνίας, γνωρίζω
πώς λειτουργεί η Αυτοδιοίκηση, αλλά και πώς
λειτουργεί το κράτος. Πάλεψα με δύσκολες κα-

ταστάσεις που απαιτούσαν δύσκολες αποφάσεις. Θέλω, ξέ-
ρω και μπορώ να ανταποκριθώ στις ευθύνες και τις υποχρε-
ώσεις που διεκδικώ», απαντά ο Νίκος Χαρδαλιάς στην ερώ-
τηση γιατί διεκδικεί την εκλογή του ως περιφερειάρχη Αττι-
κής. Στην εφ’ όλης της ύλης συνέντευξή του στην «Political»,
ο υποψήφιος περιφερειάρχης υπογραμμίζει ότι στη θητεία
του θα δώσει «τη μάχη για το αυτονόητο», γιατί «οι πολίτες
δεν προσδοκούν, απαιτούν, δεν θέλουν αναλύσεις αλλά λύ-
σεις και μάλιστα άμεσα, έμπρακτα, αποφασιστικά, αποτελε-
σματικά». Σε μια συγκυρία που η χώρα μας βάλλεται από
ακραία καιρικά φαινόμενα και ιεραρχώντας τις προτεραι-
ότητες, ο κ. Χαρδαλιάς σημείωσε ότι, αν εκλεγεί, θα εξαντλή-
σει κάθε προσπάθεια για την επίσπευση δρομολογημένων
έργων και την προώθηση νέων με επικαιροποίηση των μελε-
τών στη βάση των καινούργιων δεδομένων. Υπογράμμισε
ταυτόχρονα την ανάγκη να αποκτήσουμε σύγχρονο εξοπλι-
σμό για την περιφέρεια και τους δήμους της, ενώ ανέδειξε
ως μείζονα προτεραιότητα τη λειτουργία Περιφερειακού

Κέντρου Πολιτικής Προστασίας, που θα εκπονήσει και θα
θέσει σε εφαρμογή ολοκληρωμένο σύστημα προστασίας.

Μπορείτε να μας περιγράψετε συνοπτικά την «ταυτότη-
τα» της υποψηφιότητάς σας; Έχετε «πολλά ένσημα» και
στον αυτοδιοικητικό στίβο αλλά και σε αυτόν της κεντρι-
κής πολιτικής σκηνής. Το κατά γενική παραδοχή πετυχη-
μένο έργο σας στη δύσκολη περίοδο του κορονοϊού και
αργότερα η εμπειρία που αποκομίσατε είναι εχέγγυα
επιτυχίας για την ανάληψη των καθηκόντων του επικε-
φαλής της μεγαλύτερης περιφέρειας της χώρας;

Δέχτηκα με χαρά την πρόταση του πρωθυπουργού και προ-
έδρου της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκου Μητσοτάκη να διεκδι-

κήσω την ψήφο των συμπολιτών μου για τη θέση του περιφε-
ρειάρχη Αττικής, με την πεποίθηση ότι ξέρω τα προβλήματα,
πιστεύω στις δυνατότητες της Αττικής και έχω την εμπειρία, τη
θέληση και την αποφασιστικότητα που απαιτεί η θέση του πε-
ριφερειάρχη. 

Εκλέχθηκα τρεις φορές δήμαρχος Βύρωνα, εκλέχθηκα κα-

τόπιν περιφερειακός σύμβουλος Αττικής και υπηρέτησα ως

εκτελεστικός γραμματέας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

Ανέλαβα, μετά τις εκλογές του 2019, γενικός γραμματέας Πολι-

τικής Προστασίας, μιας υποβαθμισμένης και ξεχασμένης υπη-

ρεσίας, στην οποία, με τη βοήθεια άξιων συνεργατών, δώσαμε

ουσιαστική υπόσταση, αποτελεσματικότητα και κύρος. 

Αναγνωρίζοντας το έργο και τους στόχους που υπηρετούσα,

ο πρωθυπουργός δημιούργησε για πρώτη φορά και μου ανέθε-

σε τη θέση του υφυπουργού Πολιτικής Προστασίας και Διαχεί-

ρισης Κρίσεων. Μόλις άλλωστε είχε ξεσπάσει η πανδημία και

είχα αναλάβει μια ακόμη ειδική αποστολή, ως επικεφαλής της

Διυπουργικής Ομάδας Αντιμετώπισης της Covid-19. Στη συνέ-

χεια, ανέλαβα -και είναι εξαιρετικά τιμητικό- τη θέση του υφυ-

πουργού Εθνικής Άμυνας. 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Γνωρίζω τα προβλήματα 
της κοινωνίας, γνωρίζω πώς
λειτουργεί η Αυτοδιοίκηση,
αλλά και πώς λειτουργεί 
το κράτος. Πάλεψα με δύσκολες
καταστάσεις που απαιτούσαν
δύσκολες αποφάσεις. 
Θέλω, ξέρω και μπορώ 
να ανταποκριθώ στις ευθύνες 
και τις υποχρεώσεις 
που διεκδικώ
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Έλλη 
Τριανταφύλλου

ellitriant@yahoo.com



Γνωρίζω τα προβλήματα της κοινωνίας, γνωρίζω πώς λει-
τουργεί η Αυτοδιοίκηση, αλλά και πώς λειτουργεί το κράτος.
Πάλεψα με δύσκολες καταστάσεις που απαιτούσαν δύσκολες
αποφάσεις. Θέλω, ξέρω και μπορώ να ανταποκριθώ στις ευθύ-
νες και τις υποχρεώσεις που διεκδικώ.

Έχετε δεσμευτεί ότι τους πρώτους 20 μήνες της θητείας
σας, εφόσον οι πολίτες σάς εμπιστευτούν το τιμόνι της
μεγαλύτερης περιφέρειας της χώρας, θα δώσετε «τη
μάχη του αυτονόητου». Δηλαδή;

Στόχος μας είναι κάθε μέρα να κάνουμε ένα βήμα μπροστά. Θα
χωρίσουμε τη θητεία μας σε τρία 20μηνα. Στο πρώτο από αυτά
θα εστιάσουμε στη μάχη του αυτονόητου, στα προβλήματα που
κάνουν πιο δύσκολη την καθημερινότητα, ταλαιπωρούν τους
κατοίκους της Αττικής και όλοι αναγνωρίζουμε. Σε αυτά που
έπρεπε, δηλαδή, να είναι δεδομένα και όχι ζητούμενα. Ξέρω
πολύ καλά ότι οι πολίτες δεν προσδοκούν, απαιτούν. Δεν θέ-
λουν αναλύσεις αλλά λύσεις. Και σε αυτά θέλουμε να απαντή-
σουμε. Άμεσα, έμπρακτα, αποφασιστικά, αποτελεσματικά.

Τι είναι το Παρατηρητήριο Συνεργασίας των 66 δήμων
της περιφέρειας που θα συγκροτήσετε και πώς θα λει-
τουργεί;

Το Παρατηρητήριο θα είναι το «μάτι» και το «λυσάρι» για προ-
βλήματα που αφορούν γραφειοκρατικές αγκυλώσεις, καθυ-
στερήσεις και παθογένειες που έρχονται από το παρελθόν. Θα
είναι ένα κέντρο επιχειρήσεων που θα υπάγεται απευθείας
στον περιφερειάρχη και θα συγκροτείται από νέους επιστήμο-
νες -οικονομολόγους, νομικούς, μηχανικούς και αναλυτές-
που θα παρακολουθούν σε καθημερινή βάση την εξέλιξη των
έργων στην Αττική, είτε είναι αρμοδιότητας περιφέρειας είτε
των δήμων είτε του υπουργείου Υποδομών, και θα δείχνει τον
δρόμο για να ξεπερνάμε γραφειοκρατικές διαδικασίες, αρρυθ-
μίες και καθυστερήσεις. Ένα όργανο που θα μας επιτρέψει να
αλλάξουμε ταχύτητα, να πάμε πιο γρήγορα, πιο μπροστά.

Οι ειδικοί εκφράζουν φόβους για ενδεχόμενα κύματα
κακοκαιρίας στην Αττική, ανάλογης έντασης με την «Da-
niel». Τι σχεδιάζετε απέναντι σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο,
έχετε συγκεκριμένο σχέδιο;

Η ασφάλεια των κατοίκων της Αττικής αποτελεί βασικό πρόταγ-
μα του προγράμματός μας. Και αυτό αφορά τόσο τους υγειονο-
μικούς κινδύνους όσο και τη μεσαία εγκληματικότητα στις γει-
τονιές μας, αλλά και την προστασία από ακραία καιρικά φαινό-
μενα. Θέλουμε να καταστήσουμε την Περιφέρεια Αττικής πρω-
ταθλήτρια στην εθνική προσπάθεια για άμεση και αποτελεσμα-
τική θωράκιση απέναντι στις συνέπειες της κλιματικής κρίσης. 

Ξέρουμε -έχουμε την εμπειρία που απαιτείται- και μπορού-
με να τα καταφέρουμε. Οφείλουμε πρώτα από όλα να αλλάξου-
με ταχύτητα και να κινηθούμε ταυτόχρονα σε παράλληλους
στόχους. Εφόσον μας εμπιστευθούν οι συμπολίτες μας στις
εκλογές της 8ης Οκτωβρίου, είμαστε έτοιμοι να δρομολογή-
σουμε, από την πρώτη κιόλας μέρα της θητείας μας, δράσεις
πρόληψης, αποτροπής και άμεσης παρέμβασης. Θα ξεκινή-
σουμε -και αυτό θα γίνεται κάθε χρόνο- καθαρισμούς, συντή-
ρηση οδικών δικτύων, διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών. Θα εξαντ-
λήσουμε κάθε προσπάθεια για την επίσπευση δρομολογημέ-
νων έργων και την προώθηση νέων με επικαιροποίηση των με-
λετών στη βάση των νέων δεδομένων. 

Χρειάζεται όμως να αποκτήσουμε σύγχρονο εξοπλισμό για
την περιφέρεια και τους δήμους της. Σχεδιάζουμε ακόμη, και
είναι μείζονος σημασίας, τη λειτουργία Περιφερειακού Κέν-
τρου Πολιτικής Προστασίας, που θα εκπονήσει και θα θέσει σε
εφαρμογή ολοκληρωμένο σύστημα προστασίας. 

Και για όλα αυτά έχουμε τα θεσμικά και χρηματοδοτικά ερ-
γαλεία. Έχουμε πόρους από το πρόγραμμα «ΑΙΓΙΣ» και το Τα-
μείο Ανάκαμψης. Μπορούμε ακόμη να αξιοποιήσουμε κοι-

νοτικά χρηματοδοτικά εργαλεία, με προγράμματα που αφο-
ρούν ζητήματα περιβάλλοντος και αντιπλημμυρικής οχύρω-
σης των πόλεων. 

Ποιο ιεραρχείτε ως το μεγαλύτερο πρόβλημα της Περι-
φέρειας Αττικής και τι θα κάνετε για την επίλυσή του;

Στόχος μας είναι να κινηθούμε ταυτόχρονα σε πολιτικές και
δράσεις που κάνουν την Αττική πιο παραγωγική, πιο ασφαλή,
πιο ανθρώπινη, πιο πράσινη. Προτεραιότητά μας είναι η σύγ-
κρουση με τα καθημερινά προβλήματα των πολιτών, η τόνωση
της ασφάλειας, η φροντίδα για όλους. Οι παρεμβάσεις, δηλα-
δή, που βελτιώνουν την ποιότητα της ζωής. 

Ξεκινάμε από την πρώτη στιγμή την εφαρμογή συγκροτημέ-
νου σχεδίου για την αντιμετώπιση του χρόνιου προβλήματος με
τα σκουπίδια, αξιοποιώντας τη σύγχρονη τεχνολογία και εφαρ-
μόζοντας νέο μοντέλο διαχείρισης. Δίνουμε έμφαση στη χωρι-
στή συλλογή βιοαποβλήτων και στην κατασκευή μονάδων για
την επεξεργασία τους, στην ανακύκλωση και την επαναχρησι-
μοποίηση, καθώς και στη δημιουργία γωνιών ανακύκλωσης σε
όλη την Αττική. 

Σκύβουμε ταυτόχρονα στο κυκλοφοριακό, στις τεράστιες
καθυστερήσεις στους δρόμους και στην έλλειψη χώρων
στάθμευσης. Προχωρούμε άμεσα στην εκπόνηση νέων κυ-
κλοφοριακών μελετών και στην αναβάθμιση του Κέντρου
Οδικής Κυκλοφορίας. Σχεδιάζουμε, ανάμεσα στα άλλα, την
αξιοποίηση νέων τεχνολογιών όπως τα «έξυπνα φανάρια»
για την οδική αποσυμφόρηση και τη λειτουργία καμερών για
αντιμετώπιση της παραβατικότητας. Προγραμματίζουμε
ακόμη ένα εκτεταμένο πρόγραμμα ασφαλτοστρώσεων, αλλά
και νέες πεζογέφυρες. 

Είστε αποδεδειγμένα πολιτικός «του πεδίου» και όχι της
θεωρίας. Εκφράζετε, άλλωστε, και τη βούλησή σας να

μην είστε κλεισμένος στο γραφείο, αλλά να έχετε διαρκή
επαφή με τους πολίτες της περιφέρειας. Πιστεύετε ότι
αυτό σας διασφαλίζει πιο ρεαλιστική εικόνα για τα προ-
βλήματα και τις επιδιωκόμενες λύσεις;

Στις γειτονιές χτυπά ο παλμός της Αττικής. Εκεί γνωρίζεις τις
διαστάσεις, τις συνέπειες, τις δυσκολίες ενός προβλήματος.
Εκεί εντοπίζεις τα ζητούμενα της κοινωνίας. Στο πεδίο και όχι
στο γραφείο. 

Έτσι έμαθα να κάνω ως δήμαρχος, αλλά και ως μέλος της κυ-
βέρνησης. Και έτσι θα συνεχίσω εφόσον οι πολίτες της Αττικής
μού αναθέσουν τα καθήκοντα του περιφερειάρχη. Εκεί θα εί-
μαι, μαζί τους, να διεκδικώ και να παλεύω. Μαζί να βρίσκουμε
λύσεις, μαζί να δημιουργούμε περισσότερες ευκαιρίες.

Πείτε μας λίγα λόγια για τη σύνθεση του ψηφοδελτίου
σας «Αττική Μπροστά».

Το ψηφοδέλτιο του συνδυασμού «Αττική Μπροστά» συνδυά-
ζει εμπειρία και γνώση, ανανέωση και διεύρυνση, πάθος για
δουλειά και βούληση για προσφορά. Πρόσωπα με πλούσια
αυτοδιοικητική εμπειρία, τεχνοκράτες για ζητήματα που
αφορούν την Αυτοδιοίκηση, ειδήμονες στην άντληση κοινο-
τικών πόρων. Περιλαμβάνει καταξιωμένους συμπολίτες μας
στον επαγγελματικό και κοινωνικό τους χώρο, που έχουν
μοχθήσει και έχουν φέρει απτά αποτελέσματα σε ό,τι ανέλα-
βαν. Περιλαμβάνει ακόμη διακεκριμένους καλλιτέχνες και
αθλητές που τίμησαν διεθνώς την πατρίδα μας, που θέλουν
και μπορούν να συμβάλουν στην επιδίωξή μας να φέρουμε
τόσο τον αθλητισμό όσο και σημαντικές καλλιτεχνικές εκδη-
λώσεις στις 66 γειτονιές της Αττικής. Είναι πρωτίστως πρό-
σωπα που απευθύνονται σε ολόκληρη την κοινωνία, χωρίς
διακρίσεις και διαχωρισμούς, με την πεποίθηση ότι τα προ-
βλήματα δεν έχουν χρώμα.
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Στις γειτονιές χτυπά ο παλμός 
της Αττικής. Εκεί γνωρίζεις 
τις διαστάσεις, τις συνέπειες, 
τις δυσκολίες ενός προβλήματος.
Εκεί εντοπίζεις τα ζητούμενα 
της κοινωνίας. Στο πεδίο 
και όχι στο γραφείο

«
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Φ
υγή προς τα εμπρός επιδιώκει ο Νί-
κος Ανδρουλάκης σε μια προσπάθεια
να βγει το ΠΑΣΟΚ εκτός εμβέλειας

του ωστικού κύματος που προκαλούν οι επικοι-
νωνιακές εκρήξεις του Στέφανου Κασσελάκη,

αλλά και να βάλει τους βουλευ-
τές σε ένα πιο συντεταγμένο
πολιτικό πλαίσιο. Για αυτό και η
πρόσφατη συνεδρίαση της ΚΟ
του ΠΑΣΟΚ έγινε μακριά από τα
φώτα της δημοσιότητας, αφε-
νός για να υπάρξει μια αποσυμ-
πίεση βουλευτών που άρχισαν
να στέλνουν μηνύματα δυσφο-
ρίας, αφετέρου για να στείλει ο

Νίκος Ανδρουλάκης τα δικά του μηνύματα. 
Πληροφορίες αναφέρουν ότι κατά τη διάρ-

κεια της συνεδρίασης υπήρξαν στιγμές έντα-
σης με φόντο τους χειρισμούς της ΚΟ στο νομο-
σχέδιο για τα εργασιακά. Αφορμή για να ανέ-
βουν οι τόνοι ήταν η «επιφύλαξη» που δήλωσε
το ΠΑΣΟΚ κατά τη διάρκεια της συζήτησης του
νομοσχεδίου, προκαλώντας εσφαλμένες εντυ-
πώσεις, αφού στην Ολομέλεια το καταψήφισε. 

Στο στόχαστρο βρέθηκε η γραμματέας της
ΚΟ Ευαγγελία Λιακούλη. Οι αιτιάσεις της δεν
έπεισαν και κάποια στιγμή φέρεται οι τόνοι να
ανέβηκαν πέραν της συνηθισμένης αντιπαρά-
θεσης. Μάλιστα πληροφορίες που είδαν το φως
της δημοσιότητας, αλλά το ΠΑΣΟΚ τις διαψεύ-
δει, ανέφεραν ότι η κ. Λιακούλη ταράχτηκε τό-
σο σε σημείο να βουρκώσει. Πάντως από την
πλευρά μας, αν και προσπαθήσαμε να επικοι-
νωνήσουμε μαζί της για να διασταυρώσουμε
την πληροφορία, αυτό δεν κατέστη δυνατό.
Επίσης, δεν έχει περάσει απαρατήρητη η έντα-

ση των επισημάνσεων του αντιπροέδρου της
Βουλής Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου, που
ορισμένες φορές μοιάζουν και με έμμεσες αιχ-
μές κατά του προέδρου του ΠΑΣΟΚ. Υπενθυμί-
ζεται, δε, πως είναι ένας εκ των στενότερων συ-
νομιλητών του. «Αν ο ΣΥΡΙΖΑ στη μετά Τσίπρα
εποχή αντέξει εκλογικά και παραμείνει αξιω-

ματική αντιπολίτευση, τότε τα ερωτήματα και τα
διλήμματα στον χώρο της Κεντροαριστεράς θα
είναι άλλα. Αν η φθορά της ΝΔ δεν καρπωθεί
από τον χώρο μας, τότε θα συνεχιστεί αυτή η
παραδοξότητα, ο πρώτος από τον δεύτερο να
έχει διαφορά 20 μονάδων. Τότε πάλι τα ερωτή-
ματα θα είναι άλλα», φέρεται να είπε, ενώ σε μια

αποστροφή του λόγου του έστειλε ένα μήνυμα
με πολλαπλούς αποδέκτες, λέγοντας πως «πο-
λιτική χωρίς συναίσθημα δεν υπάρχει». 

Ετοιμάζονται αλλαγές
σε νευραλγικά πόστα

Οι αρρυθμίες που παρατηρούνται τόσο στη
Βουλή όσο και στο κόμμα δεν αποκλείουν το
ενδεχόμενο αλλαγών σε ορισμένα νευραλγικά
πόστα, ενώ αναζητούνται τρόποι για να γίνει πιο
έντονη η παρουσία του ΠΑΣΟΚ στα ΜΜΕ. Δυ-
σφορία υπάρχει και για την υπερβολική προβο-
λή του νέου προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ.

Η στροφή στην καθημερινότητα και στα
προβλήματα των πολιτών αποτελεί μια πάγια
και δοκιμασμένη λύση. Ο Νίκος Ανδρουλάκης
επισκέφτηκε χθες την Κεφαλονιά, από όπου
εξαπέλυσε σφοδρή επίθεση στην κυβέρνηση
για τους χειρισμούς στις πλημμύρες, ενώ
άδραξε την ευκαιρία να καλέσει τους πολίτες
να στείλουν μήνυμα αποδοκιμασίας στην κυ-
βέρνηση με την ψήφο του στις αυτοδιοικητι-
κές εκλογές.

Η επιθετική βεντάλια που έχει ανοίξει ο κ.
Ανδρουλάκης κατά της κυβέρνησης περιελάμ-
βανε και ερώτηση προς τον πρωθυπουργό,
«πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει
τη διαρκώς εντεινόμενη στεγαστική κρίση;». 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Σύννεφα στο ΠΑΣΟΚ από 
την «καταιγίδα Κασσελάκη»

Η συνεδρίαση της ΚΟ έκρυβε πολλά μηνύματα, 
εντάσεις, δάκρυα(;) και αιχμές 

Γιατί ο Ανδρουλάκης θυμήθηκε πάλι 
το «ξαναζεσταμένο φαγητό» των υποκλοπών

Ξαφνική πρεμούρα έπιασε τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Νίκο Ανδρουλάκη, ο οποίος ξαναθυ-
μήθηκε στην Ολομέλεια της Βουλής, με αφορμή την αλλαγή μελών της ΑΔΑΕ, το θέμα των
παρακολουθήσεων. «Θέλω να σας ενημερώσω για μια ακόμη “σύμπτωση” στην υπόθεση των
υποκλοπών. Μια υπόθεση που πάνω από έναν χρόνο ταλανίζει την πατρίδα μας», ανέφερε.

Πραγματικά άβυσσος η ψυχή του ανθρώπου. Αφού είδε ότι η αυτοθυματοποίησή του πριν
από τις κάλπες του Μαΐου δεν του απέφερε κανένα εκλογικό όφελος, καθώς όλη η υπόθεση
δεν οδήγησε σε κανένα σοβαρό αποτέλεσμα και αποδείχτηκε πολιτικά μια φούσκα, γιατί
επανέρχεται και τι ελπίζει ότι θα βγάλει αυτή τη φορά ωρυόμενος ότι «υπάρχουν μεθοδεύ-
σεις για να καθυστερήσει η έρευνα της ΑΔΑΕ»;

Προφανώς αισθάνεται την «ανάσα» του εφοπλιστή αριστερού Στέφανου Κασσελάκη και
τρέμει μην του πάρει το κόμμα. Προφανώς νιώθει πολύ λίγος, καθώς δεν βλέπει πώς μπορεί
να κάνει αξιωματική αντιπολίτευση το ΠΑΣΟΚ, μιας και μέχρι τώρα και κάτω από την ηγεσία
του δεν κατάφερε να του δώσει… φτερά για να ανέβει κατηγορία. Χωρίς πολιτικό αφήγημα,
πιστεύει ότι με το «ξαναζεσταμένο φαγητό» των υποκλοπών θα πέσουν ξανά τα φώτα της δη-
μοσιότητας πάνω του, γιατί προφανώς δεν αντέχει την υπερπροβολήπου απολαμβάνει ο αντί-
παλός του, ο Στέφος, που έρχεται για να αλώσει τον κεντροαριστερό χώρο. 

Δυστυχώς αρνείται να καταλάβει ότι χωρίς σοβαρές πολιτικές θέσεις δεν μπορεί ούτε αντι-
πολίτευση να κάνει ούτε να αντιστρέψει την κατάσταση και να κερδίσει τα δυσαρεστημένα
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, που έχουν βγάλει καντήλες με τον νέο τους αρχηγό. Εξάλλου δεν είναι
τυχαίο ότι δέχθηκε φίλια πυρά και σκληρή κριτική στη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής
Ομάδας του ΠΑΣΟΚ.

Β.Κ.
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ΑΞΙΖΕΙ…

Μου λένε ότι ο Χρήστος Σπίρτζης κά-
νει απεγνωσμένες προσπάθειες να
πείσει το περιβάλλον Κασσελάκη να
αρχίσει το φλερτ με το ΠΑΣΟΚ, καθώς
κάτι τέτοιο θα έχει μόνο οφέλη για τον
ΣΥΡΙΖΑ. Επίσης, θεωρεί ότι θα πρέπει
να είναι ανοιχτός ο δίαυλος επικοινω-
νίας με τον Νίκο Ανδρουλάκη. Εγώ
βλέπω ότι ο Σπίρτζης το παίζει διπλό
ταμπλό. Άλλωστε, είναι γνωστό ότι μι-
λά πολύ με στελέχη του ΠΑΣΟΚ και
αφήνει ανοιχτά όλα τα ενδεχόμενα. Το
ερώτημα είναι αν τον παίρνουν πλέον
σοβαρά εκεί στον έβδομο όροφο της
Κουμουνδούρου… 

Χθες στη συνεδρίαση της «γαλάζιας» ΚΟ είχαμε και
ένα δυνατό τζαρτζάρισμα. Μου λένε ότι ο βουλευτής
Μαγνησίας Χρήστος Μπουκώρος μάρκαρε λεκτικά την
αναπληρώτρια υπουργό Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη
όταν εκείνη σημείωσε ότι οι «γαλάζιοι» βουλευτές της
Θεσσαλίας θα πρέπει να είναι συνεχώς στο «πεδίο της
μάχης», δηλαδή στις πλημμυρισμένες περιοχές. Ο
βουλευτής ύψωσε τη φωνή στην Αγαπηδάκη, τη δια-
βεβαίωσε ότι όλοι οι βουλευτές είναι στο πεδίο, ενώ

«τα άκουσε» και για κάποιους υπουργούς και υφυ-
πουργούς που πάνε στον Βόλο (ή σε άλλες περιοχές)
και δεν ειδοποιούν κανέναν ή δεν σηκώνουν τα τηλέ-
φωνα. Ασφαλώς, η μπηχτή πήγαινε στους ντόπιους
υπουργούς (Μακρή, Τριαντόπουλος) αλλά και σε άλ-
λους, όπως Κελέτσης, Αλεξοπούλου, που κάνουν επι-
σκέψεις χωρίς να ενημερώνουν τους ντόπιους βου-
λευτές. Παρεμπιπτόντως, το ίδιο είπε και ένας άλλος
βουλευτής, ο Στέφανος Γκίκας της Κέρκυρας. 

Τζαρτζάρισμα στην Αγαπηδάκη 

Εκτονώθηκαν 
οι βουλευτές των
πληγεισών περιοχών 

Χθες, στη συνεδρίαση της Κοινοβουλευ-
τικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, κά-
πως έπρεπε να εκτονωθεί η βαλβίδα της
δυσαρέσκειας και του προβληματισμού
των βουλευτών που εκλέγονται στις περιο-
χές που έχουν πληγεί τις τελευταίες μέρες
από τις πλημμύρες. Μου είπαν ότι από τις
δυνατές παρεμβάσεις βουλευτών χθες
ήταν αυτές του Χρήστου Κέλλα, βουλευτή
Λάρισας, του Χρήστου Μπουκώρου, βου-
λευτή Μαγνησίας, του Γιώργου Κωτσού,
βουλευτή Καρδίτσας, και του Σίμου Κεδί-
κογλου, βουλευτή Ευβοίας. Όλοι ζήτησαν
παρουσία του πρωθυπουργού να είναι οι κι-
νήσεις της Πολιτείας απέναντι στους πλη-
γέντες πιο γρήγορες και να πέσουν όλοι οι
εμπλεκόμενοι υπουργοί πάνω στα μεγάλα
προβλήματα των περιοχών αυτών.

Ποιoς εκδότης
τα παρατάει 
και αλλάζει ήπειρο;

Μου λένε ότι γνωστός εκδότης που κι-
νείται στον προοδευτικό χώρο βρίσκεται
ένα βήμα πριν αποχωρήσει από τα media
που διαθέτει. Ο λόγος δεν είναι ότι δεν πάει
καλά οικονομικά. Ούτε ότι δεν του έκατσαν
οι εξελίξεις στην Κεντροαριστερά. Όπως
λένε οι κακές γλώσσες, ο συγκεκριμένος
έχει αποφασίσει να χωρίσει και με τη σύν-
τροφό του. Και όχι μόνο. Θέλει να αλλάξει
και χώρα. Για την ακρίβεια θέλει να αλλά-
ξει ήπειρο και να πάει στην Αμερική. Συγ-
κεκριμένα στο Σαν Φρανσίσκο, πόλη την
οποία αγαπάει για δύο λόγους. Πρώτον,
γιατί είναι προοδευτική πόλη και δεύτερον,
διότι εκεί φημολογείται ότι θα μείνει με το
νέο του ταίρι. Εμείς, πάντως, του ευχόμα-
στε να ζήσει και να ευτυχήσει. 

Συμβουλές Μητσοτάκη
σε βουλευτές 

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης σε γενικές
γραμμές φάνηκε ότι δεν ήθελε να σηκώσει
το θέμα Κασσελάκη, όπως έγινε και στο
υπουργικό συμβούλιο. Ωστόσο, έκανε μια
δηκτική παρατήρηση για το γεγονός ότι
πλέον στη Βουλή θα εκπροσωπείται από τον
Νίκο Παππά και τον Παύλο Πολάκη, πρό-
σωπα τα οποία έχουν κριθεί και σίγουρα δεν
συνιστούν κάτι νέο για τον ΣΥΡΙΖΑ. Ο πρω-
θυπουργός συμβούλευσε τους βουλευτές
να κρίνουν την αντιπολίτευση και τον Κασ-
σελάκη με όρους πολιτικούς και στη Βουλή,
ενώ τον βρήκε σύμφωνο η παρέμβαση του
Γιάννη Λοβέρδου, ο οποίος είπε (αναφερό-
μενος στον Κασσελάκη) ότι «δεν φοβάμαι
αλλά δεν τον υποτιμώ» και ότι «αντίπαλός
μας είναι ο κακός μας εαυτός»… 

Η παρέμβαση Δαβάκη που επικροτήθηκε 
Μια πολύ σημαντική παρέμβαση που έγινε στη «γαλάζια»

ΚΟ χθες ήταν αυτή του βουλευτή Λακωνίας Αθανάσιου Δα-
βάκη. Όπως μου μετέφεραν, ο βουλευτής στον λόγο του
ενώπιον του πρωθυπουργού ζήτησε να υπάρχει πλήρης
κοινοβουλευτικός έλεγχος στις επίκαιρες ερωτήσεις ή επε-
ρωτήσεις που καταθέτουν οι βουλευτές της συμπολίτευσης
και να μην «κόβονται» λόγω φόρτου εργασίας των υπουρ-
γών… Ο Κυριάκος Μητσοτάκης συμφώνησε με την παρατή-
ρηση Δαβάκη και ζήτησε να ασκείται πλήρης κοινοβουλευ-
τικός έλεγχος και να απαντάται η κάθε ερώτηση. 

Ποια εκδοτικά κέντρα 
παίζουν με τον Πολάκη; 

Σ
το κυβερνητικό παρασκήνιο συζητείται πολύ έντονα κάτι που έχει μαθευ-
τεί και έχει προκαλέσει σχόλια μεταξύ των αξιωματούχων. Όπως μου λένε
κυβερνητικές πηγές, μεγάλο εκδοτικό κέντρο φαίνεται να τα έχει βρει με

τον Παύλο Πολάκη, αναγνωρίζοντάς τον ως «μπροστινό» πλέον του Στέφανου
Κασσελάκη. Οι ίδιες πηγές μού έλεγαν ότι τους φαινόταν πολύ παράξενο όλο αυ-
τό, διότι το συγκεκριμένο εκδοτικό κέντρο (και το παράκεντρό του), παλαιότερα,
είχε ανοίξει πόλεμο με τον Σφακιανό, σε σημείο να φτάσουν και σε μηνύσεις. Για
το εξής έκανε και μια δηκτική ανάρτηση ο Απόστολος Δοξιάδης, που παρατήρησε
ότι δύο μεγάλοι επιχειρηματίες «παίζουν» καλά τόσο τον Αποστολάκη όσο και τον
Πολάκη… Οι αντιδράσεις είναι πολλές, διότι το συγκεκριμένο εκδοτικό κέντρο
έχει ωφεληθεί αρκετά από την παρούσα κυβέρνηση. Τέλος, σχολιάζοντας ένας
άλλος αξιωματούχος, μου είπε: «Εκεί που θα έχει πραγματικά γέλιο είναι το συγ-
κεκριμένο κέντρο να τα βρει και με τον Καμμένο(!)». Τι ήθελε να πει ο ποιητής, δεν
ξέρω, αλλά μπορώ να φανταστώ… 



Π
εριφερειακή διευθύντρια μεγάλης περι-
φέρειας της χώρας, με πολλούς υφιστα-
μένους και προϊσταμένους τμημάτων το-

πικών, έχει ζητήσει, «ανεξάρτητα» πάντα, να της
στέλνουν, ΠΡΙΝ επιβάλουν πρόστιμα, τις εισηγή-
σεις για πράξεις επιβολής προστίμων, προκειμέ-
νου να τις ελέγχει, να τις διορθώνει… όπου κρίνει
η μονομελής της επιτροπή και πιθανά να ξέρει μή-
πως κατά λάθος έχει στοχοποιηθεί κάποια «φίλη»
επιχείρηση.

Τα πρόστιμα επιβάλλονται αν δεν κριθούν επαρ-
κείς οι γραπτές εξηγήσεις από την ίδια και όχι από
τους αρμόδιους προϊσταμένους… Τζάμπα επιδό-
ματα θέσης, λοιπόν, αφού μπορεί ένας να κάνει τη
δουλειά… ή μήπως η συγκεκριμένη κυρία εξυπη-
ρετεί συγκεκριμένα «ανεξάρτητα» συμφέροντα;
Μπορεί βέβαια να εί-
ναι απλώς περίεργη…
Ο «ανεξάρτητος διοι-
κητής» που βούιξε ο
Πειραιάς ότι έβαλε τά-
ξη στο συγκεκριμένο
τμήμα μπορεί να δη-
μοσιοποιήσει το πόρι-
σμα του εσωτερικού
ελέγχου; Το αποτέλεσμα της ΕΔΕ ίσως; Τις ποινές
που προβλέπει ο κώδικας των δημόσιων υπαλλή-
λων σε περίπτωση που βρέθηκαν να παρατυπούν;
Το υπουργείο Εργασίας έκανε πειθαρχικό συμ-
βούλιο; Απολύθηκε κανείς; Τα δεκάδες έγγραφα
που βρέθηκαν στα συρτάρια και οι επιθεωρητές
έκαναν τα στραβά μάτια σε περιπτώσεις αδήλωτης
εργασίας, τα πήραν ο κύριος «ανεξάρτητος διοι-
κητής» και ο βοηθός του, προκειμένου να επιβά-
λουν τα αντίστοιχα πρόστιμα που οι ανεξέλεγκτοι
ανεξάρτητοι επιθεωρητές τους δεν είχαν επιβά-
λει; Και τελικά έμαθαν ποτέ γιατί; Τελικά είναι
ανεξάρτητοι ή ατιμώρητοι; Θα το μαζέψει κανείς
το χάος αυτό; Αναμένουμε απαντήσεις, γιατί μπο-
ρεί να έχουμε και άλλες ερωτήσεις για τον ρόλο
του ΣΕΠΕ τελικά…
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Συνέχεια στο
σίριαλ στο ΣΕΠΕ 

Χ
ρο

νι
κό

 το
υ

Χ
ρό

νο
υ

Ο Στέφανος και η Δόμνα 
Ο Στέφανος Κασσελάκης, μετά τη μονταζιέρα
που έβαλε προκειμένου να κόψουν από τα
πλάνα τη Δόμνα Μιχαηλίδου, η οποία τον υπο-
δέχθηκε την Τετάρτη (27/9) στο Εργαστήριο
Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Καλ-
λιθέας, πέρασε σε άλλο level. Ο άνθρωπος το
έχει κάψει εντελώς. Είπε το απίστευτο! Ότι η
υφυπουργός Παιδείας «εμφανίστηκε απρό-
σκλητη», προσθέτοντας «την παρακαλώ στο
μέλλον να είναι πιο προσεκτική» και κατέλη-
ξε «αφού ήρθε, ελπίζω να είδε τις συνθήκες
και να ντράπηκε για αυτές ως πολίτης και ως
πολιτικός». Ο άνθρωπος προσφέρει καθημε-
ρινά γέλιο… Στέφανε, παράτα την πολιτική
και αφοσιώσου στο παρκούρ, σύντροφε…

Για πόσες μέρες θα πάει
στον στρατό; 
Ο νέος αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ, Στέφανος Κασσελά-
κης, δεν έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές του
υποχρεώσεις, αλλά εμπίπτει στις περιπτώσεις των
Ελλήνων που έχουν ζήσει 11 συνεχόμενα χρόνια
στο εξωτερικό. Το θέμα της εκπλήρωσης των στρα-
τολογικών του υποχρεώσεων είχε συζητήσει ο Στέ-
φανος Κασσελάκης με τον ναύαρχο Ευάγγελο Απο-
στολάκη, το τελευταίο δεκαήμερο του Αυγούστου.
Στη συνέχεια, ο κ. Αποστολάκης ζήτησε ενημέρω-
ση επί της διαδικασίας από την αρμόδια Διεύθυνση
Στρατολογίας. Τελικά θα παρουσιαστεί, λέει, για να
φορέσει το χακί. Προτίθεται να ζητήσει να παρου-
σιαστεί σε Κέντρο Νεοσυλλέκτων της παραμεθορί-
ου και να τοποθετηθεί στο πιο απομακρυσμένο φυ-
λάκιο. Κάτι φημολογείται για τη Ρω… Τι θυσίες κά-
νει για την πατρίδα αυτό το παιδί; Ελπίζω να μη ζη-
τήσει μισθό για τις μέρες που θα υπηρετήσει… 

Μητσοτάκης για Άδωνι
και Σπανάκη

Έπεσε πολύ γέλιο μέσα στην ΚΟ της ΝΔ. Ο
Κυριάκος Μητσοτάκης εμφανίστηκε ευδιά-
θετος στην πρώτη, πανηγυρική συνεδρίαση
της Νέας Δημοκρατίας. Δεν έκρυψε και
την… αδυναμία που τρέφει προς το πρόσω-
πο του υφυπουργού Εργασίας Βασίλη Σπα-
νάκη. Το πρωθυπουργικό «ραντάρ» εντόπι-
σε τον υφυπουργό μαζί με τον υπουργό Ερ-
γασίας, Άδωνι Γεωργιάδη, να κάθονται στην
αριστερή πτέρυγα της αίθουσας της Ολομέ-
λειας. Η συγκεκριμένη επιλογή δεν έμεινε
ασχολίαστη από τον Κυριάκο Μητσοτάκη.
«Δεν μπορεί να μη σχολιάσω ότι ο Βασίλης
Σπανάκης και ο Άδωνις Γεωργιάδης κάθον-
ται στα έδρανα του ΚΚΕ. Αποδεικνύει έναν
κόντρα ρόλο», είπε ο πρωθυπουργός πυρο-
δοτώντας την εύθυμη αντίδραση των βου-
λευτών και φυσικά της ηγεσίας του υπουρ-
γείου Εργασίας.

Ξέρει κανείς να μας πει ποιος είναι ο
νονός του Στέφανου Κασσελάκη; Και
πόσα think tanks (δεξαμενές σκέ-

ψεις που λέμε στο χωριό μου) της Αμε-
ρικής βρίσκονται πίσω του; Αν ξέρει κάποι-

ος, να μας ενημερώσει κι εμάς να μάθουμε…

Στην πρώτη γραμμή 
ο Μπρατάκος 
Ο πρώτος άνθρωπος από
την κυβέρνηση που πή-
γε χθες στον Βόλο
(εκτός από τον Κικίλια,
που βρίσκεται εκεί επί
τρία 24ωρα) για να δει
την εικόνα της νέας κα-
ταστροφής ήταν, όπως
έμαθα, ο Γιάννης Μπρα-
τάκος που συναντήθηκε
και με τον Αχιλλέα Μπέο. Δραματική η κα-
τάσταση, αλλά ο υφυπουργός παρά τω πρω-
θυπουργώ, όπως σας έχω επισημάνει, είναι
παντού.

Επεισόδιο 2ο
της σειράς 

«Ανεξάρτητη 
Αρχή Επιθεώρησης

Εργασίας»

Ο κ. Γιώργος

Τζιλιβάκης,

διοικητής της

Ανεξάρτητης

Αρχής

Επιθεώρησης

Εργασίας
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ρό
σω

πο Η συνάντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη με τον
Ταγίπ Ερντογάν στη Νέα Υόρκη σίγουρα μονοπώλη-
σε το ενδιαφέρον. Είναι ξεκάθαρο όμως ότι οι προ-
βολείς στράφηκαν και στο περιεχόμενο των επα-
φών μελών της ελληνικής αποστολής, κυρίως λόγω
της αναγνώρισης που έτυχαν από τους διεθνείς συ-
νομιλητές συγκεκριμένες εθνικές στρατηγικές. Χα-
ρακτηριστικό παράδειγμα, η στρατηγική για την
προσβασιμότητα των ΑμεΑ αλλά και την ενσωμά-

τωση στην εκπαιδευτική διαδικασία, που αντιμετω-
πίστηκε με θέρμη, ως υπόδειγμα καλών πρακτικών.
Πάντως οι πληροφορίες της «Political» λένε ότι ο
υπουργός Επικρατείας, Σταύρος Παπασταύρου,
υπενθύμισε τα διαπιστευτήρια ήθους που χαρακτη-
ρίζουν τη σταδιοδρομία του στην πολιτική. Απο-
φεύγοντας να καρπωθεί τα εύσημα, έκανε διακριτή
αναφορά στο σημαντικό έργο που είχε παραχθεί
από τον προκάτοχό του Γιώργο Γεραπετρίτη.

Ο αμετακίνητος 
του ΣΥΡΙΖΑ 
Μαθαίνω ότι, κατά τη διάρκεια της
συζήτησης που είχε με τον Αλέξη
Τσίπρα στη Βουλή, ο αρχηγός του ΣΥ-
ΡΙΖΑ ζήτησε ο διπλωματικός σύμ-
βουλος του Αλέξη, Βαγγέλης Καλπα-
δάκης, να παραμείνει στο πόστο του
και να βοηθήσει τον νέο πρόεδρο στα
ζητήματα εξωτερικής πολιτικής.

Το ήθος του Σταύρου Παπασταύρου

Ο Καλαφάτης
γραμματέας 
της «γαλάζιας» ΚΟ

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο-
τάκης πρότεινε και πάλι για τη θέση του
γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομά-

δας της Νέας Δημοκρα-
τίας τον βουλευτή Α’

Θ ε σ σ α λ ο ν ί κ η ς
Σταύρο Καλαφάτη,
επισημαίνοντας
ότι δεν έχει απλώς

την εμπειρία αλλά
κυρίως την όρεξη. Κα-

ταχειροκροτώντας υποδέχθηκε
η Κοινοβουλευτική Ομάδα της ΝΔ την
πρόταση του προέδρου του κόμματος. Ο
ίδιος ο κ. Καλαφάτης στην τοποθέτησή
του τόνισε: «Το γραφείο της Κοινοβου-
λευτικής μας Ομάδας θα είναι κέντρο
συντονισμού της κοινοβουλευτικής μας
δράσης. Οι πόρτες του θα είναι διαρκώς
ανοιχτές, για όλες και όλους. Θα είμαι
κάθε στιγμή στη διάθεσή σας. Είναι άλ-
λωστε βασική μου υποχρέωση».

Κατάληψη 
στο γραφείο
του Φάμελλου

Η Κουμουνδούρου «πέθανε» για τον
νέο πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, που πλέον
πηγαίνει καθημερινά στη Βουλή, κατα-
λαμβάνοντας το γραφείο του προέδρου
της ΚΟ Σωκράτη Φάμελλου, όπου και
κάνει όλα τα ραντεβού του. Χθες από το
γραφείο του πέρασαν εκ νέου ο Σω-
κράτης Φάμελλος, ο Ευάγγελος Απο-
στολάκης, ο διπλωματικός σύμβουλος
του Αλέξη Τσίπρα, Βαγγέλης Καλπαδά-
κης, ενώ την ίδια ώρα ήταν στο δικό του
γραφείο, λίγα μέτρα πιο κάτω, στο ισό-
γειο του κτηρίου ο Αλέξης Τσίπρας.
Στους διαδρόμους της Βουλής κυκλο-
φορούσαν και βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ
που ρωτούσαν τους δημοσιογράφους
πότε αναμένεται να γίνουν οι αλλαγές
στους τομεάρχες.

Ο πολλά βαρύς 
και αψύς  

Την ώρα που εξελισσόταν η συνε-
δρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομά-
δας της ΝΔ ανέβαινε τα σκαλιά του
περιστυλίου της Βουλής ο εξ απορ-
ρήτων του νεοεκλεγέντα αρχηγού
του ΣΥΡΙΖΑ, Παύλος Πολάκης. Με
μια επιτηδευμένη επίδειξη της
άγνοιάς του για τα τεκταινόμενα εν-
τός Κοινοβουλίου, απευθύνθηκε
προς τους παρευρισκόμενους ανα-
ζητώντας πληροφορίες. «Τι συμβαί-
νει, ρε παιδιά;», είπε με το γνωστό
ύφος του ο αψύς βουλευτής της
αξιωματικής αντιπολίτευσης. Στην
απόκριση ότι είναι σε εξέλιξη η συ-
νεδρίαση της «γαλάζιας» ΚΟ, ο κ.
Πολάκης είπε με αρκετή δόση ειρω-
νείας: «Τι λε, ρε παιδί μου;».

Γαλαντόμος…
Όταν πήγε στην Καλλιθέα στο

Κέντρο για τα ΑμεΑ, στο Εργαστήρι
Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαί-
δευσης, ο Κασσελάκης άρχισε να
ρωτά πού είναι τα ερκοντίσιον και
δήθεν να δυσανασχετεί που δεν
υπήρχαν. Μάλιστα ως γνήσιος εφο-
πλιστής είπε το μνημειώδες «πείτε
πόσα χρειάζεστε». Ώπα, ρε Στέφα-
νε, μην ξοδεύεσαι, ούτε τα ιδιωτικά
σχολεία στην Ελλάδα δεν έχουν ερ-
κοντίσιον. Κράτα τα χρήματα να κά-
νεις καμιά ανακαίνιση στην Κου-
μουνδούρου. 

Ο
αξιότιμος κ. Γιάννης Ραγκούσης, πρώην βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, προχώρησε
σε αγωγή εναντίον της εφημερίδας μας, κατά του εκδότη και του διευθυντή
μας για το γνωστό δημοσίευμα που προκάλεσε σάλο στην πολιτική επικαιρό-

τητα και στα ερωτήματα του οποίου δεν απάντησε ποτέ ο κ. Ραγκούσης. Βλέπετε, τώρα
ο κ. Γιάννης έχει ζόρια πολλά, καθώς δεν εκλέχτηκε βουλευτής (τον «μαύρισαν» οι ψη-
φοφόροι του Πειραιά) και ο νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ τον έχει «εξωφυλαρούχα». Και
άνεργος και πολιτικά άστεγος οσονούπω. Βεβαίως και συμπαριστάμεθα στο δράμα
του, αλλά πού να τα βρούμε τα 500 χιλιάρικα που ζητάει; Και μπιφτέκια στην Πάρο να
ψήναμε όλη μέρα δεν θα τα μαζεύαμε… Τόσα του λείπουν; Και σαν να μη φτάνει αυτό, ο
κ. Ραγκούσης ζητά την προσωπική κράτηση του εκδότη για ένα έτος ως μέσο αναγκα-
στικής εκτέλεσης της όποιας απόφασης…

Δεν θα σχολιάσουμε τίποτα από τα παραπάνω. Εμείς θα ζητήσουμε από τον κ. Γιάννη
να μας βάλει φυλακή στη βίλα του, να υποστούμε αυτή τη βάσανο.

Τα διάβασα και εγώ και πραγματικά δά-
κρυσα από τα γέλια. Αναφέρομαι στις πληρο-

φορίες που αναμένεται να δημοσιεύσουν οι
«New York Times» ότι δήθεν ο Άδωνις Γε-
ωργιάδης δωροδοκήθηκε με τρία τάμπλετ

από την κινεζική Huawei, προκειμένου από
τη θέση του υπουργού Ανάπτυξης να ευνοήσει την κινεζική εταιρεία για να πάρει τη μεγα-

λύτερη δουλειά του 5G στην Ελλάδα. Γελάνε και τα τσιμέντα… Ούτε ο ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει
σκεφτεί τέτοια σαχλαμάρα κατά του Άδωνι… 

Αστεία πράγματα

Κύριε Ραγκούση, βάλε μας
φυλακή στη βίλα σου
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Σ
υγγνώμη, έχετε δίκιο, είπα χθες να αφήσουμε τον Κασσελάκη, αλλά δεν

μπορώ, στ’ αλήθεια, καταβάλω φιλότιμες προσπάθειες, αλλά δεν γίνεται.

Θα πάει φαντάρος, λέει, ο Στέφανος Κασσελάκης, 20 μέρες στη Ρω ή στην

Κω ή κάπου που δεν κατάλαβα και τα υπόλοιπα θα τα πληρώσει ή θα τα κάνει σε

παρκούρ στα προαύλια των σχολείων που θα επισκέπτεται, μπαίνοντας σαν κο-

μάντο κάτω από τις μπάρες, μόνο που αντί για σκαρπίνι θα φοράει άρβυλο και στο-

λή παραλλαγής, βολικό είναι αυτό στο μεταξύ, διότι δεν έχει και χειμωνιά-

τικα, ορίστε, ώσπου να ’ρθει από τις ΗΠΑ η γκαρνταρόμπα του, θα τον ντύ-

νουν τα ελληνικά στρατά.

Όχι, σας τα λέω όλα αυτά επειδή ήσασταν έξαλλοι για τον Βαρουφάκη

που πήγαινε στη Βουλή με το χαβανέζικο πουκάμισο και καθόταν κατάχα-

μα οκλαδόν. Ο Κασσελάκης ευτυχώς που δεν είναι ακόμη στη Βουλή, θα

πήγαινε με το μονόζυγο, θα τράβαγε και τίποτε κάμψεις για να μην πιάνεται

τόσες ώρες και θα ανέβαινε στο βήμα πηδώντας πάνω από τους μπροστι-

νούς του. Α, δεν έχει μπροστινούς, είναι αρχηγός· όλο το απωθεί αυτό το

συνειδητό μου, δεν είναι απλό να το χωνέψει. Εντάξει, μπορείς να ανέβεις

πάντα στο βήμα με ένα διπλό άξελ και τριπλό τόλουπ, χώρο έχει. 

Από το Instagram έως την αιωνιότητα
Μου τηλεφώνησε προχθές το βράδυ μια φίλη, μου λέει «εσύ το

ήξερες ότι σήμερα ο Κασσελάκης χάιδεψε ένα σκυλάκι;».

Παύση εγώ, ομολογώ ότι δεν το ήξερα. Αρχίζει και φωνά-

ζει: «Είμαι στο σουπερμάρκετ και τα ντοματίνια έχουν

9,5 ευρώ το κιλό και ο Βόλος έχει γίνει η χαμένη Ατλαν-

τίδα και οι ειδήσεις ασχολούνται με τον Κασσελάκη

και τα σκυλάκια και ο Κασσελάκης βγάζει 300 σέλφι το

λεπτό και νομίζει ότι είναι influencer στο Instagram».

Ήθελα να της πω «ο Κασσελάκης ΕΙΝΑΙ influencer στο

Instagram, δεν το νομίζει απλώς», αλλά δεν ήθελα να τη

συγχύσω άλλο, αρκούν τα ντοματίνια, και δεν είπα τίποτε.

Το πρόβλημα άλλωστε δεν είναι ότι ο Κασσελάκης είναι

influencer στο Instagram, αλλά ότι είναι μόνο αυτό.

Προσώρας τουλάχιστον. Και ότι συνεχίζει να

επιδεικνύει μια αξιοζήλευτη αποκοπή από

την τρέχουσα (και διαχρονική) ελληνι-

κή πραγματικότητα, πηγαίνοντας στο

σχολείο των ΑμεΑ, για παράδειγ-

μα, και λέγοντας πράγματα όπως

«δεν μπορούμε να βρούμε

κατάλληλο χώρο; Θα τρε-

λαθούμε; Θα σας βρω εγώ

την επόμενη βδομάδα,

άμα θέλετε». 

Ποιος νοιάζεται;
Κανείς δεν του σφύριξε ότι δεν τα λέμε αυτά στην Ελλάδα, διότι εδώ υπάρχουν

περίπου 3 δισεκατομμύρια φορείς, οργανισμοί, υπηρεσίες κ.λπ., που εδώ και δε-

καετίες «δεν μπορούν να βρουν τον κατάλληλο χώρο». Έτσι κι αλλιώς, δεν έχει

σημασία. Κανείς δεν θα θυμάται αύριο τι είπε, κανείς δεν νοιάζεται. Ούτε για το αν

θα βρουν χώρο όλοι αυτοί νοιάζεται στην πραγματικότητα κανείς. Εντάξει,

νοιάζονται κάποιοι, αλλά είναι λίγοι και κυρίως «βαρετοί». Δεν έχουν λάμ-

ψη και μοντερνιά. 

Η πραγματικότητα σαν ταινία του Χόλιγουντ
Τα κάνει όλα να φαίνονται τόσο απλά ο Στέφανος Κασσελάκης... Αυτό και

αν είναι αξιοζήλευτο! Είναι ένας real life Τομ Κρουζ, για τον οποίο τίποτε

δεν είναι αδύνατο και επιπλέον κάνει μόνος του τα δικά του σταντ. Από

πάμφτωχος και κατατρεγμένος έγινε πάρα πολύ εύκολα πάμπλουτος εφο-

πλιστής· όχι μόνο είναι ανοιχτά γκέι, αλλά έχει βρει και τον έρωτα της

ζωής του, τον τέλειο, πανέμορφο και υποστηρικτικό σύντροφο· ήρθε να

κάνει μπάνια στα νησιά και έγινε αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης διά

περιπάτου και άκοπα· περνάει κάτω από κάγκελα, πάνω από εμπόδια, οτιδήποτε,

λιώνει στα γυμναστήρια και έχει κορμί-αλφάδι παραμένοντας ατσάκιγος· δεν

τον ταράζει τίποτε, δεν τον σταματά κανένας, ο ουρανός είναι το όριο, που

κι αυτό ούτε καν δηλαδή.

Νομίζω ότι στην πραγματικότητα το θέμα του μέσου Έλληνα με

τον Στέφανο Κασσελάκη δεν είναι πολιτικό, αν θα σώσει τον ΣΥΡΙ-

ΖΑ ή δεν θα τον σώσει, σιγά, και αν θα τον κάνει κεντροαριστερό,

αριστεροκεντρώο ή τους Ευρωπαίους Ντέμοκρατς. Το θέμα του

μέσου Έλληνα με τον Στέφανο Κασσελάκη είναι ψυχαναλυτικό:

ο μέσος Έλληνας θα ήθελε να είναι ο Στέφανος Κασσελάκης. Δεν

μιλάμε για μεταπολιτική εδώ, αλλά για μεταΠΑΣΟΚ. Την πολύ

φρέσκια εκδοχή τού «όλα είναι δυνατά, αρκεί να τα πιστεύεις και

αρκεί να βγάζεις καλές σέλφι».

Είναι Χόλιγουντ, ρε παιδί μου. Είναι εκεί που το όνειρο γίνεται

πραγματικότητα μέσα σε δύο ώρες, για οικονομία χρό-

νου, αλλά εσύ το πιστεύεις και το βλέπεις τα

βράδια στον ύπνο σου: Αφού μπορεί αυ-

τός/αυτή, γιατί όχι και εγώ; Δισεκατομ-

μύρια κερδίζει το Χόλιγουντ με αυτές

τις παπάτζες, σε ένα κόμμα στην

ασήμαντη Ελλάδα θα κωλώσουμε;

Σου λέει ο άλλος, αφού του ήταν

τόσο εύκολο να πάρει τον ΣΥΡΙ-

ΖΑ, γιατί να μην του είναι εύ-

κολο να πάρει και την κυβέρ-

νηση αύριο μεθαύριο;

Το θέμα είναι ότι δεν έχει -

πολύ- άδικο. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Θέλω να γίνω Κασσελάκης
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Ο χάρτης να βαφτεί πάλι «γαλάζιος»
Τ

ο σύνθημα για τη νίκη στις αυτοδιοι-
κητικές εκλογές της επόμενης Κυ-
ριακής έδωσε χθες ο πρωθυπουρ-

γός Κυριάκος Μητσοτάκης από το βήμα της
Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ, που συ-
νεδρίασε για πρώτη φορά μετά τις εκλογές
του περασμένου Ιουνίου.

Παρά τα σημαντικά προ-
βλήματα με τα οποία ήρθε
αντιμέτωπη η κυβέρνηση
τους πρώτους μήνες της
δεύτερης «γαλάζιας» τε-
τραετίας, κυρίως τις κατα-
στροφικές πυρκαγιές και
τις συνεχιζόμενες πλημμύ-
ρες στη Θεσσαλία και τη Βό-
ρεια Εύβοια, στο κυβερνη-

τικό επιτελείο επικρατεί συγκρατημένη αι-
σιοδοξία ότι ο χάρτης των περιφερειών, που
βγάζει και τα πολιτικά συμπεράσματα, θα
είναι και πάλι «γαλάζιος» και ότι το ίδιο θα
συμβεί και στους μεγάλους δήμους, όπου
το αποτέλεσμα κρίνει και τις εντυπώσεις.

Και αυτό, όπως καταμαρτυρούν συνεργά-
τες του κ. Μητσοτάκη, διότι στον μεν ΣΥΡΙΖΑ
η κατάσταση παραμένει εξαιρετικά τεταμέ-
νη παρά τη διθυραμβική εκλογή του Στέφα-
νου Κασσελάκη, το δε ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ δεν
δείχνει δυναμική καταγραφής μεγαλύτερου
πολιτικού στίγματος από εκείνο που πέτυχε
στις τελευταίες εθνικές εκλογές.

Για τον πρωθυπουργό και τους στενούς
του συνεργάτες είναι ιδιαίτερα σημαντικό
να επιβεβαιώσει σε αυτήν τη συγκυρία η
ΝΔ την πολιτική της κυριαρχία, καθώς αυτό
θα της «λύσει τα χέρια» προκειμένου να
προχωρήσει απρόσκοπτα στην υλοποίηση
των μεγάλων μεταρρυθμίσεων που έχει
ανάγκη η χώρα.

Στόχος το... «13 στα 13»
«Στόχος μας είναι στις 13 περιφέρειες και

στους τρεις μεγάλους δήμους μαζί με το
“γαλάζιο” της ΝΔ να νικήσει και η συνέχεια
της δημιουργίας και είμαι σίγουρος ότι
μπορούμε να το πετύχουμε», είπε ο κ. Μη-
τσοτάκης στη χθεσινή συνεδρίαση της Κοι-
νοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ και ζήτησε
από όλους να βάλουν πλάτη σε αυτήν τη μά-
χη, αφήνοντας στην άκρη «τις όποιες μι-
κρές προσωπικές διαφωνίες ή πίκρες μπο-
ρεί να υπάρχουν».

Ο πρωθυπουργός επισήμανε ότι είναι και
αυτή μια πολιτική σύγκρουση, η επόμενη
μεγάλη μάχη μετά τις εθνικές εκλογές, η
οποία πρέπει να κερδηθεί. Όπως είπε, οι
αυτοδιοικητικές εκλογές καθίστανται προ-
τεραιότητα για την κυβέρνηση γιατί συνδέ-
ονται με τα αναπτυξιακά σχέδια σε όλη τη

χώρα και επισήμανε πως η ΝΔ έχει δώσει
ξεκάθαρη πολιτική στήριξη στις περιφέρει-
ες και στους τρεις μεγάλους δήμους.

Όπως τόνισε ο κ. Μητσοτάκης, δώσαμε τη
στήριξη αυτή διότι διεκδικούμε σε θέσεις
περιφερειαρχών να έχουμε ανθρώπους
που συμμερίζονται τις κυβερνητικές στο-
χεύσεις και μπορούν να υπηρετήσουν αύ-
ριο τα αναπτυξιακά σχέδια που έχουμε εκ-
πονήσει.

«Είναι σημαντικό για τη ΝΔ να κερδίσει
τη μάχη των αυτοδιοικητικών εκλογών. Εί-
μαι σίγουρος ότι όλοι θα στηρίξουν τους
υποψηφίους μας», πρόσθεσε και κατέληξε
λέγοντας ότι «η πολιτική μας κυριαρχία δεν
αρκεί να εκδηλώνεται μόνο στις εθνικές

εκλογές, πρέπει να δικαιώνεται καθημερι-
νά και μέσα από τις τοπικές κοινωνίες».

Η εκλογική ομάδα
Όπως έχει ήδη γράψει η «Political», η κεν-

τρική εκλογική ομάδα της ΝΔ, την οποία συ-
ναπαρτίζουν κυβερνητικά και κομματικά
στελέχη με μεγάλη εκλογική εμπειρία, ηγεί-
ται καμπάνιας υπό τον τίτλο «13 στα 13», την
επικράτηση δηλαδή, ει δυνατόν, ακόμη και
στις 13 περιφέρειες της χώρας, αν και η περί-
πτωση της Κρήτης θεωρείται ιδιαίτερη, κα-
θώς ο νυν περιφερειάρχης κ. Αρναουτάκης
θεωρείται υπερκομματική υποψηφιότητα.

Στην πολυπληθή ομάδα με επικεφαλής
τον διευθυντή της ΝΔ Γιάννη Σμυρλή συμ-

μετέχουν οι Γιάννης Μπρατάκος, υφυπουρ-
γός παρά τω πρωθυπουργώ, Παύλος Μαρι-
νάκης, κυβερνητικός εκπρόσωπος και
γραμματέας Πολιτικής Επιτροπής ΝΔ, Νί-
κος Χαρδαλιάς, υποψήφιος περιφερειάρ-
χης Αττικής, Μιχάλης Μπεκίρης, διευθυν-
τής Γραφείου Πρωθυπουργού στη Βουλή,
Θανάσης Νέζης, σύμβουλος πρωθυπουρ-
γού, Ορφέας Γεωργίου, πρόεδρος ΟΝΝΕΔ,
Χριστιάνα Καλογήρου, γενική γραμματέας
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Στέ-
λιος Κονταδάκης, γραμματέας Οργανωτι-
κού ΝΔ, Διονύσης Χατζηδάκης, γραμματέ-
ας Τοπικής Αυτοδιοίκησης ΝΔ, Νίκος Ρω-
μανός, διευθυντής Γραφείου Τύπου ΝΔ κ.ά.

Ο κ. Μητσοτάκης αποδίδει ιδιαίτερη ση-
μασία στα αποτελέσματα της αυτοδιοικητι-
κής κάλπης στις περιφέρειες, καθώς, όπως
έχει κατ’ επανάληψη τονίσει, είναι ένα ση-
μαντικό κλειδί στη λειτουργία του κράτους
και σε συνεργασία με την κυβέρνηση μπο-
ρούν να υλοποιήσουν τα αναπτυξιακά σχέ-
δια που έχει παρουσιάσει ο πρωθυπουργός
και να απορροφήσουν αποτελεσματικά
τους διαθέσιμους ευρωπαϊκούς πόρους.

Από τις δημοσκοπήσεις που διενεργούν-
ται και καταφτάνουν καθημερινά στο Μέγα-
ρο Μαξίμου και την Πειραιώς προκύπτει
αβίαστα το συμπέρασμα, όπως λένε οι γνω-
ρίζοντες, ότι σε τουλάχιστον έξι περιφέρει-
ες ο νικητής μπορεί να κόψει το νήμα από
την πρώτη Κυριακή, ενώ στις υπόλοιπες η
μάχη θα δοθεί στον δεύτερο γύρο αλλά με
πολύ καλούς οιωνούς για τους υποστηριζό-
μενους από τη ΝΔ υποψήφιους περιφερει-
άρχες.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ζήτησε από όλα τα στελέχη της κυβέρνησης 
να βάλουν πλάτη για να νικήσουν τη μάχη των αυτοδιοικητικών εκλογών 

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com
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Γ
ια τις δύσκολες κρίσεις που κλήθηκε να διαχει-
ριστεί η κυβέρνηση τους τελευταίους μήνες και
τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν πολλοί πα-

ραγωγοί στην Ελλάδα μίλησε στην «Political» ο υφυ-
πουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Σταύρος
Κελέτσης, ο οποίος στάθηκε και στο πρόβλημα του Με-
ταναστευτικού, το οποίο είναι έντονο στην περιφέρεια
εκλογής του, τον Έβρο.

Πυρκαγιές και πλημμύρες στον Έβρο και τη Θεσ-
σαλία. Πώς θα αντιμετωπιστεί η καταστροφή; Οι
παραγωγοί έχουν σοβαρό πρόβλημα πλέον.

Τόσο στον Έβρο από τις πυρκαγιές όσο και στη Θεσσα-
λία από τις πλημμύρες, οι ζημιές που υπέστησαν οι
παραγωγοί, οι γεωργοί, οι κτηνοτρόφοι και οι μελισ-
σοκόμοι είναι τεράστιες. Από την πρώτη στιγμή η κυ-
βέρνηση στάθηκε στο πλευρό τους. Συνεργεία του ΕΛ-
ΓΑ βρέθηκαν αμέσως στο πεδίο καταγράφοντας τις

ζημιές. Στην περίπτωση των πλημμυρών μάλιστα,
προκειμένου οι διαδικασίες να κινηθούν γρήγορα και
να προχωρήσει τάχιστα η αποκομιδή των νεκρών
ζώων για λόγους δημόσιας υγείας, αποφασίσαμε να
μη γίνει επιτόπιος έλεγχος αλλά να στηριχτούμε στα
στοιχεία της Κτηνιατρικής Υπηρεσίας που θα διασταυ-
ρωθούν αργότερα με τα στοιχεία του ΕΛΓΑ. Συν τοις
άλλοις, καταργήσαμε το τέλος εκτίμησης της ζημιάς
ώστε οι πληγέντες κτηνοτρόφοι και μελισσοκόμοι μας
να μην επιβαρυνθούν επιπλέον οικονομικά. Έτσι, μέ-
σα στον Οκτώβριο θα καταβληθούν οι προκαταβολές

των πρώτων αποζημιώσεων. Παράλληλα, επιστήμονες
του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, του επιστημονικού βραχίονα του
υπουργείου μας, εργάζονται στο πεδίο και στις δύο
περιοχές, κάνουν εδαφολογικές μελέτες και λειτουρ-
γούν ως σύμβουλοι των αγροτών μας. Θα συνεχίσουν
να παρέχουν τις υπηρεσίες τους προς τους πληγέντες
αγρότες μας για όλο το επόμενο διάστημα και για όσο
χρειαστεί. Σε αυτό τον αγώνα για την ανασύνταξη των
δυνάμεών τους οι αγρότες μας δεν θα είναι μόνοι τους,
θα έχουν στο πλευρό τους το υπουργείο Αγροτικής
Ανάπτυξης και τους επιστήμονες που χρειάζονται. Τον
ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ αλλά και τα πανεπιστήμιά μας: το Γε-
ωπονικό, το Δημοκρίτειο και το Πανεπιστήμιο Θεσσα-
λίας. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των ειδικών, οι περισ-
σότεροι γεωργοί μας και στη Θεσσαλία θα μπορέσουν
να σπείρουν και τις χειμερινές καλλιέργειές τους και
τις ανοιξιάτικες. Αυτό είναι ένα αισιόδοξο μήνυμα επι-
στροφής στην κανονικότητα!

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Η κυβέρνηση, παρά τις έκτακτες
συνθήκες και τις δυσκολίες που
αντικειμενικά δημιουργήθηκαν
και πρέπει να αντιμετωπιστούν,
συνεχίζει να εφαρμόζει πιστά 

το πρόγραμμά της προκειμένου
να προχωρήσουν οι μεγάλες 

και τολμηρές αλλαγές 
σε όλους τους τομείς 

που έχει ανάγκη ο τόπος
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«Είμαστε στο πλευρό των αγροτών
για την ανασύνταξη 

των δυνάμεών τους»
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Μίλτο Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



Τι γίνεται με τους ψαράδες του Βόλου; Υπάρχουν
οι κατάλληλες συνθήκες για να ψαρεύουν; Έχετε
προβλέψει κάτι για αυτό;

Οι αλιείς της Περιφέρειας Μαγνησίας και της Λάρισας
-κυρίως οι παράκτιοι- αδυνατούν να ασκήσουν την
αλιεία τους για το επόμενο διάστημα, η εκτίμηση είναι
για περίπου δύο μήνες, λόγω των φερτών υλικών, κυ-
ρίως κορμών και κλαδιών δέντρων και οτιδήποτε άλ-
λου κατέβασαν οι χείμαρροι και τα ποτάμια. Οι συνθή-
κες είναι απαγορευτικές, δεν μπορούν να κάνουν χρή-
ση των αλιευτικών εργαλείων τους και κινδυνεύουν να
υποστούν βλάβες τα σκάφη τους. Για αυτό και πήραμε
την απόφαση στο υπουργείο να τους στηρίξουμε οικο-
νομικά με πρόγραμμα De Minimis για αυτούς τους δύο
μήνες. Παράλληλα, επιστημονικοί φορείς όπως ο ΕΛ-
ΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ ελέγχουν την ποιότητα των υδάτων και
οι κτηνιατρικές υπηρεσίες αντίστοιχα των ψαριών,
ώστε σε περίπτωση που διαπιστωθεί οποιαδήποτε
ακαταλληλότητα να υπάρξει ευρεία ενημέρωση των
καταναλωτών. Σε κάθε περίπτωση θα στηριχθούν οι-
κονομικά οι αλιείς μας όσο χρειαστεί και η δημόσια
υγεία θα διασφαλιστεί.

Πώς θα θωρακιστεί η χώρα σε τέτοια φαινόμενα
φυσικών καταστροφών; Είναι όλο και πιο συχνά
και δύσκολα διαχειρίσιμα…

Όπως διαπιστώνουμε στην πράξη, ο πλανήτης μας και
εδώ η ευρύτερη περιοχή μας το βιώνει αυτό συχνά,
υφίσταται τις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής. Πλέον
οι ειδικοί μιλούν για κλιματική κρίση με όλο πιο έντονα
και ακραία καιρικά φαινόμενα. Καύσωνες, ξηρασία,
πυρκαγιές, έντονες βροχοπτώσεις, χιονοπτώσεις και
πλημμύρες. Είναι ένας παράγοντας που πρέπει πια να
λαμβάνεται σοβαρά υπόψη στο πλαίσιο της οργάνωσης
και του σχεδιασμού από το κράτος και τους άλλους φο-
ρείς της κοινωνικής και οικονομικής μας ζωής. Θα
πρέπει τόσο οι κρατικές υποδομές να ανασχεδιαστούν
με βάση τα νέα δεδομένα, οι μηχανισμοί της διαχείρι-
σης των κρίσεων να αναμορφωθούν, να γίνουν πιο ευέ-
λικτοι, συνεργατικοί και αποτελεσματικοί. Αλλά και οι
πολίτες να βρίσκονται σε καλύτερα επίπεδα ετοιμότη-
τας προκειμένου να μπορούν να αντιμετωπίσουν και να
ανταπεξέλθουν τις πρώτες ώρες ενός έντονου φαινο-
μένου στις ανάγκες που δημιουργούνται. Φυσικά όλα
αυτά με καλύτερο σχεδιασμό και υπό την καθοδήγηση
των κρατικών δομών. Η κυβέρνηση σε αυτό το κομμάτι
πλέον δίνει ιδιαίτερο βάρος με κύριο μοχλό σχεδια-
σμού και άσκησης πολιτικής το υπουργείο Κλιματικής
Αλλαγής.

Η ακρίβεια επιμένει. Τι γίνεται σε σχέση με την
παραγωγή; Είδαμε να ανεβαίνουν οι τιμές μετά
την καταστροφή στη Θεσσαλία σε ορισμένες πε-
ριπτώσεις.

Σε καμία περίπτωση οι καταστροφές στη Θεσσαλία δεν
μπορούν να συνδεθούν με ανατιμήσεις σε αγροτικά
προϊόντα όπως τα οπωροκηπευτικά. Ο θεσσαλικός
κάμπος παράγει κατά κύριο λόγο βαμβάκι, αραβόσιτο,
καπνό, βιομηχανική ντομάτα. Τα οπωροκηπευτικά είναι
λίγο πάνω από το 7% της παραγωγής της Θεσσαλίας και
από αυτά πολύ λίγα έχουν καταστραφεί. Συνεπώς, η

επιρροή στη διαμόρφωση των τιμών της αγοράς είναι
μηδενική. Χρησιμοποιείται ως δικαιολογία -τονίζω-
εντελώς αβάσιμη, στην προσπάθεια κάποιων να κερδο-
σκοπήσουν! Το υπουργείο Ανάπτυξης, όπως ξέρετε,
έχει ήδη επέμβει με σειρά μέτρων, κυρίως με ελέγ-
χους, προκειμένου να αντιμετωπιστεί το φαινόμενο των
αδικαιολόγητων ανατιμήσεων στην αγορά.

Ο πρωθυπουργός ανακοίνωσε δέσμη μέτρων στη
ΔΕΘ. Μέτρα σημαντικά για αρκετούς.

Όπως ήταν φυσικό, το κέντρο βάρους της φετινής πα-
ρουσίας του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ έπεσε στις κατα-
στροφές της Θεσσαλίας και του Έβρου. Ανακοινώθηκε
η ίδρυση του Οργανισμού Διαχείρισης των Υδάτων της
Θεσσαλίας, που θα υπάγεται στο υπουργείο Περιβάλ-
λοντος, που θα έχει την ευθύνη για τον σχεδιασμό και
την υλοποίηση των αντίστοιχων έργων, καθώς και η πα-
ράταση της εφαρμογής του market pass μέχρι το τέλος
του ’23 για τις δύο αυτές περιοχές. Ανακοινώθηκαν επί-
σης η αναδιάρθρωση της Πολιτικής Προστασίας και η
εμπλοκή των Ενόπλων Δυνάμεων στα ακραία περιστα-
τικά. Από εκεί και πέρα, ασφαλώς ανακοινώθηκαν μέ-
τρα και δράσεις οικονομικής πολιτικής, όπως οι αυξή-
σεις των εισοδημάτων σε μισθωτούς και συνταξιού-
χους, η πάταξη της φοροδιαφυγής και στεγαστικής πο-
λιτικής, η στήριξη σε νέα ζευγάρια με χαμηλότοκα δά-
νεια και τον διπλασιασμό του προϋπολογισμού του

προγράμματος «Σπίτι μου». Όπως αντιλαμβάνεστε, η
κυβέρνηση, παρά τις έκτακτες συνθήκες και τις δυσκο-
λίες που αντικειμενικά δημιουργήθηκαν και πρέπει να
αντιμετωπιστούν, συνεχίζει να εφαρμόζει πιστά το πρό-
γραμμά της προκειμένου να προχωρήσουν οι μεγάλες
και τολμηρές αλλαγές σε όλους τους τομείς που έχει
ανάγκη ο τόπος.

Η περιφέρεια όπου εκλέγεστε, ο Έβρος, βλέπει
αυξημένες ροές τα τελευταία χρόνια. Πώς σκέ-
φτεται η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει αυτό το
θέμα;

Το προηγούμενο χρονικό διάστημα λόγω της αυστηρής
πολιτικής που έχουμε εφαρμόσει στο Μεταναστευτικό
είχαμε σημαντική μείωση των ροών. Πράγματι, το τε-
λευταίο διάστημα παρατηρείται και πάλι μια αυξημένη
πίεση μεταναστευτικών ροών γενικότερα στη Μεσό-
γειο, στη χώρα μας και στα χερσαία σύνορά μας. Το θέ-
μα ετέθη από τον πρωθυπουργό στην ομιλία του στον
ΟΗΕ και στις συνομιλίες με τον Τούρκο πρόεδρο, γιατί,
όπως γίνεται αντιληπτό, η συνεργασία με την Τουρκία
στον τομέα αυτόν είναι κλειδί για τη μείωση των ροών.
Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση εντατικοποιεί τους ελέγχους
στα σύνορά μας χρησιμοποιώντας όλα τα μέσα που δια-
θέτει, ενώ, όπως ξέρετε, οι εργασίες για την επέκταση
του φράχτη συνεχίζονται με γρήγορους ρυθμούς. 
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Σε καμία περίπτωση οι καταστροφές στη Θεσσαλία δεν μπορούν 
να συνδεθούν με ανατιμήσεις σε αγροτικά προϊόντα όπως 
τα οπωροκηπευτικά. Χρησιμοποιείται ως δικαιολογία -τονίζω-
εντελώς αβάσιμη, στην προσπάθεια κάποιων να κερδοσκοπήσουν! 
Το υπουργείο Ανάπτυξης έχει ήδη επέμβει με σειρά μέτρων
προκειμένου να αντιμετωπιστεί το φαινόμενο

«



Ο
νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος
Κασσελάκης προχωρά μαζί με τους
συμμάχους του στον σχεδιασμό της

σκιώδους κυβέρνησής του. Σε αυτήν θα
έχουν σίγουρα θέση οι άν-
θρωποι που τον στήριξαν από
την πρώτη στιγμή, όπως η Θε-
οδώρα Τζάκρη, ο Πέτρος
Παππάς, ίσως και η Αθηνά Λι-
νού.

Στελέχη από την… άλλη
ομάδα δεν πρόκειται να πά-
ρουν μέρος, μετά και την άρ-

νηση της Έφης Αχτσιόγλου να λάβει οποι-
αδήποτε στελεχιακή θέση. 

Οι φήμες θέλουν πάντως τον Στέφανο Κασ-
σελάκη να τοποθετεί σε θέσεις ευθύνης και
ανθρώπους που δεν διάλεξαν πλευρά κατά τη
διάρκεια της κούρσας για την προεδρική
εκλογή. Έντονα, για παράδειγμα, ακούγεται
το όνομα της Ρένας Δούρου για το «χαρτοφυ-

λάκιο» του τομέα Εξωτερικής Πολιτικής. 
Αυτό, πάντως, που έχει αρχίσει να τον προ-

βληματίζει είναι ο ρόλος του Παύλου Πολάκη.
Ο Κασσελάκης ήθελε να τιμήσει τον άνθρωπο
που του στάθηκε από την πρώτη στιγμή και
έδωσε σκληρές εσωκομματικές μάχες, ρί-

χνοντας και αρκετή λάσπη βεβαίως, για να
τον κάνει αρχηγό. Έτσι ακούστηκε ότι θα είχε
τον κομβικό ρόλο ενός «σκιώδους» προ-
έδρου, υπερσυντονιστή του κοινοβουλευτι-
κού ελέγχου του ΣΥΡΙΖΑ, και θα ήταν το αυτί
και το μάτι του Κασσελάκη στη Βουλή, ενώ θα
περνούσαν πολλά πράγματα από τα χέρια του.
Θα ήταν, δηλαδή, ο αντ’ αυτού που θα έδενε
και θα έλυνε.

Το πρόβλημα, όμως, ήταν ότι η αρχική σκέ-
ψη να αναλάβει ο «αψύς» Σφακιανός ρόλο
υπερσυντονιστή, στον οποίο θα αναφέρονταν
όλοι οι τομεάρχες, έφερε αντιδράσεις. Κά-
ποιοι από τους υποψήφιους τομεάρχες φαί-
νεται πως δεν βρήκαν τρομερή ιδέα να πρέπει
να συνεννοηθούν με τον Πολάκη για να κά-
νουν τη δουλειά τους. Ως εκ τούτου, επανα-
ξιολογείται ο ρόλος που θα έχει ο βασικός

υποστηρικτής και μέντορας του Στέφανου
Κασσελάκη.

Θα βάλει τα χακί
Την ίδια ώρα, πρωτόγνωρα είναι αυτά που

ζει η πολιτική σκηνή της χώρας, η οποία θα
δει για πρώτη φορά αρχηγό κόμματος και μά-
λιστα της αξιωματικής αντιπολίτευσης να
υπηρετεί τη θητεία του, αφού πρώτα έχει
εκλεγεί!

Ο νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, αν και 35
χρονών, δεν είχε φροντίσει να διευθετήσει τα
της στρατιωτικής του θητείας πριν εκλεγεί και
έτσι φαίνεται πως θα πάει να υπηρετήσει για
20 ημέρες, όπως προβλέπεται από τον νόμο,
εξαγοράζοντας το υπόλοιπο της θητείας του,
δηλαδή πέντε μήνες έναντι 810 ευρώ/μήνα.

Ο Ευάγγελος Αποστολάκης, επίτιμος αρχη-
γός ΓΕΕΘΑ, έχει αναλάβει το θέμα της στρα-
τιωτικής θητείας του προέδρου. Ο στενός συ-
νεργάτης πλέον του νέου προέδρου του ΣΥΡΙ-
ΖΑ φέρεται να τον έχει συμβουλεύσει να πα-
ρουσιαστεί στην επόμενη ΕΣΣΟ, δηλαδή, τον
Νοέμβριο.

Ο νέος αρχηγός είχε μπροστά του δύο
ευεργετικούς για την περίπτωσή του νόμους.
Ο ένας που λέει ότι, εφόσον έχει συμπληρώ-
σει το 35ο έτος της ηλικίας του, μπορεί να
υπηρετήσει μειωμένη θητεία έξι μηνών στον
Ελληνικό Στρατό. Και ο δεύτερος αναφέρει
ότι λόγω της ηλικίας του έχει τη δυνατότητα
να υπηρετήσει μόνο 20 ημέρες και να εξαγο-
ράσει το υπόλοιπο.
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Ο Στέφανος δεν έφερε δημοσκοπική «άνοιξη»
Μπορεί ο νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος Κασσελάκης να έκανε επικοινω-

νιακό… γκελ και να σάρωσε στις εσωκομματικές εκλογές στην Κουμουνδούρου, νι-
κώντας την Έφη Αχτσιόγλου, όμως το «ρεύμα» του δεν καταγράφηκε στις δημοσκο-
πήσεις. Χθες, στη μέτρηση της Alco για το κανάλι του Alpha, αποτυπώθηκε ξεκάθα-
ρα πως παρά την αλλαγή αρχηγού στην αξιωματική αντιπολίτευση η διαφορά μετα-
ξύ ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ δεν άλλαξε. Τα ποσοστά για την πρόθεση ψήφου στη δημοσκόπη-
ση της Alco για τον Alpha ήταν τα εξής: ΝΔ: 32,3%, ΣΥΡΙΖΑ: 15,3%, ΠΑΣΟΚ: 11,8%,
ΚΚΕ: 7,7%, Ελληνική Λύση: 5%, Σπαρτιάτες: 4,5%.

Παράλληλα, στην ερώτηση πώς διαμορφώνεται η άποψή τους για τον ΣΥΡΙΖΑ μετά
την εκλογή του Στέφανου Κασσελάκη, το 40% απάντησε χειρότερη, ενώ το 17% το
ίδιο κακή. Επίσης, στην ερώτηση πού πρέπει να κινηθεί το κόμμα με τον νέο αρχηγό,
ένα ποσοστό της τάξεως του 56% απάντησε «κεντροαριστερά», ενώ μόλις το 23% εί-
πε «αριστερά». Ενδεικτική είναι και η δημοσκόπηση που διενήργησε η Opinion Poll
για το Action 24. Στη μέτρηση που έκανε η εταιρεία, η ψαλίδα της ΝΔ από τον ΣΥΡΙΖΑ
καταγράφηκε στο 17,7%, ενώ το 68,5%, σχεδόν 7 στους 10 ερωτηθέντες, απάντησε
πως βλέπει διασπαστικές τάσεις στον ΣΥΡΙΖΑ. 

Αναφορικά με την πρόθεση ψήφου (με αναγωγή επί των έγκυρων), η ΝΔ συγκέν-
τρωσε ποσοστό 31,7%, ο ΣΥΡΙΖΑ 14%, το ΠΑΣΟΚ 10%, το ΚΚΕ 7,7%, η Ελληνική Λύση
4,8%, η Νίκη 3,7%, οι Σπαρτιάτες 2,9% και η Πλεύση Ελευθερίας 2,8%. Στο 15% είναι οι
αναποφάσιστοι.

Μίλτος Σακελλάρης

Εμπλοκή με Πολάκη στον ΣΥΡΙΖΑ

Ο νέος πρόεδρος ψάχνει να βρει ρόλο στον «αψύ» Σφακιανό
μετά τις αντιδράσεις από υποψήφιους τομεάρχες

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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O
πως έχει γίνει έως τώρα σαφές, ο
Στέφανος Κασσελάκης, αλλά κυ-
ρίως οι συνεργάτες του, Παύλος

Πολάκης και Νίκος Παππάς, δεν έχουν το
παραμικρό ενδιαφέρον για το Συνέδριο.
Για την ακρίβεια, δεν έχουν κανένα ενδια-
φέρον για κανένα κομματικό όργανο.

Ο νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, άλλωστε,
δεν έχει απευθυνθεί σε κανένα τέτοιο όρ-
γανο. Όλες οι αποφάσεις έχουν παρθεί
από τον ίδιο και τους συνεργάτες του, χω-
ρίς να ενημερωθεί κανείς. Ακόμα και οι
καρατομημένοι από τις θέσεις τους το
μαθαίνουν από τα ΜΜΕ, αν και στην περί-
πτωση του Θανάση Θεοχαρόπουλου και
του Στέργιου Καλπάκη που αντικαταστά-
θηκαν από τον Στέφανο Κασσελάκη, ο
Μανώλης Καπνισάκης, διευθυντής του
γραφείου του νέου προέδρου του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, φέρεται να πήρε τηλέφωνο τα δύο
στελέχη με απολογητικό ύφος για να τους
εξηγήσει.

Η Κεντρική Επιτροπή του κόμματος
αναμένεται να συνεδριάσει σχεδόν σε…
έναν μήνα, στις 22 Οκτωβρίου, ενώ το νέο
οργανόγραμμα του κόμματος θα ανακοι-
νωθεί στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του
κόμματος στις 5 Οκτωβρίου. Οι σχετικές
ανακοινώσεις δεν ήρθαν, όπως θα ήταν το
κομματικά θεσμικό, από τους δύο γραμ-
ματείς του κόμματος, Ράνια Σβίγκου και
Γιώργο Βασιλειάδη, αλλά από τους Νίκο
Παππά και Θεοδώρα Τζάκρη.

Σε κάθε περίπτωση, η θητεία του Στέ-
φανου Κασσελάκη, που αναμένεται να
υπηρετήσει τον Νοέμβριο, είναι μια πολύ
καλή ευκαιρία για να αναβληθεί το Έκτα-

κτο Συνέδριο, το οποίο η Κεντρική Επιτρο-
πή είχε αποφασίσει για τον συγκεκριμένο
μήνα. Η πλευρά των νικητών των πρόσφα-
των εσωκομματικών εκλογών δεν έχει
καμία διάθεση να ρισκάρει την ηγεμονία
της σε μια νέα προσφυγή στη βάση που θα

κληθεί να εκλέξει νέα Κεντρική Επιτροπή.

«Ξεσπάθωσε» ο Σκουρλέτης
Την ίδια ώρα, ο Πάνος Σκουρλέτης, σε

συνέντευξή του στον ΑΝΤ1, χαρακτήρισε
αντικαταστατική ενέργεια την τοποθέτηση

της Δώρας Αυγέρη στη θέση της εκπρο-
σώπου Τύπου του κόμματος. Όπως ανέ-
φερε ο ίδιος: «Ποτέ ο Τσίπρας δεν είχε
διανοηθεί να κάνει κάτι τέτοιο χωρίς να
ενημερώσει τα όργανα του κόμματος».

Παράλληλα ξεκαθάρισε ότι δεν τον εκ-
φράζει ο Στέφανος Κασσελάκης ως αρχη-
γός του κόμματος. «Ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ένα σύγ-
χρονο κόμμα της Αριστεράς, σύμφωνα με
το τελευταίο Συνέδριο. Αύριο, αν αλλάξει
αυτό, αλλάζουν και τα δεδομένα», τόνισε.

«Χρυσή ευκαιρία» για την αναβολή του η απόφαση 
Κασσελάκη να πάει φαντάρος τον Νοέμβριο

Ποιο Συνέδριο;
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Η
επέλαση της κακοκαιρίας «Ντά-
νιελ» στη Θεσσαλία αποδείχτηκε
καταστροφική και για το στρατιωτι-

κό αεροδρόμιο του Στεφανοβικείου. Η σφο-
δρότητα των φαινομένων ήταν τέτοια, που
μέσα σε λίγες ώρες οι εγκαταστάσεις της 1ης

Ταξιαρχίας Αεροπορίας
Στρατού πλημμύρισαν, με το
προσωπικό να προσπαθεί να
μαζέψει άμεσα το κρίσιμο
υλικό.

Παράλληλα, με το νερό να
καλύπτει το σύνολο της πί-
στας του αεροδρομίου, κρί-
θηκε αναγκαία η άμεση με-

τεγκατάσταση όλων των ελικοπτέρων σε
κοντινά αεροδρόμια, ενώ τα στελέχη προ-
σπαθούσαν να μεταφέρουν μέσα σε ελάχι-
στο χρόνο οπλικά συστήματα, οχήματα και
ανταλλακτικά σε μονάδες όπου θα ήταν
ασφαλή.

Τα επιθετικά ελικόπτερα Apache, τα Kio-
wa Warrior και τα μπαρουτοκαπνισμένα
UH-1H Huey απογειώθηκαν αμέσως και
μετεγκαταστάθηκαν σε αεροδρόμια της
Μαγνησίας και της Λάρισας, ενώ όσα δεν
μπορούσαν να απογειωθούν, επειδή ήταν

σε φάση συντήρησης, μετακινήθηκαν οδι-
κώς με πλατφόρμες.

Ταυτόχρονα, το πολύτιμο στρατιωτικό υλι-
κό, τα πυρομαχικά, τα ανταλλακτικά και τα
οπλικά συστήματα θωρακίστηκαν σε κοντέι-
νερ από τα στελέχη της Αεροπορίας Στρατού,
τα οποία πρέπει να επισημάνουμε πως έμει-
ναν ακόμα και 40 ώρες άυπνα, προκειμένου
να ασφαλίσουν όλα τα κρίσιμα συστήματα.

Σε ετοιμότητα για την άσκηση
Μετά τη μετεγκατάστασή τους, λοιπόν, σε

άλλες μονάδες, το σύνολο των ελικοπτέρων
της 1ης ΤΑΞΑΣ είναι αυτή τη στιγμή απολύτως

ασφαλή και επιχειρησιακά διαθέσιμα. Αυτό
επιβεβαιώνεται και από το γεγονός ότι μεγά-
λος αριθμός από Apache, Chinook και Kiowa
συμμετέχουν στα σενάρια της μεγαλύτερης
διακλαδικής άσκησης των Ενόπλων Δυνάμε-
ων, «Παρμενίων 2023», ενώ ελικόπτερα
Huey και Chinook συνδράμουν στην αντιμε-
τώπιση των επιπτώσεων της κακοκαιρίας.
Επομένως, η 1η Ταξιαρχία Αεροπορίας Στρα-
τού είναι απολύτως έτοιμη να επιχειρήσει
οπουδήποτε της ζητηθεί.

Όσον αφορά τις πληροφορίες που ήθελαν
ελικόπτερα να βρίσκονται κάτω από το νερό
ή να επιχειρείται να ανασυρθούν από τον…

βυθό του αεροδρομίου του Στεφανοβικείου
με «μπαλόνια» και άλλες τεχνικές, δεν επι-
βεβαιώνονται. Άλλωστε, το νερό στην πε-
ριοχή του αεροδρομίου φτάνει ακόμα και τα
έξι μέτρα, με ό,τι αυτό μπορεί να συνεπάγε-
ται για την επικινδυνότητα μιας επιχείρησης
σε… θολά νερά.

Το σημαντικό είναι πως τα ελικόπτερα και
το κρίσιμο στρατιωτικό υλικό, τα πυρομαχι-
κά και ο οπλισμός έχουν μεταφερθεί σε άλ-
λες μονάδες και είναι απολύτως ασφαλή.
Επομένως, δεν τίθεται κανένα θέμα για την
επιχειρησιακή ετοιμότητα, πληρότητα και
αξιοπιστία των ελικοπτέρων της Αεροπο-
ρίας Στρατού.

Όπως επισημαίνουν στρατιωτικές πηγές,
θα πρέπει όσοι μεταφέρουν πληροφορίες για
δήθεν βυθισμένα ελικόπτερα να έχουν και
αποδείξεις, διαφορετικά, μεταφέρεται και
στην… απέναντι πλευρά μια εικόνα χάους,
καθώς είναι δεδομένο πως οι Τούρκοι που
αναζητούν ευκαιρία για σπέκουλα ή για να
αμφισβητήσουν την ισχύ μας, μετρούν πόσα
εναέρια μέσα βρίσκονται στον αέρα. Θα πρέ-
πει, επομένως, όλοι εμείς που μεταφέρουμε
τις πληροφορίες να είμαστε απολύτως σί-
γουροι, προσεκτικοί και, κυρίως, χρήσιμοι…

AEΡΟΠΟΡΙΑ ΣΤΡΑΤΟΥ

«Παρμενίων» υπό το βλέμμα του στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου
Σε εξέλιξη βρίσκεται από την Τετάρτη 27 Σεπτεμβρίου η

εθνική διακλαδική άσκηση μεγάλης κλίμακας «Παρμε-
νίων 2023», στην οποία συνεξετάζεται η άσκηση του πολι-
τικού τομέα «Αντίοχος-23».

Χθες, Πέμπτη 28 Σεπτεμβρίου, ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρα-
τηγός Κωνσταντίνος Φλώρος, μετέβη στην Αίθουσα Επι-
χειρήσεων Παλλαϊκής Άμυνας - Πολιτικής Σχεδίασης
Εκτάκτων Αναγκών (ΑΙΘΕΠΙΧ/ΠΑΜ-ΠΣΕΑ) του ΓΕΕΘΑ,
στην οποία ασκούνται οι εκπρόσωποι των φορέων της
Κεντρικής Διοίκησης.

Ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ ενημερώθηκε αρχικά για την πορεία
διεξαγωγής της άσκησης και τη συμμετοχή του πολιτικού
τομέα σε αυτήν, τόσο σε κεντρικό επίπεδο (Βουλή των Ελ-
λήνων, προεδρία της κυβέρνησης, υπουργεία, Γενικά Επι-
τελεία των Ενόπλων Δυνάμεων) όσο και σε περιφερειακό
(αποκεντρωμένες διοικήσεις, περιφέρειες, περιφερει-
ακές ενότητες, δήμοι).

Απευθυνόμενος στους συμμετέχοντες, τόνισε τη συμ-

βολή τους στην εθνική άμυνα και ασφάλεια της χώρας στο
πλαίσιο της πολιτικοστρατιωτικής συνεργασίας κατά την
περίοδο της ειρήνης, με την υλοποίηση προπαρασκευα-
στικών ενεργειών, προκειμένου να εξασφαλιστεί η συν-
δρομή τους όταν και εφόσον απαιτηθεί σε περίοδο κρίσης

και επιχειρήσεων.
Επιπλέον, έκανε εκτενή αναφορά στην ανάγκη διαρκούς

προσαρμογής της επιχειρησιακής σχεδίασης και εκπαί-
δευσης του πολιτικού τομέα στο σύγχρονο γεωπολιτικό
περιβάλλον και περιβάλλον ασφαλείας, ενώ επισήμανε τις
καταστάσεις που κλήθηκαν να διαχειριστούν οι Ένοπλες
Δυνάμεις τα τελευταία χρόνια, προτρέποντας τις Δομές
ΠΑΜ-ΠΣΕΑ να συμπεριλάβουν στον σχεδιασμό τους και
θέματα ανθεκτικότητας.

Τέλος, ευχαρίστησε όλους τους εκπροσώπους των Δο-
μών ΠΑΜ-ΠΣΕΑ για την ενεργή και ουσιαστική συμμετοχή
τους στην άσκηση και εξέφρασε την πεποίθηση ότι η πρό-
οδος που έχει συντελεστεί τα τελευταία χρόνια πρέπει να
συνεχιστεί και να εξελιχθεί με ακόμα μεγαλύτερη δυναμι-
κή στο μέλλον.

Η τελική φάση της άσκησης «Παρμενίων 2023» έχει
προγραμματιστεί για τις 3 Οκτωβρίου, σε Σάμο ή Χίο.

Οι αγωνιώδεις προσπάθειες 
για άμεση μετεγκατάσταση των Apache, 
Kiowa Warrior και Huey 
και η ασφαλής μεταφορά πυρομαχικών 
και κρίσιμου στρατιωτικού υλικού

Πώς σώθηκαν από
την πλημμύρα
τα ελικόπτερα Γράφει 

o Bασίλης 
Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com
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Ψ
ήφο εμπιστοσύνης στα νέα μέλη
του ΕΣΡ και της ΑΔΑΕ έδωσε η κυ-
βερνητική πλειοψηφία, καθώς

«πέρασε» από τη συνεδρίαση της Διάσκε-
ψης των Προέδρων η νέα
σύνθεση των Ανεξάρτητων
Αρχών.

Σύμφωνα με την απόφα-
ση, ο κ. Γιώργος Μπακάλης
τοποθετείται αντιπρόεδρος
της Αρχής, ο κ. Αθανάσιος
Παλιάτσος αναπληρωτής
αντιπρόεδρος, οι κ.κ. Κων-
σταντίνος Οικονόμου και

Δημοσθένης Ασημακόπουλος τακτικά μέλη
και αναπληρωματικά μέλη οι κ.κ. Σταύρος
Κωστόπουλος, Νικόλαος Μυριδάκης και
Χαράλαμπος Τσιλιώτης. Τα νέα μέλη θα αντι-
καταστήσουν πρόσωπα των οποίων η θητεία
έχει λήξει.

Παρά την προσπάθεια δημιουργίας εντυ-
πώσεων από την πλευρά της αντιπολίτευσης,
υπέρ της σχετικής εισήγησης ψήφισαν 16
βουλευτές από τη ΝΔ και την Ελληνική Λύ-
ση, καταψήφισαν ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, Νίκη,
Σπαρτιάτες και Πλεύση Ελευθερίας, ενώ το
ΚΚΕ δήλωσε «παρών».

ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ ζήτησαν την αναβολή
της συνεδρίασης υποστηρίζοντας ότι η κυ-
βέρνηση μεθοδεύει την εσπευσμένη αντικα-
τάσταση των μελών της ΑΔΑΕ, ενόψει κρίσι-
μης συνεδρίασης της Ολομέλειας της Ανε-
ξάρτητης Αρχής που αφορά την υπόθεση
των παρακολουθήσεων. 

Τι είπε ο Τασούλας
Ο Κωνσταντίνος Τασούλας εξήγησε πως η

Ολομέλεια της ΑΔΑΕ συγκλήθηκε μετά την
εκκίνηση της κοινοβουλευτικής διαδικασίας
για την αντικατάσταση των μελών της Αρχής
και πως θα έπρεπε να αντικατασταθούν τα
μέλη των Ανεξάρτητων Αρχών.

Παράλληλα με τις ψήφους των βουλευτών
της ΝΔ και της Ελληνικής Λύσης πέρασε η
πρόταση του Κώστα Τασούλα για τη σύνθεση
των μελών του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιο-
τηλεόρασης. Η κυβερνητική πλειοψηφία
κατηγορήθηκε για «deal» με την Ελληνική
Λύση, ότι τα βρήκε, δηλαδή, με την Ελληνική
Λύση προκειμένου να διαγραφεί το πρόστι-
μο των 2 εκατ. ευρώ που είχε επιβάλει το
ΕΣΡ στον Κυριάκο Βελόπουλο. Απέρριψε
τους ισχυρισμούς η Ελληνική Λύση, που
έβαλε για μία ακόμη φορά εναντίον του έως

σήμερα προέδρου του, Αθανάσιου Κουτρο-
μάνου. 

Πρόεδρος του ΕΣΡ αναλαμβάνει η επίτι-
μη εισαγγελέας του Αρείου Πάγου και μέ-
χρι σήμερα αντιπρόεδρος της Ανεξάρτη-
της Αρχής, Ευτέρπη Κουτζαμάνη. Στη θέ-
ση του αντιπροέδρου του ΕΣΡ τοποθετεί-

ται ο Γιάννης Πολίτης, δημοσιογράφος και
πολιτικός αναλυτής, και ως μέλη οι δημο-
σιογράφοι Δημήτρης Σταυρόπουλος, Ευ-
τύχης Παλλήκαρης, Γιώργος Βλαβιανός
και Ιωάννης Μιχελάκης. Επίσης, ως μέλη
τοποθετούνται οι Σπυρίδων Χρυσοφώτης,
Πέτρος Τριανταφυλλίδης.

Εγκρίθηκε η νέα σύνθεση 
ΑΔΑΕ και ΕΣΡ από τη Βουλή

Ποια είναι τα πρόσωπα που θα επανδρώσουν 
τις δυο Ανεξάρτητες Αρχές 

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr

Τ Α Ν Ε Α  Μ Ε Λ Η  Τ Ο Υ  Ε Σ Ρ  

Ευτέρπη Κουτζαμάνη Γιάννης Πολίτης

Δημήτρης Σταυρόπουλος Ευτύχης Παλλήκαρης

Γιώργος Βλαβιανός Ιωάννης Μιχελάκης
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Τ
ο τελευταίο διάστημα ο μέχρι πρότινος
«κακός λύκος» Ερντογάν, ο οποίος απει-
λούσε με πόλεμο την Ελλάδα, φαίνεται να

έχει μεταστραφεί σε... ειρηνιστή, όπως έδειξε
και η συνάντησή του με τον Κυριάκο Μητσοτάκη
στη Νέα Υόρκη, όπου συμφώνησαν για τον «οδι-
κό χάρτη» με στόχο τη διεύρυνση της διμερούς
προσέγγισης, ενώ και οι υπουργοί Εξωτερικών
των δύο χωρών πραγματοποιούν επαφές προς
την κατεύθυνση της προώθησης των Μέτρων Οι-

κοδόμησης Εμπιστοσύνης, όπως και το ότι ετοι-
μάζεται να επανενεργοποιηθεί το Ανώτατο Συμ-
βούλιο Συνεργασίας.

Την ίδια ώρα όμως η Τουρκία με εντολή του

Ταγίπ συνεχίζει να εξοπλίζεται σαν αστακός, κα-
θώς ονειρεύεται να γίνει ισχυρή περιφερειακή
δύναμη, παίζοντας σοβαρό γεωπολιτικό ρόλο
στην περιοχή. Έτσι, η Άγκυρα προσπαθεί σε κά-
θε ευκαιρία να τονίσει ότι ο εξοπλισμός της έχει
στόχο τη στρατιωτική ενίσχυση της παρουσίας
της σε όλο το τόξο που ξεκινά από τον Καύκασο
και φτάνει μέχρι την Ανατολική Μεσό-
γειο και τα ελληνικά νησιά.

Με αυτό το σκεπτικό ο γαμπρός του
«σουλτάνου», ο Σελτζούκ Μπαϊρακτάρ,
επιδιώκει να μετατρέψει την Τουρκία σε
βασικό παγκόσμιο προμηθευτή θανατη-
φόρων μη επανδρωμένων αεροσκαφών
μάχης. Έδωσε ασφαλώς το «παρών» στην
παρουσίαση από την εταιρεία του Baykar της νέ-
ας γενιάς μη επανδρωμένων μαχητικών αερο-
σκαφών της, τα οποία θα πετούν ταχύτερα και
μακρύτερα, ενώ θα μεταφέρουν περισσότερα
όπλα από τα υπάρχοντα. Η εταιρεία του θα ξεκι-
νήσει σύντομα τη μαζική παραγωγή τουλάχιστον
ενός από τα δύο προηγμένα drones που θα απο-
γειωθούν από το νεότευκτο μίνι αεροπλανοφό-
ρο, το TCG Anadolu. 

Τουρκικά drones σε Ασία και Αφρική
Ταυτόχρονα, επιδιώκει να επεκτείνει το μερί-

διό της σε αγορές και εκτός Ευρώπης, όπως
εκείνες της Αφρικής και της Ασίας, με τα υπάρ-
χοντα μη επανδρωμένα οχήματα μάχης TB2 και
Akinci, καθώς και με τα πρόσφατα αναπτυγμένα
TB3 και Kizilelma. Η Baykar έχει δηλώσει ότι

πουλά το TB2 σε 31 χώρες. Αυτές οι πωλήσεις
αφορούσαν κυρίως τις αναπτυσσόμενες χώρες.
Πρόκειται για ένα άλμα, αν σκεφτεί κανείς ότι
πριν από τέσσερα χρόνια οι αγοραστές ήταν μό-
λις δύο χώρες.

Στην αεροπορική βάση στα περίχωρα της Άγ-
κυρας ο Μπαϊρακτάρ, απόφοιτος του Ινστιτούτου
Τεχνολογίας της Μασαχουσέτης, εξέφρασε τις
φιλοδοξίες να επεκτείνει ακόμη περισσότερο τις
δυνατότητες της εταιρείας και τις διεθνείς πω-
λήσεις σε μια προσπάθεια να ενισχύσει το ειδικό
βάρος της Τουρκίας στο εξωτερικό.

«Τα νέα drones θα προκαλέσουν “έκρηξη” στη
στρατιωτική επιρροή της γείτονος από τη
Μαύρη Θάλασσα και τον Καύκασο μέχρι
την Ανατολική Μεσόγειο», δήλωσε ο
Μπαϊρακτάρ. «Θα επιτρέψουν στην
Τουρκία να πραγματοποιεί επιτήρηση
και να εντοπίζει επιθέσεις πάνω από πε-

ριοχές χάρη στην αύξηση του χρόνου
πτήσης και της ακτίνας λειτουργίας της»,

τόνισε ο γαμπρός του Ερντογάν.
Η χρήση drones από την Τουρκία υπογραμμί-

ζει το μεταβαλλόμενο πρόσωπο του πολέμου σε
μια από τις πιο ασταθείς περιοχές του κόσμου.
Σχετικά φθηνά στην κατασκευή και την ανάπτυ-
ξή τους, τα drones τα τελευταία χρόνια βοήθη-
σαν στην αλλαγή των συγκρούσεων σε μέρη τό-
σο μακρινά όπως το Αζερμπαϊτζάν και η Λιβύη,
υπέρ των συμμάχων της Τουρκίας. Επίσης, τα
τουρκικά μη επανδρωμένα αεροσκάφη είναι πι-
θανό να είναι ιδιαίτερα πολύτιμα για χώρες που
δραστηριοποιούνται εκτός ΝΑΤΟ ή δεν μπορούν
να τα αποκτήσουν από τις ΗΠΑ ή το Ισραήλ για
πολιτικούς ή οικονομικούς λόγους. Εκείνο που
φαίνεται ξεκάθαρα είναι ότι η Τουρκία επιδιώκει
με την ταχεία ανάπτυξη της βιομηχανίας όπλων
της να καταστεί ισχυρή περιφερειακή δύναμη.

Ο Ερντογάν θέλει να κάνει την Τουρκία ισχυρή περιφερειακή 
δύναμη με σοβαρό γεωπολιτικό ρόλο από τον Καύκασο μέχρι 

τα ελληνικά νησιά, για αυτό συνεχίζει να εξοπλίζεται σαν αστακός

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Γιατί 
ο «σουλτάνος» 
παραμένει... 
«γεράκι»;
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του ειδικού συνεργάτη

Π
ολλοί λένε ότι στην πολιτική τα έχουμε δει και τα
έχουμε ακούσει όλα. Τις περισσότερες φορές, δε,
αυτό ισχύει. Είναι όμως και κάποιες φορές που ο

ανθρώπινος νους, γνωρίζοντας πρόσωπα, πράγματα και
καταστάσεις που έχουν συμβεί στο πολύ κοντινό παρελ-
θόν, αδυνατεί να συλλάβει τι ακριβώς έχει συμβεί στα προ-
εκλογικά δρώμενα του Δήμου Ωρωπού.

Μια ακατανόητη συμμαχία χθεσινών ορκισμένων εχ-
θρών, ντυμένη με το προσωπείο της αλλαγής, προσπαθεί
να παραπλανήσει επιδέξια τους πολίτες και να… αρπάξει
την εξουσία στον Δήμο Ωρωπού.

Η προσπάθεια αυτή έχει βέβαια και βιτρίνα. Έναν πρώην
υποψήφιο βουλευτή, αρχικά των Ανεξάρτητων Ελλήνων
και στη συνέχεια του ΣΥΡΙΖΑ, τον Δημήτρη Κιούση.

Αυτόν επέλεξαν οι «ανίεροι» εταίροι, μετά από πλειοδο-
σία και αναζήτηση του εκλεκτού που κράτησε αρκετό και-
ρό, με τα ένθεν και ένθεν πολιτικά ευτράπελα να μην έχουν
προηγούμενο στην πολιτική ζωή του Δήμου Ωρωπού.

Πάμε, λοιπόν, να ξετυλίξουμε το κουβάρι της πολιτικής
«διαπλοκής» από την αρχή.

Εδώ μιλάμε για μία ομάδα ανάμεσα στα κορυφαία στε-
λέχη της οποίας έχουν συμβεί απίστευτες πολιτικές περι-
πέτειες. Πρόκειται για ανθρώπους που έχουν ανταλλάξει
μηνύσεις για σύσταση συμμορίας, ανθρώπους που προ-
έτρεπαν ο ένας τον άλλο μέσα στο δημοτικό συμβούλιο να
αλλάξει φάρμακα, ανθρώπους που για τέσσερα χρόνια δή-
λωναν περήφανοι που ήταν στη δημοτική αρχή και δύο μέ-
ρες πριν την κατάθεση των συνδυασμών άλλαξαν παράτα-
ξη. Ανθρώπους που μεταξύ τους για πολλά χρόνια αντάλ-
λασσαν μόνο ύβρεις και μηνύσεις. 

Αυτή λοιπόν η… απίστευτη ομάδα, αφού κατάφερε να
εξοντώσει πολιτικά τον μόνο εκπρόσωπο της αντιπολίτευ-
σης που είχε ήθος και ήταν προσανατολισμένος στη σωστή
και τίμια διεκδίκηση της δημαρχίας, επέλεξε έναν αρχηγό
με μηδαμινή συμμετοχή στα δημοτικά πράγματα του Δή-
μου Ωρωπού σε επίπεδο διοίκησης, του «φόρεσαν» το κο-
στούμι της νέας υποψηφιότητας και προσπαθούν να επι-
στρέψουν στη διοίκηση από το παράθυρο.

Μπροστά λοιπόν σε αυτή τη μοναδική και ακραία σύμπρα-
ξη, τα ερωτήματα που γεννιούνται είναι πολλά. Μα το κυ-
ρίαρχο και εκείνο που τελικά έχει σημασία είναι ένα: Ποια
είναι τελικά αυτή η δύναμη, ποιο είναι αυτό το κίνητρο, ποια
είναι αυτή η παρασκηνιακή αιτία που ενώνει τόσο ετερόκλη-
τους πολιτικούς και τους ωθεί να συμμαχήσουν (ενώ υπάρ-
χουν ακόμα ανάμεσά τους ανοιχτές δικαστικές πληγές) και
τους κάνει να αφήσουν στην άκρη τα όσα πολλά τους χωρί-
ζουν, αδιαφορώντας για το τι θα πιστέψουν οι πολίτες;

Είναι πολλά τα… λεφτά
Η εξήγηση και η απάντηση στο παραπάνω ερώτημα είναι

απλές και πασιφανείς. Η συνάθροιση δεκάδων έργων με
εγκεκριμένες χρηματοδοτήσεις που εκτινάσσουν την αξία

τους σε ένα ποσό άνω των 100 εκατομμυρίων για την επόμε-
νη πενταετία είναι η συγκολλητική ουσία και η προωθητική
ενέργεια που δημιουργούν τέτοιες δυνατές (σχεδόν μαγνη-
τικές) έλξεις και ενώνουν σφιχτά τα ετερόκλητα πεδία. 

Είναι η ώρα που οι όποιες διαφορές (πολιτικές ή προσω-
πικές, δεν έχει σημασία) πάνε στην άκρη και έρχεται στην
επιφάνεια η «όρεξη» για έργα, για «δημιουργία» και για
νέα ανακατανομή στους «δικούς μας» ανθρώπους.

Είναι η ώρα που το κέρδος πάει πάνω από συναισθήματα
και εφήμερες κόντρες. 

Είναι η ώρα της νέας «μοιρασιάς»…
Όλα αυτά, λοιπόν, αποτελούν μια πρωτόγνωρη κατάστα-

ση που ξετυλίγεται μπροστά στα μάτια των πολιτών του
Ωρωπού και τους γεμίζει ερωτήματα και αβεβαιότητες.

Ερωτήματα που εύκολα αντιλαμβάνεται ο καθένας τι
αφορούν και αβεβαιότητες που εύκολα αντιλαμβάνεται ο
καθένας πώς προκύπτουν από τις απλές και εύκολες
απαντήσεις που δίνονται στα παραπάνω αναφερόμενα
ερωτήματα.

Ο λαός είναι απολύτως βέβαιο πως δεν είναι ούτε αδαής
ούτε ευκολόπιστος ούτε έχει και πολιτική αμνησία.

Θυμάται, καταλαβαίνει, αντιλαμβάνεται.
Η 8η Οκτωβρίου είναι προ των πυλών και ο μοναδικός

κριτής όλων, ο παντογνώστης και πάνσοφος λαός, θα απο-
δώσει στην ανίερη συμμαχία αυτά που της αναλογούν.

Ένα τεράστιο «όχι» και μία εντολή απόσυρσης από τα
πολιτικά πράγματα μιας περιοχής που εδώ και πολλά χρό-
νια έχουν ταλαιπωρήσει και έχουν υποβαθμίσει στην προ-
σπάθειά τους να εξυπηρετήσουν τα δικά τους πολιτικά
συμφέροντα και τη δική τους εκλογική πελατεία.

ΔΗΜΟΣ ΩΡΩΠΟΥ

Η απίθανη περίπτωση
μιας ανίερης συμμαχίας

Πώς οι «ορκισμένοι» εχθροί έγιναν ξαφνικά
φίλοι στον ίδιο συνδυασμό;



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΘΕΣΕΙΣ20

Γιατί υποψήφια; 
Γιατί τώρα; Γιατί με 
τον Νίκο Χαρδαλιά;
Ζ

ούμε σε έναν κόσμο που συνεχώς μεταβάλλεται. Το μέλλον είναι
πιο αβέβαιο από ποτέ και κυριαρχεί η αγωνία για την επόμενη
μέρα. Για τις παγκόσμιες εξελίξεις και τους νέους συσχετι-

σμούς. Για την κλιματική κρίση και τα νέα ακραία καιρικά φαινόμενα
που μας χτυπάνε ανά διαστήματα την πόρτα. Για την ποιότητα της ζωής
και τις συνθήκες διαβίωσης των πολιτών.

Ποια η θέση μας απέναντι σε αυτές τις αλλαγές; Ποια η θέση που πρέ-
πει να έχει ένας άνθρωπος 25 ετών, στην πιο παραγωγική ηλικία, που
προσπαθεί να θέσει σταθερές βάσεις για να χτίσει το μέλλον του;

Υπάρχουν πολλές στάσεις ζωής και πολλές απόψεις. Ας συμφωνή-
σουμε όμως ότι μία από αυτές δεν πρέπει να είναι η αποχή. Η αποχή
από την υποχρέωσή μας να είμαστε ενεργοί πολίτες. Να συμμετέχουμε
ενεργά στην κοινωνία, στον δημόσιο διάλογο, να διαμορφώνουμε κριτι-
κή σκέψη και να παίρνουμε θέση. Να δηλώνουμε «παρών» είτε διεκδι-

κώντας λόγο και ρόλο στην πολιτική σκηνή του
τόπου είτε ασκώντας το συνταγματικώς κατοχυ-
ρωμένο δικαίωμά μας του «εκλέγειν».

Το δικό μου «παρών» αποφάσισα να το δηλώ-
σω διεκδικώντας μια θέση στο νέο Περιφερειακό
Συμβούλιο της Αττικής που θα προκύψει από τις
εκλογές του Οκτωβρίου, αξιοποιώντας την ευ-
καιρία που μου δόθηκε από τον Νίκο Χαρδαλιά,
έναν έμπειρο και ικανό αυτοδιοικητικό και πολι-
τικό, ο οποίος έχει αποδείξει ότι και ξέρει και
μπορεί να βρίσκει λύσεις για την κοινωνία ακόμη
και σε ιδιαίτερα δύσκολες περιόδους. Ως ασκού-
μενη δικηγόρος και διανύοντας τα πρώτα έτη της
επαγγελματικής μου σταδιοδρομίας, αποφάσισα
λοιπόν να διεκδικήσω μια ψήφο από τον κάθε κά-
τοικο του Νότιου Τομέα των Αθηνών, αισθανόμε-
νη την υποχρέωση, εφόσον εκλεγώ, να ασκήσω
ευσυνείδητα τα καθήκοντά μου αποβλέποντας
πάντα στην εξυπηρέτηση του συμφέροντος του

συνόλου των κατοίκων της περιφέρειας.
Οι νέες μεταβολές σε παγκόσμιο επίπεδο φέρνουν στην Ελλάδα και

την Περιφέρεια της Αττικής μια ανάγκη διαρκών εκσυγχρονισμών,
διόρθωσης των λαθών του παρελθόντος και τοποθέτησης σταθερών
βάσεων, ώστε να είναι η Αττική έτοιμη να αντιμετωπίσει την κάθε απρό-
σμενη εξέλιξη. Κρατώντας θετική στάση απέναντι στις επενδύσεις και
την ανάπτυξη, αποτελεί μέριμνα όχι απλώς να μην υποβαθμιστεί η ποι-
ότητα ζωής των κατοίκων αλλά να βελτιωθεί. Κατά τη γνώμη μου, επιτυ-
χία της εκλογικής διαδικασίας του Οκτωβρίου θα είναι να προκύψει ένα
αποτελεσματικό και αποδοτικό Περιφερειακό Συμβούλιο, που με όρα-
μα, αφοσίωση και σκληρή δουλειά θα εξυπηρετεί τα συμφέροντα των
πολιτών και θα βελτιώνει μέρα με τη μέρα την καθημερινότητά τους.
Ελπίδα και επιδίωξή μου είναι να αποτελέσω και εγώ ένα μέλος του
Συμβουλίου, ώστε με δέσμευση συνείδησης και αξιοποιώντας τις προ-
σωπικές μου δεξιότητες να αφήσω το δικό μου αποτύπωμα σε αυτήν τη
συλλογική προσπάθεια.

Με ένα συγκροτημένο σχέδιο, αναλύοντας τις ανάγκες τής κάθε πλη-
θυσμιακής ομάδας και του κάθε δήμου ξεχωριστά, από την αρχή μέχρι
και την ολοκλήρωση της θητείας θα βρισκόμαστε σε συνεχή επαφή και
συνεργασία με τους δήμους αλλά και με τον κάθε πολίτη ξεχωριστά με
κοινό στόχο να πηγαίνουμε κάθε μέρα μαζί την «Αττική Μπροστά». 

Η
αντιμετώπιση της νόσου Covid-19 με
τις μεταλλάξεις της έφερε στην πρώτη
γραμμή συνέδρια και επενδύσεις. Οι

στενές σχέσεις Ελλάδας, Κύπρου, Ισραήλ και
Αιγύπτου ελκύουν υψηλούς επενδυτές και
προσφέρουν ευκαιρίες ανάπτυξης για την πα-
τρίδα μας, αρκεί να κινηθούμε ανταγωνιστικά
και όχι υποτακτικά.

Το American Mediterranean Investment
Forum με τίτλο «Creating Links» διοργανώθη-
κε για πρώτη φορά στην Ελλάδα και φιλοδοξεί
να καθιερωθεί ως το ετήσιο σημείο συνάντη-
σης της επενδυτικής κοινότητας της Ανατολι-
κής Μεσογείου.

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο 70ός
υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Mi-
chael R. Pompeo, έχοντας αποδεχτεί
την πρόσκληση του επικεφαλής του
Joseph Sassoon Group στην Ελλάδα
David Sassoon.

Εξέχουσες προσωπικότητες από
τις ΗΠΑ, την Ελλάδα, το Ισραήλ και
την Κύπρο, ηγετικά στελέχη από τη
διεθνή οικονομική και επιχειρηματι-
κή κοινότητα και ειδικοί αναλυτές
ανέδειξαν τις δυνατότητες περαιτέ-
ρω ανάπτυξης των επενδυτικών σχέ-
σεων μεταξύ ΗΠΑ, Ελλάδας, Ισραήλ και Κύ-
πρου σε καίριους τομείς όπως η ενέργεια, ο
τουρισμός, το real estate και η τεχνολογία.
Στον πυρήνα της θεματολογίας βρέθηκαν επί-
σης η ανάπτυξη επιχειρηματικών δικτύων στη
λεκάνη της Μεσογείου και η ενθάρρυνση εμ-
πορικών, επενδυτικών και νέων επιχειρηματι-
κών συναλλαγών.

Το American Mediterranean Investment
Forum περιελάμβανε τρία πάνελ εστιασμένα
σε θέματα γεωπολιτικής, οικονομίας, επεν-
δύσεων και τεχνολογίας. Συγκεκριμένα, στο
πρώτο πάνελ με θέμα «Financial Engineering
& Business Development» συμμετείχαν οι
David Sassoon, πρόεδρος Joseph Sassoon
Group, dr Russel Reed, board member Jo-
seph Sassoon Investment και Chief Inve-
stment Officer for 10X Capital, Jonathan
Medved, founder και CEO Our Crowd, και Sh-
ai Feingold, CEO Joseph Sassoon Group
Middle East & Africa.

Ο τέως υπουργός Michael R. Pompeo συμ-
μετείχε στο δεύτερο πάνελ με τίτλο «Creating
Links» μαζί με τον πρέσβη του Ισραήλ Noam
Katz, τον πρέσβη της Κύπρου Κυριάκο Κενε-
βέζο και τον David Sassoon, πρόεδρο του Jo-
seph Sassoon Group.

Στο τρίτο πάνελ με θέμα «Innovation and Te-
chnology» η συζήτηση διεξήχθη μεταξύ των
Jonathan Medved, founder και CEO Our
Crowd, dr Eli David, leading AI expert, Αλε-
ξάνδρας Πάλλη, αντιπροέδρου CSR Hellas και
Χριστίνας Ζαφειράκη, CEO Myth.

Στις ΗΠΑ, παρά την αύξηση των επιτοκίων, ο
ρυθμός ανάπτυξης κατά το β’ τρίμηνο εξέπλη-
ξε θετικά και διαμορφώθηκε σε τριμηνιαία-
ετησιοποιημένη βάση στο 2,4%. Ταυτόχρονα, η
αποκλιμάκωση του πληθωρισμού συνεχίζε-
ται, ενώ και οι συνθήκες στην αγορά εργασίας
παραμένουν ιδιαίτερα καλές, παρά τη συγ-
κράτηση που καταγράφεται στα στοιχεία το
τελευταίο διάστημα. Απρόσμενη ωστόσο εξέ-

λιξη αποτελεί η υποβάθμιση της πι-
στοληπτικής αξιολόγησης της χώρας
από τον Οίκο Fitch (από το επίπεδο
AAA στο AA+), καθώς ανησυχεί για
χειροτέρευση των δημόσιων οικο-
νομικών.

Στην Ευρωζώνη ο ρυθμός ανάπτυ-
ξης το β’ τρίμηνο διαμορφώθηκε στο
0,3% σε τριμηνιαία βάση. Ωστόσο, η
αναπτυξιακή δυναμική φαίνεται να
εξασθενεί το τελευταίο διάστημα με
την πλειοψηφία των πρόδρομων δει-
κτών να βαίνει μειούμενη, ιδίως στη

μεταποίηση. Παράλληλα, οι πληθωριστικές
πιέσεις παραμένουν ισχυρές.

Ο Όμιλος Joseph Sassoon είναι διάδοχος
εταιρεία της Shoshan Frères & Co με έτος
ίδρυσης το 1512 και έδρα τις ΗΠΑ. Είναι μια
από τις παλαιότερες ιδιωτικές εταιρείες δια-
χείρισης επενδύσεων στον κόσμο με βαθιά τε-
χνογνωσία που εκτείνεται στους κλάδους
επενδύσεων, διαχείρισης περιουσιακών στοι-
χείων, επενδυτικής τραπεζικής και εταιρικής
χρηματοδότησης και private banking.

Στην Joseph Sassoon συνδυάζουν την εξαι-
ρετική τεχνογνωσία σε θέματα τόσο επενδύ-
σεων όσο και διαχείρισης περιουσιακών στοι-
χείων για να παρέχουν υψηλής ποιότητας δυ-
νατότητες διαχείρισης επενδυτικού χαρτοφυ-
λακίου, σχεδιασμένες ώστε να καλύπτουν τις
ανάγκες και να αντανακλούν τις αξίες. Αξιο-
ποιούν ειδικούς σε κάθε τομέα, συμπεριλαμ-
βανομένης της κατασκευής και διαχείρισης
χαρτοφυλακίου.

Η Ελλάδα αρχίζει να γίνεται πόλος έλξης
υψηλών επενδυτών. Μπορούμε να πετύχου-
με κορυφαία deals; Είμαστε έτοιμοι να πα-
ρουσιάσουμε μια ελκυστική ατζέντα; Ο χρό-
νος θα δείξει...

της
Ίριδας-Ειρήνης 
Ζαφειροπούλου 

Ασκούμενη 
δικηγόρος, υποψήφια 
περιφερειακή 
σύμβουλος Νότιου 
Τομέα Αθηνών 
με τον συνδυασμό 
«Αττική Μπροστά»

του
Κων/νου 
Σ. Μαργαρίτη

Δημοσιογράφος

American Mediterranean 
Investment Forum: Μια
νέα πρόκληση ανατέλλει
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της
Μαριάνας 
Δασυγένη

Υποψήφια δημοτική
σύμβουλος με την 
παράταξη «Ομάδα για
τη Θεσσαλονίκη» του
Στέλιου Αγγελούδη

Η
κλιματική αλλαγή συνεχίζει να αποτελεί ένα σημαν-
τικό παγκόσμιο ζήτημα με αρκετά σημαντικά γεγο-
νότα και διαρκείς προκλήσεις. Παρόλο που υπάρχει

αυξανόμενη ευαισθητοποίηση και δράση για την κλιματική
αλλαγή, ο ρυθμός των προσπαθειών για τη μείωση της κλιμα-
τικής αλλαγής πρέπει να επιταχυνθεί προκειμένου να περιο-
ριστεί η παγκόσμια θέρμανση σε επίπεδα που αποφεύγουν
καταστροφικές συνέπειες. Η αύξηση της θερμοκρασίας, τα
ακραία καιρικά φαινόμενα, το λιώσιμο των πάγων και η άνο-
δος της στάθμης της θάλασσας απαιτούν διεθνείς συνεργα-
σίες, με κυβερνητικές πολιτικές και ατομικές
δράσεις να έχουν καίριο ρόλο στην αντιμετώπιση
αυτής της παγκόσμιας πρόκλησης.

Η συνεργασία μεταξύ των κυβερνητικών φορέ-
ων, της επιστημονικής κοινότητας, του ιδιωτικού
τομέα και των πολιτών είναι ουσιώδης για την
αποτελεσματική αντιμετώπιση της κλιματικής αλ-
λαγής, με τον σημαντικότερο στόχο να είναι η μεί-
ωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου από
διάφορες πηγές, όπως η βιομηχανία, οι μεταφο-
ρές, η ενέργεια και η γεωργία. Αυτό μπορεί να
επιτευχθεί με τη χρήση πιο αποδοτικών τεχνολο-
γιών, την προώθηση της χρήσης ανανεώσιμων
πηγών ενέργειας και την υιοθέτηση πρακτικών
που μειώνουν τις εκπομπές αυτές. Η διαχείριση
των αποβλήτων με τρόπο που μειώνει τις εκπομ-
πές μεθανίου από τον αποικοδομητή ή τον χώρο
χύτευσης αποτελεί σημαντικό μέρος της αντιμε-
τώπισής τους. Η ανάπτυξη των μεταφορών με χα-
μηλές εκπομπές με την προώθηση των δημόσιων
συγκοινωνιών, της χρήσης ηλεκτρικών οχημάτων
και της ποδηλασίας. Η προώθηση της βιώσιμης γεωργίας με
την υποστήριξη της οργανικής γεωργίας και της παραγωγής
τροφίμων με χαμηλές εκπομπές αερίων και η διατήρηση των
φυσικών οικοσυστημάτων, όπως των δασών και των υγροτό-
πων, μπορούν να βοηθήσουν στην απορρόφηση του CO2 από
την ατμόσφαιρα.

Συνολικά, η ενημέρωση και η συμμετοχή του κοινού για την
ενεργή συμμετοχή του για την αντιμετώπιση των αερίων του
θερμοκηπίου είναι κρίσιμη για τη μείωση της κλιματικής αλ-
λαγής και τη διατήρηση της παγκόσμιας θερμοκρασίας σε
βιώσιμα επίπεδα. Σύμφωνα με τα επιστημονικά δεδομένα, η
εκπομπή αερίων του θερμοκηπίου πρέπει να μειωθεί κα-
τά 50% μέχρι το 2030 και εξολοκλήρου μέχρι το 2050 (net ze-
ro) έτσι ώστε να επιτευχθεί ο στόχος της μείωσης της αύξησης
της θερμοκρασίας υπό τους 2 βαθμούς Κελσίου μέχρι το τέ-

λος του αιώνα. Σημειωτέον πως μία αύξηση της τάξης αυτής
θα έχει καταστροφικές συνέπειες για την ανθρωπότητα, αν
κανείς αναλογιστεί πως η μέχρι πρότινος αύξηση της τάξης
του 1,1 βαθμού Κελσίου έχει προκαλέσει ανεπανόρθωτες ζη-
μιές στο παγκόσμιο κλίμα.

Ωστόσο, ένας παράλληλος και εξίσου σημαντικός κίνδυνος
που θα φέρει ως αποτέλεσμα η προσαρμογή των κρατών στην

αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής είναι η αυ-
ξανόμενη εστίαση στον ποσοτικό προσδιορισμό
της κλιματικής επίδρασης στην πιστοληπτική
αξιολόγηση του Sovereign Risk, ήτοι στη δυνητι-
κή αδυναμία μιας χώρας να εκπληρώσει τις οικο-
νομικές της υποχρεώσεις, συμπεριλαμβανομέ-
νων των πληρωμών του χρέους της.

Συνεπώς είναι απαραίτητη η πλήρης και συνε-
χής ανάλυση και κατανόηση των κινδύνων που αν-
τιμετωπίζει κάθε χώρα λόγω της κλιματικής αλλα-
γής, ώστε να προσδιορίζονται με σαφήνεια οι κίν-
δυνοι που αναλαμβάνουν οι παραγωγικές μονά-
δες, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, τα νοικοκυριά κ.λπ.,
αξιοποιώντας καινοτόμες τεχνολογίες και επιστη-
μονικά δεδομένα για την έγκαιρη πρόληψη στο πε-
δίο και στα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και σε άλ-
λους παράγοντες (πχ, ασφαλιστικές εταιρείες)
ώστε να ελαχιστοποιήσουν τις πιθανές αρνητικές
συνέπειες από τους παρακάτω κινδύνους:
�Η κλιματική αλλαγή μπορεί να οδηγήσει σε πιο
συχνά και σοβαρά καιρικά φαινόμενα, όπως τυ-

φώνες, πλημμύρες, ξηρασίες και πυρκαγιές. Αυτά τα φαινό-
μενα μπορούν να προκαλέσουν ζημιές στις υποδομές, να δια-
κόψουν την οικονομική δραστηριότητα και να επιβαρύνουν
τους πόρους της κυβέρνησης. Οι κυβερνήσεις μπορεί να χρει-
αστεί να δαπανήσουν σημαντικά κεφάλαια για την αντιμετώ-
πιση των αντιδράσεων στις καταστροφές και την ανάκαμψη,
αποκρούοντας πόρους από άλλες προτεραιότητες και πιθα-
νώς αυξάνοντας το χρέος τους.
�Οι αυξανόμενες θερμοκρασίες, η αύξηση της στάθμης της
θάλασσας και οι αλλαγές στα μοτίβα των βροχοπτώσεων μπο-
ρούν να βλάψουν τη γεωργία, να μειώσουν την παραγωγικότη-
τα της εργασίας και να διακόψουν τις αλυσίδες εφοδιασμού.
Αυτές οι οικονομικές προκλήσεις μπορούν να οδηγήσουν σε
μείωση των φορολογικών εσόδων, αυξημένες δαπάνες για κοι-
νωνικά προγράμματα και μείωση της οικονομικής ανάπτυξης.

� Τα κλιματικά γεγονότα και οι κλιματικοί κίνδυνοι μπορούν
να επηρεάσουν την πρόσβαση ενός κράτους στις διεθνείς
χρηματοοικονομικές αγορές. Αν ένα κράτος θεωρείται απρο-
ετοίμαστο για τις κλιματικές προκλήσεις ή αν αντιμετωπίζει
επανειλημμένες κλιματικές κρίσεις, οι επενδυτές μπορεί να
απαιτήσουν υψηλότερες αποδόσεις σε κρατικά ομόλογα ή να
μειώσουν την προθυμία τους να δανείσουν, κάτι που μπορεί
να αυξήσει το κόστος δανεισμού.
� Tα ανακλαστικά μιας κυβέρνησης στην κλιματική αλλαγή
μπορούν επίσης να επηρεάσουν τη φήμη και την πιστοληπτική
ικανότητά της. Οι διεθνείς οίκοι αξιολόγησης πιστοληπτικής
ικανότητας καθώς και οι επενδυτές λαμβάνουν όλο και περισ-
σότερο υπόψη τις περιβαλλοντικές πολιτικές ενός κράτους
και τις προσπάθειές του για την αντιμετώπιση των κλιματικών
κινδύνων όταν αξιολογούν τις πιστοληπτικές τους αξιολογή-
σεις. Μια ανεπαρκής ανταπόκριση στην κλιματική αλλαγή
μπορεί να οδηγήσει σε υποβαθμίσεις των πιστοληπτικών
αξιολογήσεων.
�Η κλιματική αλλαγή μπορεί να επιδεινώσει την κοινωνική
και πολιτική αστάθεια. Η έλλειψη πόρων, όπως νερό και τρο-
φή, που οφείλεται σε κλιματικούς παράγοντες, μπορεί να
οδηγήσει σε συγκρούσεις και μεταναστεύσεις. Οι κυβερνή-
σεις μπορεί να αντιμετωπίσουν προκλήσεις στη διαχείριση
αυτών των κοινωνικών και πολιτικών κινδύνων, πράγμα που
μπορεί να επιβαρύνει περαιτέρω τους πόρους και τη σταθε-
ρότητά τους.

Καθώς προχωρούμε στο μέλλον, η κλιματική αλλαγή θα
παίξει έναν όλο και πιο σημαντικό ρόλο στην πιστοληπτική
αξιολόγηση των κρατών. Οι προοπτικές της οικονομικής στα-
θερότητας θα εξαρτώνται από τη δράση που λαμβάνουμε σή-
μερα. Οι κυβερνήσεις και οι εταιρείες πρέπει να συνεργα-
στούν για να μειώσουν τις εκπομπές, να προσαρμόσουν τις οι-
κονομίες τους και να επενδύσουν σε πράσινες λύσεις. Η πι-
στοληπτική αξιολόγηση των χωρών θα δείξει τον τρόπο με τον
οποίο η κλιματική αλλαγή επηρεάζει την οικονομική τους στα-
θερότητα και βιωσιμότητα. 

Σε αυτήν τη στιγμή αποφασιστικής σημασίας, ο καθένας
από εμάς έχει ρόλο να παίξει. Ο πλανήτης μας και οι μελλοντι-
κές γενιές εξαρτώνται από τις πράξεις μας σήμερα. Ας δρά-
σουμε όχι μόνο για την οικονομική μας ασφάλεια αλλά και για
τον πλανήτη που κληροδοτούμε στα παιδιά μας.

Ας είμαστε μέρος της λύσης, επειδή η αλλαγή αρχίζει από
καθέναν από εμάς. 

Επιπτώσεις και προκλήσεις

τoυ
Θάνου 
Νιφόρου

Οικονομικός αναλυτής
και σύμβουλος 
Στρατηγικών 
Επενδύσεων, 
συντονιστής Διμερών
Επιμελητηρίων, 
Γραμματεία 
Παραγωγικών Τομέων
της Νέας Δημοκρατίας

Π
οιο είναι το διακύβευμα

της προσεχούς εκλογικής

διαδικασίας για την ανά-

δειξη του νέου δημάρχου Θεσσαλο-

νίκης; Καθώς πλησιάζουμε προς το

τέλος της προεκλογικής περιόδου

αυτών των αυτοδιοικητικών εκλο-

γών, ήρθε η ώρα να αναρωτηθούμε

ποιος είναι ο σκοπός σε αυτές τις

εκλογές. Λέμε διαρκώς ότι οι συγ-

κυρίες είναι κρίσιμες ανά περιό-

δους, αλλά σήμερα βρισκόμαστε

μέσα σε ένα χρονικό πλαίσιο έντο-

νων φαινομένων κλιματικής αλλα-

γής, μπροστά σε μια γιγάντια κινητι-

κότητα προσφύγων και μεταναστών,

σε μια παγκόσμια οικονομία που

έχει οξύνει τις κοινωνικές ανισότη-

τες. Η πολιτική σίγουρα δεν είναι

μια όμορφη εμπειρία που συζητιέ-

ται μόνο στα καφενεία της χώρας. Οι

λήψεις των αποφάσεων βρίσκονται,

πέρα από το Κοινοβούλιο, και στο

Δημοτικό Συμβούλιο Θεσσαλονίκης

και βασίζονται σε έναν αποτελε-

σματικό δήμαρχο και μια δημοτική

ομάδα με όρεξη για δουλειά και

στόχους εφικτούς για την πόλη.
Έχουμε την πολυτέλεια ως πόλη

να διαθέτουμε τις απαραίτητες προ-

ϋποθέσεις για να κάνουμε τη Θεσ-

σαλονίκη μια πόλη όμορφη και ζε-

στή ώστε οι κάτοικοί της να θέλουν

να ζουν σε αυτήν. Από τα βασικά πο-

λιτικά ζητήματα που αγγίζουν την

κεντρική πολιτική σκηνή έως και τα

απλά θέματα της καθημερινότητας,

η πόλη μας αξίζει μια καλύτερη δια-

χείριση και συμπεριφορά από την

τελευταία τετραετία.
Η κοινωνία θα κληθεί να συγκρί-

νει και να αποτιμήσει πρόσωπα,

αξιοπιστία, πρόγραμμα και αποτε-

λεσματικότητα. Ο Στέλιος Αγγελού-

δης μπορεί και θα κάνει τη διαφορά

για την πόλη.

Το μέλημα των εκλογών

Οι νέες παράμετροι στην αξιολόγηση της πιστοληπτικής ικανότητας κρατών στην εποχή της κλιματικής αλλαγής: 



Σ
ε μια νέα ανθρωπιστική κρίση περ-
νά η Αρμενία, καθώς χιλιάδες
εξαντλημένοι πρόσφυγες πέρασαν

άλλη μια νύχτα στα αυτοκίνητά τους και οι
περισσότεροι ομολογούσαν ότι δεν έχουν
πού να κοιμηθούν ούτε πού να πάνε. Περί-
που 120.000 Αρμένιοι κάτοικοι του Ναγ-
κόρνο Καραμπάχ κατάφεραν να φτάσουν
στην Αρμενία μετά τη νίκη-αστραπή του
Αζερμπαϊτζάν σε στρατιωτική επιχείρηση
εναντίον του θύλακα αυτού που είχε απο-
σχισθεί από την αζερική επικράτεια. Πε-
ρισσότεροι από 65.036 άνθρωποι από το
Ναγκόρνο Καραμπάχ έχουν περάσει στην
Αρμενία, δήλωσε η εκπρόσωπος του πρω-
θυπουργού της Αρμενίας Νικόλ Πασινιάν. 

Η αυτοανακηρυχθείσα Δημοκρατία του
Ναγκόρνο Καραμπάχ ανακοίνωσε την αυ-
τοδιάλυσή της καθώς και τη διάλυση όλων
των θεσμών της από την 1η Ιανουαρίου
2024, μια εβδομάδα μετά την επιτυχημένη
επίθεση του Αζερμπαϊτζάν και έπειτα από
30 χρόνια συγκρούσεων. Οι Αρμένιοι αυ-
τονομιστές του Ναγκόρνο Καραμπάχ υπέ-
στησαν την περασμένη εβδομάδα και μέ-
σα σε 24 ώρες μια στρατιωτική ήττα που
τους ανάγκασε να συνθηκολογήσουν
έναντι του Αζερμπαϊτζάν, της χώρας από
την οποία είχαν αποσχισθεί όταν κατέρ-
ρευσε η ΕΣΣΔ, πριν από περισσότερα από
τριάντα χρόνια. Η Αρμενία, η οποία υπο-
στήριζε αυτές τις δεκαετίες το έδαφος αυ-
τό, δεν επενέβη στρατιωτικά αυτή τη φορά,
ανοίγοντας τον δρόμο για την επανένταξη
της συγκεκριμένης περιφέρειας στο
Αζερμπαϊτζάν.

Στο διάταγμα για τη διάλυση της αυτοανα-
κηρυχθείσας δημοκρατίας, ο αυτονομιστής
ηγέτης τόνισε πως, μόλις γίνουν γνωστοί οι
όροι της επιστροφής της περιφέρειας υπό
τον έλεγχο του Αζερμπαϊτζάν, οι κάτοικοι
και οι πρόσφυγες θα μπορέσουν «να λάβουν
ατομικά την απόφαση να παραμείνουν ή να
επιστρέψουν στο Ναγκόρνο Καραμπάχ».

Ο πρωθυπουργός της Αρμενίας Νικόλ
Πασινιάν είναι σε ανοιχτή γραμμή με Ουά-
σιγκτον, Παρίσι και άλλες ευρωπαϊκές κυ-
βερνήσεις, ωστόσο από πουθενά δεν φαί-
νεται ότι μπορεί να κινηθεί σύντομα διε-
θνής αποστολή για τη διασφάλιση της
ζωής των Αρμενίων του Καραμπάχ. Την
ίδια στιγμή, ο πρώην κορυφαίος αξιωμα-
τούχος στην αρμενική διοίκηση, Ρούμπεν
Βαρντανιάν, συνελήφθη από τις δυνάμεις
ασφαλείας του Μπακού, καθώς επιχει-
ρούσε να εγκαταλείψει την περιοχή.

Ο Βαρντανιάν μεταφέρθηκε στην αζέρι-
κη πρωτεύουσα και παραδόθηκε σε άλλες
κρατικές υπηρεσίες, σύμφωνα με τη συ-

νοριακή υπηρεσία του Αζερμπαϊτζάν.
Πρόκειται για δισεκατομμυριούχο τραπε-
ζίτη, που διετέλεσε επικεφαλής της αυτο-
νομιστικής κυβέρνησης του Ναγκόρνο
Καραμπάχ από τον Νοέμβριο του 2022
έως τον Φεβρουάριο του 2023. Το Αζερμ-
παϊτζάν είχε ανοίξει την προηγούμενη
ημέρα τη μοναδική οδική αρτηρία που
συνδέει το Ναγκόρνο Καραμπάχ με την
Αρμενία, τέσσερις ημέρες μετά την παρά-
δοση των αυτονομιστικών δυνάμεων και
τη συμφωνία της κατάπαυσης του πυρός
που έθεσε υπό τον έλεγχο του Μπακού τον
θύλακα των 120.000 κατοίκων, Αρμένιων
στο μεγαλύτερο μέρος τους.
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Αίσθηση έχει προκαλέσει στο Βέλγιο ντοκιμαντέρ που
έφερε στη δημοσιότητα η φλαμανδική δημόσια τηλεόραση
VRT με μαρτυρίες θυμάτων που κακοποιήθηκαν σεξουαλι-
κά από ιερείς και ανθρώπους της εκκλησίας. Το ρεπορτάζ
φέρνει στο προσκήνιο τις περιγραφές των θυμάτων, αλλά
και τις ευθύνες ορισμένων ανώτερων αξιωματούχων στο
Βέλγιο, όπως ο Ρότζερ βαν Γκελουέ, πρώην επίσκοπος της
Μπριζ. Το 2010, ο Ρότζερ βαν Γκελουέ παραδέχθηκε ότι κα-

κοποίησε σεξουαλικά τον ανιψιό του, Μαρκ. Το ντοκιμαντέρ
του VRT αποκαλύπτει συνομιλία μεταξύ των δυο τους και
του καρδινάλιου Γκόντφριντ Ντάνελς, η αντίδραση του
οποίου έχει προκαλέσει επίσης θόρυβο. «Συγγνώμη,
ακούω ότι ζητείς συγχώρεση;», ρωτά ο καρδινάλιος Ντά-
νελς τον Ρότζερ βαν Γκελουέ, ο οποίος απαντά: «Σας ζητώ
συγγνώμη, αν μπορείτε να με συγχωρήσετε». Ο καρδινά-
λιος Γκόντφριντ Ντάνελς συνεχίζει: «Όπως σε βλέπω, υπο-

φέρεις κι εσύ από αυτό και όχι μόνο ο Μαρκ». Το θύμα, ο
Μαρκ βαν Γκελουέ, τον ρωτά με τη σειρά του: «Γιατί λυπά-
σαι αυτόν και όχι εμένα;».

Σύμφωνα με τα βελγικά μέσα ενημέρωσης, μετά τη μετά-
δοση του ντοκιμαντέρ, η διάσκεψη των επισκόπων τού ζή-
τησε να απομακρυνθεί από τα καθήκοντά του. Για χρόνια, οι
επίσκοποι ζητούσαν από τη Ρώμη να προχωρήσουν σε συγ-
κεκριμένες ενέργειες, χωρίς αποτέλεσμα μέχρι στιγμής. 

Aποκαλύψεις-σοκ για σεξουαλικές κακοποιήσεις ανηλίκων από καθολικούς ιερείς
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Συνταγματική
κατοχύρωση 
των πυρηνικών
στη Β. Κορέα 
Εγκρίθηκε η συνταγματική τροπο-
λογία που κατοχυρώνει το καθε-
στώς «πυρηνικής δύναμης» για τη
Βόρεια Κορέα. Σύμφωνα με το βο-
ρειοκορεατικό πρακτορείο ειδήσε-
ων, η Ανώτατη Λαϊκή Συνέλευση
ενέκρινε ομόφωνα «το κρίσιμο θέ-
μα της ατζέντας για τη διαμόρφωση
πολιτικής πυρηνικής ισχύος» και
ενώ η Πιονγκγιάνγκ στο παρελθόν
είχε πολλαπλασιάσει τις δοκιμές
βαλλιστικών πυραύλων και διατρά-
νωσε πως το καθεστώς πυρηνικής
δύναμης που έχει αποκτήσει είναι
«αμετάκλητο».
Η ένταση ανέβηκε με θεαματικό
τρόπο το 2022 ανάμεσα στη Βόρεια
Κορέα, τον νότιο γείτονά της, τις
ΗΠΑ και την Ιαπωνία. Η χρονιά που
ολοκληρώθηκε σημαδεύτηκε από
τον αριθμό ρεκόρ πυραυλικών δο-
κιμών από την Πιονγκγιάνγκ, η
οποία εκτόξευσε τον Μάρτιο πύ-
ραυλο για πρώτη φορά έπειτα από
πέντε χρόνια. Άλλος διηπειρωτικός
βαλλιστικός πύραυλος, που δοκι-
μάστηκε τον Νοέμβριο, έπεσε στα
ανοιχτά της Ιαπωνίας.
Η βορειοκορεατική ηγεσία λέει
πως η απόκτηση πυρηνικού οπλο-
στασίου που εγγυάται αποτελεσμα-
τική αποτροπή είναι απαραίτητη για
την επιβίωση της χώρας, καθώς
βρίσκεται υπό τη διαρκή απειλή
επίθεσης από τις ΗΠΑ.

Τα καραβάνια των Αρμενίων
βαδίζουν χωρίς προορισμό 

Η αυτοανακηρυχθείσα Δημοκρατία του Ναγκόρνο Καραμπάχ
ανακοίνωσε την αυτοδιάλυσή της από την 1η Ιανουαρίου 2024

και οι κάτοικοί της εγκαταλείπουν την περιοχή 
από τη μοναδική δίοδο που άνοιξε το Αζερμπαϊτζάν 



Π ολύ δύσκολες στιγμές βίωσαν και πάλι
χθες οι κάτοικοι στον Βόλο και την ευ-
ρύτερη περιοχή της Μαγνησίας μετά το

νέο καταστροφικό χτύπημα της κακοκαιρίας για
δεύτερη φορά μέσα σε λίγες εβδομάδες.
Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο της Πυροσβεστι-
κής, σε αρκετά σημεία της πόλης το νερό έφτανε
τα 30-40 εκατοστά σε ύψος, ενώ συνολικά μέχρι
τις 5.30 τα ξημερώματα της Πέμπτης είχαν γίνει
420 κλήσεις για αντλήσεις υδάτων στον Βόλο.
Παράλληλα, όπως είπε ο κ. Βαθρακογιάννης στο
Mega, πυροσβέστες μετέφεραν τους κατοίκους
σε ασφαλή σημεία από Αλυκές, Αγριά και Νέα Ιωνία
Βόλου. «Η προσπέλαση των οχημάτων σε ορισμένα
σημεία είναι ακόμη δύσκολη», πρόσθεσε ο εκπρό-
σωπος Τύπου της Πυροσβεστικής.
Συνολικά το Κέντρο Επιχειρήσεων του Πυροσβεστι-
κού Σώματος έχει λάβει 1.200 κλήσεις στην Περιφε-
ρειακή Ενότητα Μαγνησίας από τις μεσημεριανές
ώρες έως και χθες αργά το βράδυ, σύμφωνα με την
ενημέρωση της Πυροσβεστικής. Επιπλέον είχαν
πραγματοποιηθεί 19 αντλήσεις υδάτων, ενώ μετα-
φέρθηκαν σε ασφαλή σημεία περισσότερα από 257
άτομα.
Το μεγαλύτερο πρόβλημα στον Βόλο δημιουργήθηκε
από το γεγονός ότι ο ποταμός Κραυσίδωνας υπερ-
χείλισε και «έσπασε» λόγω της κακοκαιρίας
«Elias», πλημμυρίζοντας σπίτια και παρασύροντας
αυτοκίνητα.
Ο Κραυσίδωνας «έσπασε» στο ύψος της γέφυρας
του ΟΣΕ και στο ύψος της οδού Ζάχου με Λόρδου Βύ-
ρωνος, με αποτέλεσμα τεράστιοι τόνοι νερού να διο-
χετεύονται μέσα στους δρόμους της πόλης. Υπο-
σταθμοί του ΔΕΔΔΗΕ που ρευματοδοτούν την πόλη
βυθίστηκαν στο νερό, βραχυκύκλωσαν και συνερ-
γεία βρέθηκαν επί ποδός από την πρώτη στιγμή ώστε

να επιδιορθώσουν τις δεκάδες βλάβες, αφού το με-
γαλύτερο τμήμα του πολεοδομικού συγκροτήματος
είχε μείνει χωρίς ρεύμα.
Καταστροφή υπέστη και το προσωρινό δίκτυο νερού
που εγκαταστάθηκε πριν από λίγες μέρες και προ-
σέφερε νερό κατάλληλο για χρήση στους πολίτες.
Σύμφωνα με δηλώσεις του δημάρχου Βόλου Αχιλ-
λέα Μπέου, το πρωί της Πέμπτης «το 70%-80% του
Βόλου δεν έχει ρεύμα, ενώ πάλι δημιουργήθηκε
πρόβλημα με το νερό».

Kατέρρευσε o δρόμος
Δρόμοι έχουν παρασυρθεί από ρέματα και από τα ορ-
μητικά νερά αποκλείοντας ολόκληρες περιοχές από
την πρωτεύουσα της Μαγνησίας. Ο δρόμος στην Άλ-
λη Μεριά κατέρρευσε, το ίδιο και στις Αηδονοφω-
λιές, στο σημείο που είχε μπαζωθεί προσωρινά λόγω
της προηγούμενης καταστροφής. Έπεσε ο δρόμος
και στην Κουκουράβα αλλά και στο Μέγα Ρέμα, απο-
κλείοντας τη Μακρινίτσα.
Πολλά αυτοκίνητα εγκλωβίστηκαν και μέσα στην πό-
λη του Βόλου, καθώς η ποσότητα νερού στους δρό-
μους ήταν μεγάλη, με τους οδηγούς να αδυνατούν να
μετακινηθούν. Ανησυχητική ήταν η εικόνα και στο
Νοσοκομείο του Βόλου, όπου η στάθμη του νερού

ξεπέρασε το ύψος του υπογείου.
Στο «Αχιλλοπούλειο» Νοσοκομείο Βόλου πλημ-
μύρισαν τα υπόγεια του νοσηλευτικού ιδρύμα-
τος, καθώς και άλλοι χώροι του, ευτυχώς όχι
τμήματα όπου νοσηλεύονται ασθενείς, ενώ κα-
ταβάλλονται προσπάθειες για την απάντληση
των υδάτων. 

Στον Αλμυρό
Στον Δήμο Αλμυρού οι μεγαλύτερες ζημιές κα-
ταγράφηκαν στην περιοχή του Πτελεού και ειδι-
κότερα σε Άγιο Δημήτριο, Αχίλλειο και Πτελεό.

Στη Μαγνησία επιχειρούν 280 πυροσβέστες με 99
οχήματα, καθώς και η 2η, 4η και 8η ΕΜΑΚ, με λέμ-
βους και 2 άρματα, καθώς και η 1η και 2η ΕΜΟΔΕ,
ενώ συνδράμει και ο στρατός με βάρκες, ερπυστριο-
φόρα και Hummer.
Από χθες το πρωί είχε απαγορευτεί η κυκλοφορία
των οχημάτων, όμως έπειτα από λίγες ώρες ήρθη και
τα αυτοκίνητα άρχισαν να κινούνται κανονικά. Πα-
ράλληλα, στον Βόλο μετέβη ο υπουργός Κλιματικής
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας.
«Είναι δεύτερη φορά δυστυχώς, που μέσα σε λίγες
μέρες έχουμε ακραία καιρικά φαινόμενα στη Θεσ-
σαλία, κυρίως στον Βόλο και στη Βόρεια Εύβοια, αλ-
λά και σε πολλές περιοχές της Ελλάδας. Εδώ και κά-
ποιες μέρες, όταν υπήρχαν οι προγνώσεις, βρέθη-
καν όλα τα Σώματα Ασφαλείας, το Πυροσβεστικό
Σώμα, οι Ένοπλες Δυνάμεις και ο μηχανισμός της
Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε κόκκινο συναγερμό. Και
πρέπει να πω ότι επιχείρησαν όλοι και ρίχτηκαν όλοι
στη μάχη με αυταπάρνηση», δήλωσε ο κ. Κικίλιας.

ΝΝέες ζημιές στις ήδη ταλαιπωρημένες υποδομές και ιδιοκτησίες 
στη Μαγνησία - «Έσπασε» σε δύο σημεία ο Κραυσίδωνας
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Ο Βόλος έγινε
και πάλι 

«Λιμνούπολη» 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Γ
ια δεύτερη φορά μέσα σε λίγες μέρες οι κάτοικοι
στην Καρδίτσα, στη Λάρισα αλλά κυρίως στην Εύ-
βοια ήρθαν αντιμέτωποι με σοβαρά προβλήματα

λόγω της έντονης κακοκαιρίας που έπληξε τις περιοχές.
Σε πολλά σημεία οι κάτοικοι δεν είχαν προλάβει ακόμη να
επουλώσουν τις πληγές τους από την κακοκαιρία «Da-
niel» και είδαν τα σπίτια τους να πνίγονται από το πέρασμα
του «Elias».

Οι ισχυρές βροχές και καταιγίδες είχαν ως αποτέλεσμα
χωριά του Δήμου Παλαμά να βρεθούν σε κίνδυνο νέων
πλημμυρών. Σύμφωνα με δηλώσεις στο ΑΠΕ-ΜΠΕ του αν-
τιπεριφερειάρχη Καρδίτσας Κωνσταντίνου Νούσιου, το
χωριό Ορφανά του Δήμου Παλαμά πλημμύρισε, με το νερό
να έχει κατακλύσει κάθε σημείο του χωριού, ενώ σύμφω-
να με τον ίδιο όλη τη νύχτα γίνονταν παρεμβάσεις για να
αποφευχθούν πλημμύρες και σε άλλα χωριά.

Όπως τόνισε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο δήμαρχος Παλαμά Γιώρ-
γος Σακελλαρίου, η κατάσταση στον δήμο μέχρι τώρα είναι
διαχειρίσιμη, «αλλά μέσα στη μέρα δεν γνωρίζουμε τι θα
γίνει καθώς έρχονται νερά». Είμαστε σε επιφυλακή για
όλα τα χωριά, τονίζει επίσης ο ίδιος.

Στην Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων και στον Δήμο
Τρικκαίων δεν εκδηλώθηκαν πλημμυρικά φαινόμενα,
όπως με την κακοκαιρία «Daniel», με τον δήμαρχο Τρικ-
καίων Νίκο Σακκά να τονίζει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ πως όλα είναι
καλά, ελεγχόμενα χωρίς προβλήματα.

Προβλήματα στην Εύβοια
Σοβαρά προβλήματα καταγράφηκαν και στη Βόρεια Εύ-

βοια, η οποία παρέμεινε χωρίς ρεύμα και νερό στο μεγα-
λύτερο μέρος της λόγω των καταστροφών στο δίκτυο από
την υπερχείλιση των χειμάρρων. «Πολεμάμε να μη θρηνή-

σουμε θύματα, δεν γίνεται τίποτα. Είναι τέτοια η έκταση της
καταστροφής του 2021 όταν κατακάηκε εδώ ο τόπος που
έχουν δημιουργηθεί νέα ποτάμια πάνω στα βουνά. Περι-
μένουμε να σταματήσει η βροχή, να στραγγίξει το έδαφος
από τα νερά», ανέφερε χθες ο πρόεδρος της κοινότητας
Ροβιών Θεόδωρος Κέρης.

Στη Λάρισα δημιουργήθηκαν προβλήματα από τις πλημ-
μύρες σε πολλές περιοχές του νομού, κυρίως στους Δή-

μους Κιλελέρ και Φαρσάλων. Τελευταίο χωριό που εκκε-
νώθηκε τις πρώτες πρωινές ώρες της Πέμπτης ήταν το
Αχίλλειο Φαρσάλων, ενώ αρκετά ήταν τα χωριά της Λάρι-
σας που χρειάστηκε το βράδυ της Τετάρτης αλλά και τις
πρώτες πρωινές ώρες της Πέμπτης να εκκενωθούν. Από τη
νύχτα της Τετάρτης συνεχείς ήταν οι επιχειρήσεις της Πυ-
ροσβεστικής Υπηρεσίας Λάρισας, προσπαθώντας να αντι-
μετωπίσει τα πλημμυρικά φαινόμενα για μια ακόμη φορά.

Την Τετάρτη εστάλη και νέο μήνυμα από το 112 ώστε να
εκκενωθούν αρκετά χωριά. Η ενεργοποίηση του 112 αφο-
ρούσε τις περιοχές Ανωχώρι, Κατωχώρι, Βασιλή, Υπέρεια,
Μικρό Ευύδριο, Μεγάλο Ευύδριο, Πυργάκια, Πολυνέρι και
Σταυρός για εκκένωση προς Φάρσαλα λόγω πλημμυρικών
φαινομένων. Η στάθμη του νερού του Πηνειού ανέβηκε
επικίνδυνα περίπου στα 4 μέτρα, ενώ ξεπέρασε τα 6 μέτρα
στη λίμνη Κάρλα, προκαλώντας ανησυχία. 

Σε απόγνωση οι κάτοικοι σε Καρδίτσα, 
Λάρισα και Εύβοια μετά 

το χτύπημα και του «Elias» 

«Πρέπει να
αρχίσουμε 
από το μηδέν!»

ΝΙΚΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ:

«Οι Ένοπλες Δυνάμεις
έσπευσαν με αυταπάρνηση»

Στην πρώτη γραμμή αντιμετώπισης των καταστρο-
φικών συνεπειών της κακοκαιρίας παραμένουν οι
Ένοπλες Δυνάμεις με προσωπικό και μέσα σε όλες
τις περιοχές που δοκιμάζονται. 

«Η σκέψη μας βρίσκεται στους κατοίκους του Βό-
λου, της υπόλοιπης Θεσσαλίας, της Βόρειας Εύβοιας
και των άλλων περιοχών που δοκιμάζονται εκ νέου
από τα έντονα καιρικά φαινόμενα», έγραψε σε μήνυ-
μά του στο Twitter ο υπουργός Άμυνας Νίκος Δέν-
διας και πρόσθεσε: «Θα ήθελα να ευχαριστήσω από
καρδιάς το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων που
έσπευσε με αυταπάρνηση να βοηθήσει για μια ακόμη
φορά πολίτες που κινδύνεψαν. Οι Ένοπλες Δυνάμεις
παραμένουν σε ετοιμότητα, συντρέχοντας με κάθε
τρόπο στην αντιμετώπιση των συνεπειών της κακο-
καιρίας».

Οι Ένοπλες Δυνάμεις έχουν διαθέσει 831 άτομα
προσωπικό μεταξύ των οποίων 70 άτομα της Ζ’ ΜΑΚ
και 120 άτομα της 32 Ταξιαρχίας Πεζοναυτών στη
Θεσσαλία, 24 άτομα στην περιοχή της Λαμίας και 17
άτομα στις Ροβιές Εύβοιας.

Βασίλης Σκουλαράκος

Σεισμός 3,4 Ρίχτερ στο Μαντούδι
Σαν να μην έφταναν τα τεράστια προβλήματαπου αντιμετώπισαν την Πέμπτη οι κάτοικοι στηνΕύβοια, ήρθε και μια σεισμική δόνηση 3,4 Ρίχτερχθες το μεσημέρι για να ταρακουνήσει το Μαντού-δι. Σύμφωνα με το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο, το επί-κεντρο της δόνησης εντοπίστηκε 4 χιλιόμετρα βό-ρεια - βορειοανατολικά στο συγκεκριμένο σημείο,με τους σεισμολόγους να παρακολουθούν το φαι-νόμενο για πιθανούς μετασεισμούς. Όπως έλεγανχθες ειδικοί από το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο, ο σει-σμός δεν προκάλεσε ανησυχία, ωστόσο παρακο-λουθούν σε πραγματικό χρόνο τη δραστηριότηταστην περιοχή και ασφαλή συμπεράσματα θα υπάρ-χουν τις επόμενες μέρες.
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Σ
υναγερμός σήμανε χθες στις Αρχές έπειτα από
πτώση ελικοπτέρου στη θαλάσσια περιοχή της
παραλίας Αχλάδι στη Βόρεια Εύβοια.

Το ελικόπτερο Α-109 που είχε ξεκινήσει από το Μαν-
τούδι, άγνωστο πώς, κατέληξε στο νερό, με τις Αρχές να
ξεκινούν μια τεράστια έρευνα για τον εντοπισμό του έμ-

πειρου πιλότου του, ο οποίος είχε προ-
ϋπηρεσία στις Ένοπλες Δυνάμεις. Στο
σχέδιο πτήσης ήταν δηλωμένο ένα άτομο,
με τις πληροφορίες να αναφέρουν πως
επρόκειτο να παραλάβει έναν πολύ γνω-
στό εφοπλιστή.

Στις έρευνες έλαβαν άμεσα μέρος τέσ-
σερα πλωτά σκάφη του Λιμενικού και δύο
ιδιωτικά, ενώ συμμετείχε ένα ελικόπτερο

αλλά και δύτες της Μονάδας Υποβρύχιων Αποστολών. Οι
έρευνες για τον εντοπισμό και τη διάσωση του χειριστή
του ελικοπτέρου Α-109, που έπεσε το πρωί της Πέμπτης
στη θαλάσσια περιοχή της παραλίας Αχλάδι στη Βόρεια
Εύβοια, ξεκίνησαν αμέσως μετά την ειδοποίηση για την
πτώση του αλλά λόγω και των άσχημων καιρικών συνθη-
κών δεν υπήρξε άμεσο αποτέλεσμα μέχρι αργά το βράδυ.

Ένας από τους αυτόπτες μάρτυρες του συμβάντος πε-
ριέγραψε στην «Political» τις δραματικές στιγμές κατά
την πτώση του ελικοπτέρου αλλά και όσα ακολούθησαν.
«Ήταν πολύ κοντά στο σπίτι μου ένα κίτρινο ελικόπτερο
που πετούσε πολύ χαμηλά και έκανε μανούβρες. Μετά
έστριψε ξαφνικά αριστερά και άκουσα ένα “μπαμ”, άκου-

σα την έκρηξη, εκείνη την ώρα έριχνε καρέκλες», είπε ο
μάρτυρας.

Σύμφωνα με άλλον αυτόπτη μάρτυρα, το ελικόπτερο
«πετούσε πέντε μέτρα πάνω από την επιφάνεια της θά-
λασσας, σαν κάτι να έψαχνε». Σημειώνεται πως πρόκειται
για ένα ελικόπτερο Agusta Α-109 που εκτελούσε δρομο-
λόγιο Αφίδνες - Βόλος με ενδιάμεση στάση το Μαντούδι.
Στο σημείο βρέθηκαν από την πρώτη στιγμή ο περιφερει-
άρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπάνος, ο αντιπεριφερει-
άρχης Ευβοίας Γιώργος Κελαϊδής και ο δήμαρχος Μαν-
τουδίου. «Το ελικόπτερο έπεσε στην παραλία Αχλάδι
μπροστά στο σπίτι μου», είπε νωρίτερα στην ΕΡΤ ο δήμαρ-

χος Μαντουδίου Γεώργιος Τσαπουρνιώτης. «Βυθίστηκε
μέσα σε 1,5 λεπτό», ανέφερε χθες ο πρόεδρος Αχλαδίου
Αλέκος Ευσταθίου και συνέχισε: «Κάτι συνέβη στον αέρα
με αποτέλεσμα να πέσει στη θάλασσα. Έπεσε 300 μέτρα
από την ακτή και βυθίστηκε μέσα σε 1,5 λεπτό. Τρέξαμε
γρήγορα στην παραλία μήπως βρούμε κανένα στοιχείo,
αλλά τίποτα δεν βρέθηκε. Έχει χαθεί μέσα στη θάλασσα,
αλλά δεν μπορούμε να το εντοπίσουμε γιατί έχει αλλάξει
χρώμα το νερό. Έχουμε ειδοποιήσει τους πάντες».

Ακόμη ένας αυτόπτης μάρτυρας ανέφερε πως «πετούσε
πολύ χαμηλά, στα πέντε μέτρα από την επιφάνεια της θάλασ-
σας», συνέχισε στις δηλώσεις του ο πρόεδρος της κοινότη-
τας Αχλαδίου. «Είπαμε ότι θα ψάχνει κάποιον, για αυτό πε-
τούσε πάνω-κάτω», πρόσθεσε ο ίδιος αυτόπτης μάρτυρας,
ενώ επισήμανε πως το ελικόπτερο «έκανε μια διαδρομή 10
λεπτών και ξαφνικά ακούσαμε ένα “μπαμ” και χάθηκε».

Στην περιοχή βρέθηκε χθες και ασθενοφόρο του
ΕΚΑΒ. Το ασθενοφόρο έφυγε από Κέντρο Υγείας Μαν-
τουδίου γιατί από την περιοχή της Ιστιαίας δεν ήταν εφι-
κτή η πρόσβαση λόγω της κακοκαιρίας.

Οι μαρτυρίες των κατοίκων 
της παραλίας Αχλάδι στη Βόρεια Εύβοια
όπου εξαφανίστηκε το Agusta Α-109
- Έρευνες για τον αγνοούμενο πιλότο 
μέχρι αργά χθες το βράδυ

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

«Το ελικόπτερο χάθηκε 
σε ενάμισι λεπτό»
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Νέα δραματική προειδοποίηση για την
πιθανότητα εκδήλωσης σεισμού με-
γέθους 4,8 Ρίχτερ στον Κορινθια-
κό έκανε ο Άκης Τσελέντης. Με-
ταξύ άλλων ο σεισμολόγος επι-
σήμανε πως ο Κορινθιακός
έχει βεβαρυμένο σεισμικό
ιστορικό και αυτή την περίοδο
έχουν συσσωρευτεί τάσεις, για αυ-
τό και συνιστά να είναι όλοι προσεκτι-
κοί. Ο κ. Τσελέντης, αφού ενημέρωσε για
δύο σύγχρονους σταθμούς ραδονίου που

παρακολουθούν επί 24ωρης βάσης τη σει-
σμικότητα στην περιοχή, ζήτησε να

μην υπάρχει πανικός. «Η μικρο-
σεισμικότητα στον θαλάσσιο
χώρο του Ξυλόκαστρου συ-
νεχίζεται για 24ωρα. Η συγ-
κεκριμένη περιοχή έχει δώ-

σει στο παρελθόν αντίστοιχες
ακολουθίες με μέγιστο μέγεθος

μερικές φορές τα 4,8R. Αυτό να συμ-
βεί το θεωρώ πιθανό. Το γεγονός όμως ότι
μιλάμε για τον Ανατολικό Κορινθιακό, ο

οποίος έχει βεβαρυμένο σεισμικό ιστορικό
και αυτή την περίοδο έχουν συσσωρευτεί
τάσεις, πρέπει να μας κάνει προσεκτικούς.
Το Γεωδυναμικό έχει πυκνώσει το δίκτυό
του στην περιοχή και έχει εγκαταστήσει
δύο σύγχρονους σταθμούς ραδονίου που
παρακολουθούν επί 24ωρης βάσης», ανέ-
φερε ο ίδιος στην «Political».

«Το Γεωδυναμικό συνεργάζεται με όλα
τα πανεπιστημιακά σεισμολογικά εργα-
στήρια και με τον ΟΑΣΠ για τη βέλτιστη
αξιοποίηση των μετρήσεων στα πλαίσια

του Εθνικού Σεισμολογικού Δικτύου.
Υπάρχει η δυνατότητα να παρακολουθού-
με σε πραγματικό χρόνο την εξέλιξη της
ακολουθίας από τον ιστοχώρο του Γεωδυ-
ναμικού (https://www.gein.noa.gr). Δεν
χρειάζεται πανικός, όχι, δεν υπάρχει λό-
γος! Να ακούτε τους ειδικούς και όχι άτο-
μα του “δήθεν” που δεν έχουν ούτε έναν
σεισμογράφο στην περιοχή και σπεκουλά-
ρουν για να “φανούν” επάνω στην αγωνία
του κόσμου», είπε χαρακτηριστικά στις
δηλώσεις του.

Άκης Τσελέντης: «Ακόμη και 4,8 Ρίχτερ στο Ξυλόκαστρο»

Σεξουαλικός εκβιασμός 
ανήλικης στην Εύβοια 
Μια νέα υπόθεση revenge porn ερευνούν από

χθες οι αστυνομικές Αρχές στην Εύβοια με
θύμα μια μαθήτρια της Γ’ Λυκείου. Όπως

ανέφεραν αστυνομικές πηγές στην «Political», το
απόγευμα της Τετάρτης η μαθήτρια απευθύνθηκε
στην ΕΛΑΣ, καταγγέλλοντας πως ένας άνδρας ηλικίας
21 ετών τη βρίζει αισχρά και την απειλεί ασταμάτητα
πως θα ανεβάσει στο Facebook μια προκλητική της
φωτογραφία. 

Σύμφωνα με την κατάθεση της μαθήτριας, η ίδια
γνώρισε τον νεαρό τον περασμένο Ιούνιο και από τότε
είχαν επαφή μέσω της συγκεκριμένης εφαρμογής.
Μάλιστα, η νεαρή πείστηκε να του αποστείλει φωτο-
γραφία από προσωπικές της στιγμές. 

Η ανήλικη κατάθεσε έγκληση σε βάρος του, κατη-
γορώντας τον για εκδικητική πορνογραφία, εξύβριση
και απειλή. Την υπόθεση έχει αναλάβει το ΑΤ Διρ-
φύων-Μεσσαπίων, με τις Αρχές να έχουν ήδη συγ-
κεντρώσει όλα τα απαραίτητα στοιχεία, τα οποία θα
παραδοθούν στον εισαγγελέα που χειρίζεται τον συγ-
κεκριμένο φάκελο. 

«Είναι ακόμη μία σοβαρή υπόθεση την οποία ψά-
χνουμε εξονυχιστικά και θα λάβουμε όλες τις απαραί-
τητες καταθέσεις και τα αποδεικτικά στοιχεία προ-
κειμένου να διωχθεί ο κατηγορούμενος», τόνιζαν
χθες αρμόδιες πηγές. 

Είναι χαρακτηριστικό πως τα περιστατικά εκδι-
κητικής πορνογραφίας στην Ελλάδα έχουν αυξη-
θεί το τελευταίο διάστημα. Πριν από δύο μήνες, η
Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος πραγματοποίησε
μεγάλη πανελλαδική αστυνομική επιχείρηση με την
κωδική ονομασία «Συγκοινωνούντα Δοχεία» για την
καταπολέμηση του φαινομένου της πορνογραφίας
ανηλίκων και της εκδικητικής πορνογραφίας στο δια-
δίκτυο.

Για την υπόθεση σχηματίστηκε δικογραφία
κακουργηματικού χαρακτήρα σε βάρος 32
ατόμων (31 ημεδαποί και 1 αλλοδαπός),
από τους οποίους οι 6 συνελήφθησαν
στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικα-
σίας, για πορνογραφία ανηλίκων και εκ-
δικητική πορνογραφία, μέσω διαδι-
κτύου.

Από την έρευνα της Δίωξης ταυτοποι-
ήθηκαν τουλάχιστον 30 ανήλικα θύματα,
ηλικίας 13 έως 17 ετών, καθώς και 10
ενήλικα θύματα εκδικητικής πορνογρα-
φίας. Όπως ανέφερε εκείνο το διάστη-
μα η ΕΛΑΣ για την επιχείρηση προ-
ηγήθηκε κατάλληλη αξιοποίηση
πληροφοριακών στοιχείων,
από την ενδελεχή διε-
ρεύνηση και πολύ-
μηνη ανάλυση
των οποίων

προέκυψε ότι χρήστες του διαδικτύου διατηρούσαν
πρόσβαση σε διακομιστές (servers) δημοφιλούς σε-
λίδας κοινωνικής δικτύωσης και διακινούσαν μεγάλο
όγκο εγχώριου και διεθνούς υλικού σεξουαλικής κα-
κοποίησης ανηλίκων, καθώς και εκδικητικής πορνο-
γραφίας ανηλίκων και ενηλίκων.

Ακόμη μια υπόθεση 
revenge porn με θύμα 
μια 17χρονη και θύτη 

έναν 21χρονο που 
την απειλεί με τη δημοσιοποίηση

προσωπικών φωτογραφιών 
σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης 

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΟΙΝΩΝΙΑ27

Σ
το Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο των
Χανίων αναβίωσε η δίκη για τη δο-
λοφονία του Κώστα Χαριτάκη, με τη

μητέρα του δολοφονημένου να είναι η τρα-
γική φιγούρα της υπόθεσης. Η άτυχη γυ-
ναίκα όταν είδε τον δολοφόνο του παιδιού
της ξέσπασε μέσα στην αίθουσα φωνάζον-
τας «φονιά», με τους αστυνομικούς να τη
συγκρατούν. Η «Political» συγκέντρωσε
όλες τις άγνωστες λεπτομέρειες απ’ όσα
ειπώθηκαν μέσα στο δικαστήριο για τη δο-
λοφονία που έγινε στο νησί και συντάραξε
την τοπική κοινωνία του Ρεθύμνου.

Τι είπαν οι συγγενείς
Τα μέλη και των δύο οικογενειών κατέ-

θεσαν στο δικαστήριο, με τη μητέρα του
θύματος να υποστηρίζει αρχικά πως ο δρά-
στης είχε σκοπό να σκοτώσει τον γιο της,
λέγοντας πως το έγκλημα ήταν προμελετη-

μένο. Η μητέρα του θύμα-
τος υποστήριξε ότι στο πα-
ρελθόν ο κατηγορούμενος
προκαλούσε διαρκώς προ-
βλήματα στην οικογένειά
της. «Λένε ότι ο γιος μου
ήταν τραμπούκος, αλλά
τους είδαμε και αυτούς,
προκαλούσαν φασαρίες

ώστε κατάφεραν τελικά αυτό που θέλανε.
Ήταν έγκλημα μελετημένο και εκείνη τη
μέρα να μην το έκαναν, θα το έκαναν άλλη
μέρα», ισχυρίστηκε η μητέρα, σύμφωνα με
πληροφορίες της «Political».

Μέσα στην αίθουσα του δικαστηρίου
ήταν και η σύζυγος του θύματος, η οποία
βρισκόταν σε κατάσταση σοκ. Σύμφωνα με
τις περιγραφές, σηκώθηκε με μεγάλη δυ-
σκολία από τη θέση της προκειμένου να
καταθέσει. Η πρώτη φράση της ήταν γεμά-
τη με παράπονο, καθώς ξεκαθάρισε πως
κανείς από την οικογένεια του δράστη δεν
ζήτησε ούτε μία συγγνώμη. «Κανείς δεν
έχει ζητήσει συγγνώμη. Λιποθύμησα μόλις
το έμαθα. Δεν μπορούσα να πιστέψω αυτό
που έκανε ο φονιάς. Μας απειλούσαν συ-
νέχεια. Υπήρχαν διάφορα προβλήματα από
παλιά, κτηματικά κ.ά. Προκαλούσαν τον
άνδρα μου συνέχεια. Πέρασα μια άθλια εγ-
κυμοσύνη γιατί είχαν συνέχεια προβλήμα-
τα και φασαρίες», υποστήριξε κατά τη δική
της εξέταση η σύζυγος του θύματος.

Επιπρόσθετα, η σύζυγος του θύματος ξε-
καθάρισε πως σε όλο το Ρέθυμνο αποκαλούν
την οικογένεια του δράστη αλλά και τον ίδιο
τον κατηγορούμενο «τραμπούκους».

Σε ιδιαίτερα άσχημη ψυχολογική κατά-
σταση εμφανίστηκε και η αδερφή του Κώ-
στα Χαριτάκη, η οποία ουρλιάζοντας είπε
στους δικαστές πως η οικογένειά της κατα-
στράφηκε μετά το φονικό. «Μας κατέστρε-
ψε, μας ρήμαξε. Ρήμαξε την ψυχή της μά-
νας μου, του πατέρα μου, άφησε ένα κοπέλι

χωρίς πατέρα», ανέφερε χαρακτηριστικά,
σύμφωνα με πληροφορίες της «Political».
Σύμφωνα με την περιγραφή της, οι δύο οι-
κογένειες αντιμετώπιζαν προβλήματα,
όμως η ίδια ποτέ δεν πίστεψε πως η κατά-
σταση θα έφτανε σε τέτοιο σημείο.

«Προσπαθήσαμε να συμβιβάσουμε τα
πράγματα στις δύο οικογένειες. Ο αδερ-
φός μου, επειδή έμενε στο χωριό, βοή-
θησε τον ίδιο τον φονιά με τα πρόβατά
του, όταν ο φονιάς είχε πρόβλημα υγείας.
Είχε ο αδερφός μου φιλότιμο και ανθρω-
πιά», ισχυρίστηκε η αδερφή του Κώστα
Χαριτάκη.

Η κατάθεση της μητέρας
Ενώπιον του Μεικτού Ορκωτού Δικαστη-

ρίου Χανίων βρέθηκε και η μητέρα του κα-
τηγορούμενου, η οποία υποστήριξε πως το
θύμα έβρισε την ίδια και τον σύζυγό της, ο
οποίος δεν είναι πλέον στη ζωή. Η ίδια πε-
ριέγραψε πως εκείνη τη μέρα άκουσε φω-
νές και βρισιές και όταν πήγε να δει τι συμ-

βαίνει, είδε τον γιο της και το θύμα να τσα-
κώνονται. Η μητέρα του 45χρονου ανέφερε
ακόμη πως το θύμα ήταν κοντά της και την
έβριζε και η ίδια έφυγε κλαίγοντας. Στην
περιγραφή της ανέφερε πως όταν ο γιος
της την είδε να κλαίει, βρισκόταν στο αυτο-
κίνητό του και τότε έγινε το φονικό. «Δεν

περίμενα ότι ο γιος μου θα κάνει αυτό το
πράγμα. Δεν είναι άνθρωπος του καβγά»,
ισχυρίστηκε.

Από την πλευρά της, η σύζυγος του δρά-

στη υποστήριξε ότι ο άντρας της δεν ήταν

ικανός να κάνει τέτοιο κακό. «Όταν πέθανε

ο πατέρας του συζύγου μου, ήταν πάρα πο-

λύ καταβεβλημένος. Δεν τον είχα ικανό

ποτέ να κάνει κάτι τέτοιο. Υπήρξε περιστα-

τικό που τον έβγαλε εκτός εαυτού, το ότι ο

Κ. Χαριτάκης έβριζε τα κόκαλα του πατέρα

του και τη μητέρα του», είπε στους δικα-

στές και συνέχισε τονίζοντας: «Η κατάστα-

ση μετά τα Χριστούγεννα είχε ξεφύγει. Ο

θανών ήταν πολύ επικίνδυνος. Κάθε μέρα

ήμασταν στην αστυνομία και ζητούσαμε να

κάνει κάτι».

Το χρονικό του εγκλήματος
Το αιματηρό περιστατικό έγινε ανήμερα

τη γιορτή του Αγίου Πνεύματος το 2022 στο

χωριό Αργουλιός του Μυλοποτάμου Ρεθύ-

μνου. Οι δύο άνδρες διαπληκτίζονταν συ-

χνά λόγω κτηματικών διαφορών. Ο δρά-

στης μετά τη δολοφονία κρυβόταν, όμως

παραδόθηκε στις αστυνομικές αρχές της

περιοχής, δίνοντας μάλιστα και το όπλο του

εγκλήματος.

Οι δύο οικογένειες που μένουν αρκετά

κοντά στο χωριό είχαν διαρκώς κόντρα. Ο

δράστης και το θύμα εκείνη τη μέρα βρέθη-

καν στην πλατεία του οικισμού, με τον

44χρονο να πυροβολεί τέσσερις φορές κατά

του 22χρονου θύματος. Ο 22χρονος διεκο-

μίσθη αιμόφυρτος στο Νοσοκομείο Ρεθύ-

μνου, όπου διαπιστώθηκε ο θάνατός του.

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Προμελετημένο έγκλημα χαρακτήρισε η οικογένειάς του 
τον φόνο του Κώστα Χαριτάκη στον Μυλοπόταμο Ρεθύμνου, 
ο οποίος αναβίωσε στο Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο Χανίων

«Ρήμαξε την ψυχή 
της μάνας μου»
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Δ
ριμύ κατηγορώ κατά του Μπάμπη Αναγνωστόπου-
λου απηύθυνε από την έδρα ο εισαγγελέας του
Μεικτού Ορκωτού Εφετείου Ιωάννης Κούτρας.

Απέδωσε άμεσο δόλο στον κατηγορούμενο και υποστήριξε
ότι το κίνητρο του εγκλήματος στη μεζονέτα των Γλυκών
Νερών ήταν η εκδίκηση επειδή ένιωθε ότι η σύζυγός του
Καρολάιν Κράουτς τον απέρριπτε.

«Ο Μπάμπης Αναγνωστόπουλος επιδίωξε να σκοτώσει
την Καρολάιν και τη σκότωσε. Είχε άμεσο δόλο πρώτου
βαθμού. Να κριθεί ένοχος για όλες τις πράξεις με το κίνη-
τρο της εκδίκησης», σημείωσε με έμφαση ο εισαγγελικός
λειτουργός και ζήτησε να καταδικαστεί ο πιλότος, όπως και

στον πρώτο βαθμό, για το σύνολο του κα-
τηγορητηρίου που αντιμετωπίζει.

Ο εισαγγελέας σκιαγράφησε με μελανά
χρώματα το προφίλ του Μπάμπη Αναγνω-
στόπουλου, αναλύοντας τα στοιχεία της
προσωπικότητας του κατηγορούμενου,
όπως αυτά αναδείχθηκαν από την ακροα-
ματική διαδικασία. Σημείωσε ότι ο κατη-
γορούμενος διακατέχεται από «αίσθηση

μεγαλείου» και πως θεωρεί ότι μπορεί να «κοροϊδέψει τους
πάντες», ενώ απέδωσε «αντικοινωνική και ναρκισσιστική
διαταραχή προσωπικότητας» στον Μπάμπη Αναγνωστό-
πουλο, τονίζοντας ότι «έχει συναισθήματα μόνο για τον εαυ-
τό του και παρουσιάζει δυσανεξία στην απόρριψη».

Πίστευε πως ήταν θεός
Σύμφωνα με τον εισαγγελικό λειτουργό, ο πιλότος σκό-

τωσε την εικοσάχρονη σύζυγό του επειδή ήθελε να την τι-
μωρήσει. «Πρόκειται για κακοποιητική συμπεριφορά ενός
χειριστικού ανθρώπου. Ποιος βρασμός, ποιο ατύχημα; Του
είπε η Καρολάιν ότι θα τον εγκατέλειπε, θα έχανε τον θαυ-
μασμό της. Το έκανε για να την εκδικηθεί και να την τιμω-
ρήσει που πήγε αντίθετα από τις εντολές του... θεού, που πί-
στευε ότι ήταν ο ίδιος», ανέφερε ο εισαγγελέας και εξήγη-
σε τον συλλογισμό του λέγοντας: «Τι τον ώθησε; Από το
ημερολόγιο φαίνεται ότι η Καρολάιν ήθελε να τον αφήσει.
Δεν της άφηνε ούτε ένα ευρώ. Δεν δίστασε να πάρει το μω-
ρό 11 μηνών μαζί στην κηδεία, δεν δίστασε να το αφήσει δί-
πλα στη νεκρή μητέρα του. Δεν δίστασε να ζητήσει από τη
μητέρα του θύματος 2.000 ευρώ για το φέρετρο!».

Η επιστολή στη μητέρα
Ο Μπάμπης Αναγνωστόπουλος δεν μετήχθη από τις Φυ-

λακές Μαλανδρίνου στο Εφετείο Αθηνών, καθώς το καλο-
καίρι -μεσούσης της δίκης- είχε γνωστοποιήσει στο δικα-
στήριο ότι τελικά αποσύρει την έφεση και δεν επιθυμεί να
δικαστεί σε δεύτερο βαθμό.

Σύμφωνα με τον κ. Κούτρα, η μεταστροφή του κατηγο-
ρούμενου δεν είναι τόσο αθώα. Την απέδωσε σε μια επι-
στολή που φέρεται να έχει στείλει ο Μπάμπης Αναγνωστό-
πουλος στη μητέρα της Καρολάιν μετά το έγκλημα. «Γιατί
παραιτήθηκε; Επειδή κινδύνευε να δημοσιευτεί κάποια
επιστολή; Αυτό το φευγιό του κατηγορουμένου από τη δίκη
είναι επειδή κατάλαβε ότι κάποιοι τον κατάλαβαν και θα
έφερναν εδώ κάποια μύχια στοιχεία της προσωπικότητάς
του στο δικαστήριο».

Το χαμογελαστό κορίτσι
Ο εισαγγελέας αφιέρωσε ένα ξεχωριστό κομμάτι της

αγόρευσής του στην προσωπικότητα της Καρο-
λάιν και στο πώς «έδεσε» τη ζωή της με τον
Μπάμπη Αναγνωστόπουλο. «Ήταν η προσωπο-
ποίηση της χαράς της ζωής. Κάποια στιγμή θαμ-
πώθηκε από τον τρόπο προσέγγισης. Ερχόταν ο
κατηγορούμενος με το ελικόπτερο να της δώσει
λουλούδια, τον έβλεπε σαν πρίγκιπα και τον ερω-
τεύτηκε. Όμως, σταδιακά μετά το γάμο άρχισε να
χάνει τον εαυτό της, το χαμόγελό της, εγκλωβί-
στηκε. Παντρεύτηκε 18 ετών και τριών ημερών.
Και ρωτώ, αυτές οι αποφάσεις ήταν δικές της; Να
παντρευτεί στην Πορτογαλία και να το αποκρύψει
από τους γονείς της όταν ήταν έγκυος; Αποβάλλει
και μένει ξανά έγκυος σε έναν μήνα! Μήπως και
αυτό ήταν στα σχέδιά του να την αλλοτριώσει και
να την κάνει ολοκληρωτικά θύμα του;», επεσήμα-
νε ο εισαγγελικός λειτουργός.

Χωρίς λογική
Ο κ. Κούτρας ολοκλήρωσε την αγόρευσή του

ζητώντας την καταδίκη του κατηγορούμενου
όπως πρωτοδίκως και την απόρριψη όλων των
υπερασπιστικών ισχυρισμών του σημειώνοντας
με έμφαση: «Ο κατηγορούμενος λέει: “Δεν ήμουν
σε ήρεμη ψυχική κατάσταση αλλά δεν είχα αν-
θρωποκτόνο πρόθεση”, ακούστε ισχυρισμό! Ότι
την “αγκάλιασα τόσο σφιχτά που κατάλαβα μετά
ότι ήταν νεκρή”. Αυτός ο ισχυρισμός δεν αντέχει
στη λογική».

Δικαστές και ένορκοι μετά και τις αγορεύσεις
των συνηγόρων υποστήριξης της κατηγορίας και
της υπεράσπισης αποσύρθηκαν σε διάσκεψη και
θα ανακοινώσουν σήμερα την ετυμηγορία τους. 

«Ήθελε να εκδικηθεί 
την Καρολάιν»

Καταπέλτης ο εισαγγελέαςγια τον Μπάμπη 
Αναγνωστόπουλο  στη δίκη για τη δολοφονία 

της γυναίκας του - Σήμερα η απόφαση 

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com
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Στην αντεπίθεση 
Με ανακοίνωση απάντησε η Πε-

ριφέρεια Αττικής σε όσους άσκη-
σαν κριτική στη σύγχυση που δημι-
ουργήθηκε ως προς το αν θα λει-
τουργήσουν τα σχολεία ή όχι στην
Αττική. «Εμείς με την ασφάλεια των
παιδιών μας δεν παίζουμε», ανα-
φέρεται και γίνεται λόγος για «λαϊ-
κισμό» από ορισμένους «κριτικούς
του καναπέ».

Με τον νόμο 
ο Οικονόμου 

Η παράταξη του υποψήφιου δη-
μάρχου Αγίας Παρασκευής Γιώρ-
γου Οικονόμου απείχε από το δι-
οικητικό συμβούλιο, το οποίο -
όπως σας είχε γράψει ο «Ωτακου-
στής»- δεν έπρεπε να συγκληθεί
σύμφωνα με τη νομοθεσία. «Για
άλλη μια φορά η δημοτική αρχή
του κυρίου Ζορμπά ενεργεί με
σκοπό την απαξίωση των Δημοτι-
κών Συμβούλων ως εκπροσώπων
των δημοτών», ανέφερε ο επικε-
φαλής του συνδυασμού «Νέα Αρ-
χή για την Αγία Παρασκευή», που
σέβεται τους νόμους και τιμά τον
θεσμικό του ρόλο.

«Όλοι Ζάππειο 
για τον Νίκο»

Με αυτό το μήνυμα οι υποψήφιοι
περιφερειακοί σύμβουλοι του συν-
δυασμού «Αττική Μπροστά» γνω-
στοποίησαν την κεντρική ομιλία
του Νίκου Χαρδαλιά, προσκαλών-
τας τον κόσμο τους να παρευρεθεί
στο Ζάππειο την προσεχή Τρίτη στις
7.30μμ.

Σε πρώτο πλάνο 
η τουριστική ανάπτυξη
της Αττικής
Για την ανάπτυξη του ελληνικού τουρι-
σμού μέσα από συνεργασία των φορέ-
ων συζήτησε η υπουργός Τουρισμού
Όλγα Κεφαλογιάννη με τον υποψήφιο
περιφερειάρχη Αττικής Νίκο Χαρδα-
λιά. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε
σε εξαιρετικό κλίμα, με τον επικεφα-
λής του συνδυασμού «Αττική Μπρο-
στά» να καταθέτει μεταξύ άλλων και
καινοτόμες προτάσεις ανάδειξης των
δήμων της Αττικής. 

Ούτε τα προσχήματα
Δεν κρατιούνται ούτε οι τύποι από τη
δημοτική αρχή της Δ. Θωμαΐδου στον
Δήμο Νέας Ιωνίας. Πώς αλλιώς να
εξηγήσει κανείς ότι έκπληκτοι οι πο-
λίτες της Νέας Ιωνίας παρακολου-
θούσαν συνεργείο του δήμου να το-
ποθετεί εκλογικό περίπτερο του συν-
δυασμού της δημάρχου; 

Δυσανεξία 
στον λαϊκισμό 

Η υποψήφια δήμαρχος Νέας Σμύρνης
Δήμητρα Νάνου σχολίασε τα όσα τραγε-
λαφικά συμβαίνουν στον δήμο με τη
σφράγιση του 6ου Νηπιαγωγείου. «Έχω
δυσανεξία στον λαϊκισμό και την προχει-
ρότητα. Μια σοβαρή δημοτική αρχή δεν
θα επέτρεπε να σφραγισθεί ένα νηπιαγω-
γείο, επειδή δεν φρόντισε έγκαιρα να αν-
ταποκριθεί στις υποχρεώσεις της», ανέ-
φερε, δεσμευόμενη για σωστό προγραμ-
ματισμό, υπευθυνότητα και αναβάθμιση
των σχολικών μονάδων της πόλης.

Στην Κέρκυρα για τη Ρόδη Κράτσα ο Mάκης Βορίδης 

Ε
πίθεση στη διοίκηση του
Δήμου Αμαρουσίου εξα-
πέλυσε η Ένωση Γονέων

Αμαρουσίου αλλά και ο υποψή-
φιος δήμαρχος Τάσος Γιαννακό-
πουλος, για τις πρωτοφανείς εικό-
νες πλημμύρας εντός του 1ου Πει-
ραματικού Λυκείου Αμαρουσίου
μετά τη βροχόπτωση της Τετάρτης
(27/9). Μάλιστα κάνουν λόγο για
«κακοτεχνίες» και «ντροπή»,
αφού το καλοκαίρι είχαν γίνει ερ-
γασίες ενεργειακής αναβάθμισης.

«Μια σχολική μονάδα πλημμυρισμένη! Είσοδοι, κλιμακοστάσια
και γραφεία των εκπαιδευτικών είχαν μετατραπεί σε… ενυδρεία»,
ανέφερε καυστικά η ανακοίνωση.

Κριτική επί του θέματος άσκησε και ο επικεφαλής του συνδυασμού
«Ανανέωση Επανεκκίνηση» Τ. Γιαννακόπουλος, σχολιάζοντας: «Ξεγυμνώνεται ο “βασιλιάς”
των έργων δήμαρχος Θόδωρος Αμπατζόγλου (φωτό). Πλημμύρισε με την πρώτη βροχή το 1ο
Πειραματικό Γενικό Λύκειο Αμαρουσίου. Κρίμα για την πόλη και τους εκπαιδευτικούς και τα
παιδιά! Η απόλυτη εγκατάλειψη στην πόλη».

Με σκληρή γλώσσα και απογοήτευση
για τη δημοτική αρχή του Νίκου Μπάμ-
παλου, ο Σύλλογος Εργαζομένων του
Δήμου Ηρακλείου Αττικής αναφέρεται
σε σοβαρές παραλείψεις της διοίκη-

σης, στην αιχμηρή ανακοίνωση που
εξέδωσε. Κάνοντας λόγο για «δη-

μοτική αρχή φεουδάρχη», ο
σύλλογος αναφέρει μεταξύ άλ-
λων για εμπαιγμό της διοίκη-
σης για εκκρεμή επιδόματα, για

οφειλόμενα Μέσα Ατομικής
Προστασίας κ.ά. «Τα τελευταία

χρόνια στον δήμο μας βιώνουμε τη μία
απογοήτευση μετά την άλλη. Αιρετοί απαξιώνουν τους συναδέλφους μας νομίζοντας ότι ο
δήμος είναι τσιφλίκι τους. Φιέστες οργανώνονται με απίστευτα κόστη ενώ μένουν ακόμη
στα αζήτητα οι διεκδικήσεις μας», αναφέρουν, προκηρύσσοντας παράλληλα στάση εργα-
σίας για την προσεχή Δευτέρα, προκειμένου να γνωστοποιηθούν τα προβλήματα. 

Δήμος Ηρακλείου

«Δημοτική αρχή φεουδάρχη» 

Ποιος δήμαρχος σε
προάστιο της Αττικής

μαζί με αρκετούς εκ
των υποψήφιων δημοτικών
συμβούλων του θυμάται κάθε
τέσσερα χρόνια συγκεκριμένη
περιοχή της πόλης του,
επιλέγοντας προκλητικά να
πραγματοποιήσει εκεί τριγύρω
προεκλογικές συγκεντρώσεις; 

Πολλαπλά «πυρά» στο Μαρούσι

Με τη φράση «μονόδρομος η Ρό-
δη Κράτσα για το Ιόνιο», ο υπουρ-
γός Επικρατείας Μάκης Βορίδης
εξέφρασε εκ νέου τη στήριξη της
ΝΔ στο πρόσωπο της νυν περιφε-
ρειάρχου. Ο κ. Βορίδης παρευρέ-
θηκε στην παρουσίαση του ψη-
φοδελτίου της κ. Κράτσα στην
Κέρκυρα, τονίζοντας ότι η περι-
φερειάρχης διαθέτει τα απαραί-
τητα ηθικά και πολιτικά χαρακτη-
ριστικά για να συνεχιστεί η πο-
ρεία των Ιονίων Νήσων.
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Σχεδόν σε 1 εκατομμύριο ανέρχονται οι εγγραφές
από επιχειρήσεις για τις αυτόματες μηχανές πληρω-
μών που διαθέτουν, δηλαδή τα γνωστά POS, καθώς
το... τέλος χρόνου για τις δηλώσεις των κωδικών
στην Εφορία ανοίγει τον δρόμο για την οριστική κα-
ταγραφή της κατάστασης στην αγορά. Ως γνωστόν, η
Εφορία έχει βάλει τους παρόχους να κάνουν τη...
λάντζα, ενημερώνοντας σχετικά με τις συσκευές
που έχουν διαθέσει στις επιχειρήσεις. Από τους

ελέγχους που έχουν γίνει φαίνεται ότι υπάρχουν τό-
σο εγχώριοι όσο και ξένοι πάροχοι, οι οποίοι έχουν
προμηθεύσει με τις συσκευές POS τις ελληνικές
επιχειρήσεις στο σύνολο της επικράτειας. Η Εφορία
προκειμένου να σφίξει την... τανάλια του ασφυκτι-
κού ελέγχου των επιχειρήσεων θα ζητεί από τους
παρόχους ανά 10 μέρες να την ενημερώνουν σχετικά
με τα στοιχεία του επαγγελματία που κάνει χρήση
των συγκεκριμένων συσκευών. Έτσι, ανά πάσα στιγ-

μή η ΑΑΔΕ θα γνωρίζει ποιος χρησιμοποιεί το μηχά-
νημα και μέσω της σύνδεσης με τις ταμειακές μηχα-
νές θα έχει την πλήρη εικόνα σε σχέση με τη φορο-
λογητέα ύλη των επιτηδευματιών. Μέσα στις επόμε-
νες μέρες αναμένεται να ξεκαθαρίσει πλήρως το το-
πίο σε σχέση με τον αριθμό των επιχειρήσεων που
κάνουν (ή δεν κάνουν) χρήση των μηχανημάτων αυ-
τών, λαμβάνοντας υπόψη ότι πολλές επιχειρήσεις
έχουν περισσότερους του ενός παρόχους.

Ε
πίδομα θέρμανσης ακόμη και
έως 1.000 ευρώ στις «κρύες»
περιοχές της χώρας και με βά-

ση την οικογενειακή κατάσταση θα λά-
βουν φέτος τα νοικοκυριά, ωστόσο
υπάρχει μεγάλος προβληματισμός για
τις τιμές διάθεσης του πετρελαίου, κα-
θώς εκτιμάται ότι θα κυμανθούν μετα-
ξύ 1,50 και 1,70 ευρώ ανά λίτρο.

Διεύρυνση δικαιούχων
Βάση για το επίδομα θέρμανσης εί-

ναι τα 350 ευρώ και ανάλογα με τις
βαθμοημέρες το ποσό θα μειώνεται ή
θα αυξάνεται βάσει περιοχής και οικο-
γενειακής κατάστασης. Πρέπει να ση-
μειωθεί ότι φέτος το υπουργείο Εθνι-
κής Οικονομίας και Οικονομικών έκα-
νε την επιλογή να μην επιδοτήσει την
τιμή στην αντλία, καθώς θα «κατάπινε»
σημαντικά φορολογικά έσοδα, αλλά
επέλεξε τη διεύρυνση των δικαιούχων
με βάση την οικογενειακή κατάσταση.

Δικαιούχοι του επιδόματος είναι τα
φυσικά πρόσωπα που καταναλώνουν
πετρέλαιο θέρμανσης ή φωτιστικό πε-
τρέλαιο ή υγραέριο ή καυσόξυλα ή βιο-
μάζα (πέλετ) ή καταναλίσκουν ενέρ-
γεια μέσω τηλεθέρμανσης για την
πρώτη και μοναδική κατοικία που
έχουν είτε για ακίνητα που μισθώνον-
ται δωρεάν ή για ιδιοκατοίκηση. Επι-
πλέον, τίθεται η προϋπόθεση ύπαρξης
ακινήτου σε οικισμό με πληθυσμό κά-
τω των 10.000 κατοίκων, να έχει υπο-
βληθεί η φορολογική δήλωση του τρέ-
χοντος έτους, ενώ ο συντελεστής επι-
δότησης πρέπει να είναι ίσος ή μεγα-
λύτερος από 0,8. 

Εισοδηματικό κριτήριο
Εφόσον πληρούνται οι παραπάνω

προϋποθέσεις, τότε μπαίνει το εισοδη-
ματικό κριτήριο, το οποίο συνδέεται με

την οικογενειακή κατάσταση του δι-
καιούχου. Σημειώνεται ότι φέτος
ισχύουν αυξημένα εισοδηματικά όρια,
καθώς αυξάνεται η επιδότηση για κάθε
προστατευόμενο τέκνο από τις 3.000
στις 5.000 ευρώ. Πιο συγκεκριμένα, για
έγγαμο με ένα παιδί το όριο από τις
27.000 ευρώ αυξάνεται σε 29.000 ευρώ,
για οικογένεια με δύο παιδιά από 30.000
σε 34.000 ευρώ, για οικογένεια με τρία
παιδιά από 33.000 σε 39.000 ευρώ, για

οικογένεια με τέσσερα παιδιά από
36.000 σε 44.000 ευρώ, ενώ για μονογο-
νεϊκές οικογένειες με ένα παιδί το όριο
αυξάνεται στις 32.000 από 30.000 ευρώ,
για δύο παιδιά από 33.000 σε 37.000 ευ-
ρώ, για τρία παιδιά από 36.000 σε 42.000
ευρώ και για μονογονεϊκή οικογένεια με
τέσσερα παιδιά το εισοδηματικό όριο
αυξάνεται στις 47.000 ευρώ από 39.000
ευρώ που ίσχυε με τις προηγούμενες
διατάξεις. Ταυτόχρονα, παραμένει αμε-

τάβλητο το κριτήριο για το ύψος της πε-
ριουσίας, το οποίο για τους άγαμους εί-
ναι οι 200.000 ευρώ και για τους έγγα-
μους οι 300.000 ευρώ.

Με βάση τα παραπάνω, για μια οικο-
γένεια με τρία παιδιά που κατοικεί σε
ορεινό χωριό της Ευρυτανίας το επίδο-
μα θα φτάνει τα 1.000 ευρώ, ενώ γενικά
για τις «κρύες» περιοχές της χώρας μια
οικογένεια με ένα παιδί θα λάβει τουλά-
χιστον 400 ευρώ. Για τα μεγάλα αστικά
κέντρα και ανάλογα με την οικογενειακή
κατάσταση το επίδομα που θα λάβουν οι
δικαιούχοι θα ξεκινάει από 116 ευρώ και
θα κλιμακώνεται έως και τα 500 ευρώ,
ανάλογα με την πόλη και την οικογενει-
ακή κατάσταση του δικαιούχου.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Επίδομα θέρμανσης έως
€1.000 στους δικαιούχους

Αποκάλυψη... τώρα για την ΑΑΔΕ από τα POS που υπάρχουν στην αγορά

Ρυθμιστές η οικογενειακή κατάσταση 
και η κατανάλωση - Προβληματισμός για την τιμή

διάθεσης του πετρελαίου
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Η σύναψη σύμβασης ΣΔΙΤ για τη λειτουργία και
συντήρηση του μετρό Θεσσαλονίκης αλλά και η βελ-
τίωση της 9ης εθνικής οδού, στην παράκαμψη της
Γιάλοβας, ήταν τα δύο έργα για τα οποία ενημέρωσε
η ηγεσία του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών
τη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της
Βουλής.

Στόχος του υπουργείου είναι η λειτουργία και συν-
τήρηση του μετρό της Θεσσαλονίκης να γίνει με τον
πλέον εύρυθμο και αποτελεσματικό τρόπο, με σκοπό
τη διατήρηση υπηρεσιών υψηλής ποιότητας και την
παροχή κινήτρων για την πλέον αποδοτική διαχείριση
του συστήματος.

Σχετικά με τη σύμβαση για τον διεθνή ανοιχτό δια-
γωνισμό για τη λειτουργία και συντήρηση του δικτύου
του μετρό Θεσσαλονίκης, προβλέπεται προπαρα-
σκευαστική περίοδος για την εμπορική λειτουργία
του βασικού έργου, για την έναρξη λειτουργίας και
επέκταση προς Καλαμαριά, για την εμπορική λει-
τουργία και συντήρηση του βασικού έργου ΣΔΙΤ, κα-
θώς και για την εμπορική λειτουργία του βασικού έρ-
γου και επέκταση προς Καλαμαριά.

Ο προϋπολογισμός της σύμβασης πλησιάζει τα
€300 εκατ. (292), πλέον ΦΠΑ, ενώ η διάρκειά της
φτάνει τα 12 χρόνια.

Σχετικά με τη βελτίωση της 9ης εθνικής οδού στην

παράκαμψη της Γιάλοβας Μεσσηνίας του Δήμου Πύ-
λου - Νέστορος, το έργο αφορά οδικό τμήμα μήκους
3,5 χλμ. της υφιστάμενης 9ης εθνικής οδού και την
κατασκευή νέου τμήματος 4,2 χλμ. για την παράκαμ-
ψη του οικισμού της Γιάλοβας.

Το έργο θα αναβαθμίσει την ΕΟ9 μειώνοντας τους
χρόνους διαδρομής και αυξάνοντας τα επίπεδα οδι-
κής ασφάλειας και στο αντικείμενο του έργου περι-
λαμβάνεται η κατασκευή αρτηρίας δίιχνης διατομής,
με ενιαίο οδόστρωμα και μήκος περίπου 7,7 χλμ. με
τα συνοδά της έργα. Ο προϋπολογισμός φτάνει τα
€37,35 εκατ. με διάρκεια κατασκευής τους 24 μήνες.

Ρεγγίνα Σαβούρδου

Μετρό Θεσσαλονίκης και 9η εθνική οδός στην Επιτροπή της Βουλής 

Απογειώθηκαν οι αφίξεις 
και τα έσοδα

Απογειώθηκαν οι αφίξεις 
και τα έσοδα

Σ
τα 17,4 εκατομμύρια έφτασαν οι
τουρίστες που προσγειώθηκαν
αεροπορικώς στη χώρα μας μέ-

σω διεθνών πτήσεων την περίοδο Ια-
νουαρίου - Αυγούστου. Σύμφωνα με τα

στοιχεία που συνέλεξε
και επεξεργάστηκε το
Ινστιτούτο του Συνδέ-
σμου των Ελληνικών
Τουριστικών Επιχειρή-
σεων (ΙΝΣΕΤΕ), οι διε-

θνείς αεροπορικές αφί-
ξεις παρουσίασαν αύξη-

ση της τάξεως του 12,4%, καθώς έφτα-
σαν στη χώρα μας 1,9 εκατομμύριο πε-
ρισσότεροι τουρίστες σε σχέση με την
ίδια περίοδο του 2022.

Την εξεταζόμενη περίοδο το Διεθνές
Αεροδρόμιο της Αθήνας «Ελευθέριος
Βενιζέλος» κατέγραψε τη μεγαλύτερη
αύξηση σε σχέση με το 2022, με το εντυ-
πωσιακό ποσοστό στο 32,4%, αυξάνον-

τας κατά 1,2 εκατομμύριο τους εισερχό-
μενους τουρίστες σε σχέση με την προ-
ηγούμενη χρονιά.

Ακολούθησε το αεροδρόμιο της Θεσ-
σαλονίκης, όπου καταγράφηκαν 1,6
εκατομμύριο διεθνείς αεροπορικές
αφίξεις, παρουσιάζοντας αύξηση με το
επίσης εντυπωσιακό ποσοστό του 21,4%,
καθώς αφίχθηκαν 290.000 περισσότε-
ροι τουρίστες από την περσινή χρονιά.

Στο αεροδρόμιο του Ηρακλείου κατα-
γράφηκε αύξηση 4,9% με 123.000 πε-
ρισσότερους τουρίστες, ενώ οι διεθνείς
αεροπορικές αφίξεις ανήλθαν σε 2,6
εκατομμύρια και στο αεροδρόμιο των
Χανίων στο 1,1 εκατομμύριο, παρουσιά-

ζοντας αντίστοιχα αύξηση 8,1%.
Σε ό,τι αφορά τις οδικές αφίξεις του-

ριστών, για την περίοδο Ιανουαρίου -
Αυγούστου καταγράφηκαν 7,7 εκατομ-
μύρια διεθνείς οδικές αφίξεις έναντι
5,7 εκατομμυρίων της ίδιας περιόδου
του 2022, παρουσιάζοντας αύξηση κα-
τά 35,8%, καθώς πέρασαν οδικώς τα σύ-
νορα 2 εκατομμύρια περισσότεροι του-
ρίστες.

Όλοι οι μεθοριακοί σταθμοί κατέγρα-
ψαν αύξηση σε σύγκριση με το 2022 και
ειδικότερα ο μεθοριακός σταθμός του
Προμαχώνα σημείωσε τη μεγαλύτερη
αύξηση σε απόλυτες διαφορές κατά
971.000 περισσότερες οδικές αφίξεις,

που μεταφράζεται με το εντυπωσιακό
ποσοστό του 85,4%, με τις οδικές αφί-
ξεις να ανέρχονται στα 2,1 εκατομμύρια.

Ακολούθησε ο μεθοριακός σταθμός
των Κήπων, που σημείωσε αύξηση κατά
63,2%, με τις οδικές αφίξεις να φτάνουν
τις 643.000, ενώ στον σταθμό των Ευζώ-
νων οι οδικές αφίξεις κατέγραψαν αύ-
ξηση κατά 5,8% και οι εισερχόμενοι του-
ρίστες έφτασαν το 1,8 εκατομμύριο.

Το α’ επτάμηνο του έτους οι ταξιδιωτι-
κές εισπράξεις εμφάνισαν αύξηση κατά
20,2% σε σύγκριση με την αντίστοιχη πε-
ρίοδο του 2022 και διαμορφώθηκαν στα
€10,3 δισ. 

Η εξέλιξη οφείλεται στην αύξηση των
εισπράξεων από κατοίκους των χωρών
της ΕΕ κατά 14,7%, οι οποίες διαμορφώ-
θηκαν στα €5.649 εκατ., καθώς και των
εισπράξεων από κατοίκους των χωρών
εκτός της ΕΕ κατά 27%, οι οποίες δια-
μορφώθηκαν στα €4.403 εκατ. 

Αύξηση 12,4% των τουριστών που προσγειώθηκαν 
σε σχέση με το οκτάμηνο του 2022 - Οι ταξιδιωτικές 

εισπράξεις εμφάνισαν άνοδο κατά 20,2% (€10,3 δισ.)

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου
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Έξι συνολικά δράσεις σε συνδυασμό με μια δέσμη επι-
κουρικών μέτρων περιλαμβάνει το νέο Σχέδιο Προληπτι-
κής Δράσης για το 2023, το οποίο τέθηκε σε δημόσια δια-
βούλευση από τη Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας
και Υδάτων, προκειμένου κάθε ενδιαφερόμενος να υποβά-
λει παρατηρήσεις και προτάσεις. 

Αρχικά, αξίζει να σημειωθεί ότι το τελικό προβλεπόμε-
νο κόστος για την υλοποίηση των δράσεων σε περίπτωση
κρίσης είναι σημαντικά χαμηλότερο έναντι των αντίστοι-
χων μέτρων για την προηγούμενη χειμερινή περίοδο. Ο
λόγος, όπως έχει γράψει η «Political», είναι η σημαντικά
καλύτερη θέση της Ελλάδας σε όρους ενεργειακής ασφά-
λειας σε σχέση με πέρσι, γεγονός που επιτρέπει τον πε-
ριορισμό των μέτρων πρόληψης.  Από την άποψη αυτή, το
νέο σχέδιο δεν περιλαμβάνει την υποχρέωση αποθήκευ-
σης ποσοτήτων αερίου από τους ηλεκτροπαραγωγούς σε

άλλες χώρες-μέλη της ΕΕ που διαθέτουν υπόγειες υπο-
δομές αποθήκευσης του καυσίμου, μέτρο που είχε συντε-
λέσει στο υψηλό εκκαθαριστικό κόστος των δράσεων. 

Ταυτόχρονα, δεν υπάρχει πρόβλεψη για την αξιοποί-
ηση πλωτής μονάδας αποθήκευσης LNG που πέρσι ο ΔΕ-
ΣΦΑ είχε προχωρήσει στην ενοικίαση ενός τέτοιου καρα-
βιού, το οποίο φιλοξενούνταν στη Ρεβυθούσα. Κατά συ-
νέπεια, με τις δύο πιο κοστοβόρες δράσεις να μένουν
«εκτός κάδρου», γίνεται φανερό ότι ο τελικός «λογαρια-
σμός» υποχωρεί σημαντικά για τη φετινή χρονιά. 

Έκτακτες ανάγκες 
Η πρώτη δράση που περιλαμβάνεται στο σχέδιο αφορά

έναν μηχανισμό για την κατά προτεραιότητα λειτουργία
των μονάδων με εναλλακτικό καύσιμο στην αγορά ηλε-
κτρισμού σε περίπτωση κρίσης φυσικού αερίου επιπέ-

δου 3 Έκτακτης Ανάγκης και κατόπιν απόφασης ΟΔΚ για
την ενεργοποίησή του. Ακολουθεί η δράση Δ2 σχετικά με
την εισαγωγή διατάξεων για τη συνετή χρήση και περιο-
ρισμό της άσκοπης κατανάλωσης φυσικού αερίου κατά
τη διάρκεια της κρίσης ΦΑ. 

Οι υπόλοιπες 3 δράσεις αφορούν κατά σειρά τα εξής:
κατά προτεραιότητα παροχή φυσικού αερίου σε ορισμέ-
νες «σημαντικές» βιομηχανίες, ρύθμιση για την έκτακτη
τροποποίηση του Προγραμματισμού Εκφορτώσεων ΥΦΑ,
αύξηση των αποθεμάτων εναλλακτικού καυσίμου
(diesel) σε μονάδες ηλεκτροπαραγωγής με καύσιμο φυ-
σικό αέριο και δυνατότητα εναλλαγής καυσίμου και μια
τελευταία δράση που σχετίζεται με τη ρύθμιση για την
έκτακτη προσφερόμενη από τον διαχειριστή δυναμικό-
τητα και κατανομή στα σημεία εισόδου. 

Μιχάλης Μαστοράκης

Οι «άμυνες» που προβλέπει το Σχέδιο Προληπτικής Δράσης 

Σ
τενά συνυφασμένες με τις επενδύ-
σεις είναι η πορεία επίτευξης των
στόχων της ενεργειακής μετάβασης

και η προσπάθεια αντιμετώπισης των επι-
πτώσεων της κλιματικής αλλαγής, όπως

χαρακτηριστικά υπο-
γράμμισε, μεταξύ άλλων,
ο υπουργός Περιβάλλον-
τος και Ενέργειας Θεόδω-
ρος Σκυλακάκης, μιλών-
τας χθες στο πλαίσιο του
8ου Συμποσίου Ενεργει-
ακής Μετάβασης που
διοργανώνει η HAEE. 

«Πρέπει να είμαστε πιο
αποδοτικοί στο πώς δα-

πανούμε τα χρήματα και να λάβουμε απο-
φάσεις μέσα σε ένα αβέβαιο περιβάλλον
ως προς τις τεχνολογίες που είναι ανταγω-
νιστικές μεταξύ τους. Επίσης, πρέπει να
δούμε πώς λειτουργούν οι διεθνείς αγο-
ρές ενέργειας, γιατί μια κρίση μπορεί να
διαταράξει τις προσπάθειές μας, όπως εί-
δαμε πέρσι. Η απάντησή μας είναι να πάμε
γρηγορότερα, διότι η μετάβαση έχει νόημα
οικονομικά», ανέφερε ο υπουργός. 

Σχολιάζοντας την υπό εξέλιξη συζήτηση
και διαδικασία για αλλαγές στην ευρωπαϊ-
κή αγορά ηλεκτρισμού, υπογράμμισε ότι
πράγματι το υφιστάμενο μοντέλο δεν αντα-
ποκρίθηκε με τον καλύτερο τρόπο στην
πρόσφατη ενεργειακή κρίση, ωστόσο,
όπως πρόσθεσε, είναι εξαιρετικά δύσκολο

να υπάρξουν μεγάλες παρεμβάσεις-αλλα-
γές με ευρωπαϊκή διάσταση. 

«Έχουμε διαφορετικά συστήματα μέσα
στην Ευρώπη με άλλες δομές ανά περιο-
χή. Κατ’ επέκταση είναι δύσκολο να φτά-
σουν οι χώρες σε ομοφωνία για το μοντέ-
λο. Δεν βλέπω μεγάλες αλλαγές και θα
πρέπει να προσαρμοστούμε», επισήμανε
χαρακτηριστικά. 

Ο υπουργός σχολίασε ότι η κρίση εξακο-
λουθεί να υπάρχει αν δει κανείς τις τιμές. Η
διπλάσια τιμή αερίου σήμερα δεν είναι φυ-
σιολογική, ούτε η τετραπλάσια τιμή του
CO2 που αλλάζει την εξίσωση για αρκετές
τεχνολογίες, όπως ο λιγνίτης. «Δεν ξέρου-
με τι θα γίνει τις επόμενες δεκαετίες και
καλούμαστε να καταρτίσουμε μια ενεργει-
ακή πολιτική. Παλαιότερες προβλέψεις
διεθνών οργανισμών έπεσαν έξω. Τουλά-
χιστον οφείλουμε να είμαστε γρήγοροι στις
αποφάσεις μας και να επιταχύνουμε τη με-
τάβαση, γιατί ένα πράγμα είναι βέβαιο: Οι
ΑΠΕ είναι φθηνότερες και έχουν ακόμα μια
καμπύλη κόστους που μπορεί να φέρει θε-
τικά αποτελέσματα», ανέφερε.

Ανάπτυξη τεχνολογίας
Πολλά από τα θέματα που απασχολούν

την πορεία της μετάβασης και των ΑΠΕ εί-
ναι γραφειοκρατικά, ενώ δέκα χρόνια είναι
πολλά για την ανάπτυξη μιας τεχνολογίας.
«Να καταλάβουμε στην Ευρώπη ότι δεν γί-
νεται και η πίτα ολόκληρη και ο σκύλος

χορτάτος. Δεν μπορούμε να τα έχουμε όλα
και να μην πληρώνουμε τίποτα. Οι καλές
προθέσεις δεν αρκούν», σημείωσε.

Όσον αφορά την εξοικονόμηση ενέργει-
ας, η κατεύθυνση του υπουργείου πλέον
είναι να γίνει πιο αποδοτική η προσπάθεια,
να εντοπιστούν οι πραγματικές ανάγκες
μέσα στη χώρα ιδίως στη θέρμανση. Τα
προγράμματα «Εξοικονομώ» θα αλλάξουν
προς αυτή την κατεύθυνση, ενώ θα είναι
και πιο ουδέτερα τεχνολογικά.

Στο θέμα των διασυνδέσεων, ο κ. Σκυλα-
κάκης είπε ότι η ευρωπαϊκή πολιτική βασί-
ζεται στην κοινή αγορά και δεν πρέπει να
υπάρχουν εμπόδια στη ροή του ηλεκτρι-
σμού. Η Ελλάδα θα προσπαθήσει να λύσει
το εν λόγω θέμα στην περιοχή μας. «Η καλή
λειτουργία της ευρωπαϊκής αγοράς είναι η
βάση της ΕΕ. Όσον αφορά την ενεργειακή

ασφάλεια υπάρχει προοπτική στην Ελλάδα
ιδίως στις ΑΠΕ και τα υπεράκτια αιολικά
που μπορεί να βοηθήσει την Ευρώπη. Ο
ηλεκτρισμός είναι προτεραιότητα διότι το
αέριο είναι μεταβατικό, ενώ τα δίκτυα ηλε-
κτρισμού είναι μόνιμα».

Τέλος, το ΥΠΕΝ σκοπεύει να προχωρή-
σει σε μια μεγάλη αναμόρφωση στη διαχεί-
ριση της βιομάζας από τα δάση με πρόσθε-
το στόχο τον περιορισμό των πυρκαγιών. Ο
υπουργός τόνισε ότι υπάρχουν 4,4 εκατ.
εκτάρια στην Ελλάδα σε δάση και τα μισά
δεν τελούν υπό διαχείριση. «Θα επιδοτή-
σουμε την απομάκρυνση βιομάζας, κάτι
που θα αλλάξει τη δασική οικονομία. Θα ει-
σαγάγουμε carbon credits στα πλαίσια
ενός εντελώς νέου τρόπου διαχείρισης δα-
σών. Πρόκειται για μια τεράστια ευκαιρία
για αγορές όπως της βιομάζας».

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com

Η ενεργειακή 
μετάβαση απαιτεί
επενδύσεις 

Η αποτελεσματικότητα και η ταχύτητα στις αντιδράσεις
απέναντι στην κρίση είναι κομβικές, σύμφωνα 

με τον υπουργό Θεόδωρο Σκυλακάκη



Τ
ην καθαρή θέση ότι δεν πρό-
κειται να αυξηθούν οι φορο-
λογικοί συντελεστές για τους

ελεύθερους επαγγελματίες εξέ-
φρασε χθες η κυβέρνηση, δίνοντας
τέλος στην… κακοφωνία περί ση-
μαντικών ανατροπών στη φορολογι-
κή μεταχείριση 600.000 αυτοαπα-
σχολούμενων.

Η κατηγορηματική απάντηση της
κυβέρνησης προέκυψε μετά από
δηλώσεις του υφυπουργού Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών Χάρη
Θεοχάρη, ο οποίος προχθές άφησε
ανοιχτό το ενδεχόμενο αλλαγής του
φορολογικού μοντέλου, ώστε να πε-
ριοριστεί ο αριθμός των «φτωχών»
ελεύθερων επαγγελματιών, οι οποί-
οι ζουν με… 500 ευρώ τον μήνα και
ταυτόχρονα λαμβάνουν επιδόματα!
Ο ίδιος ο υφυπουργός με παρέμβα-
σή του χθες στον ραδιοφωνικό
σταθμό Real FM ξεκαθάρισε τι
ισχύει σχετικά με τα επιδόματα των
ελεύθερων επαγγελματιών, καθώς
και με τους συντελεστές φορολόγη-

σης, υπογραμμίζοντας ότι «δεν τί-
θεται κανένα ζήτημα αλλαγής στο
καθεστώς των κοινωνικών επιδο-
μάτων ή των κριτηρίων βάσει των
οποίων αυτά αποδίδονται στους
ελεύθερους επαγγελματίες».

Τα σενάρια που είχαν δει το φως
της δημοσιότητας τις προηγούμενες
ημέρες έκαναν λόγο για συντελεστές
15% και 10% στα εισοδήματα των
5.000 και των 10.000 ευρώ. Το
υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών σε ανακοίνωσή του το-
νίζει ότι η κυβέρνηση έχει εξαρχής
τονίσει ότι δεν υπάρχει καμία περί-
πτωση αιφνιδιασμού των ελεύθερων
επαγγελματιών ή, γενικότερα, οποι-
ασδήποτε μερίδας πολιτών. «Ποτέ
ως τώρα δεν έχουμε εισαγάγει -και
δεν πρόκειται ποτέ να το κάνουμε-
μέτρα χωρίς την κοινωνική συναίνε-
ση, μέτρα τα οποία προηγουμένως
δεν έχουν υποβληθεί στη διαδικασία

της διαβούλευσης», αναφέρεται χα-
ρακτηριστικά στην ανακοίνωση, ενώ
έχουν αναληφθεί σημαντικές πρω-
τοβουλίες, όπως η επέκταση των
ψηφιακών συναλλαγών, οι τροπο-
ποιήσεις στη φορολογία, η εντατικο-
ποίηση ελέγχων και άλλα, για την αν-
τιμετώπιση της φοροδιαφυγής.

Το οικονομικό επιτελείο της κυ-
βέρνησης θεωρεί ότι με την επέκτα-
ση των ηλεκτρονικών συναλλαγών
σε όλο το φάσμα της οικονομικής
δραστηριότητας θα περιοριστούν τα
φαινόμενα φοροδιαφυγής, ενώ από
την άλλη πλευρά, στη φαρέτρα
υπάρχει και το ισχυρό «όπλο» των
τεκμηρίων διαβίωσης. Σημειώνεται
ότι, σύμφωνα με την Ανεξάρτητη
Αρχή Δημοσίων Εσόδων, οι 6 στους
10 επαγγελματίες φοροδιαφεύγουν
συστηματικά, στερώντας σημαντι-
κούς πόρους από τον κρατικό προ-
ϋπολογισμό. Ωστόσο, στην άσκηση
μπαίνει και η πολιτική παράμετρος,
καθώς η κυβέρνηση ανέτρεψε την
εξοντωτική φορολογική πολιτική
του ΣΥΡΙΖΑ, η οποία ρήμαξε τους
ελεύθερους επαγγελματίες, και σε
καμία περίπτωση δεν θα επιθυμού-
σε να επιστρέψει σε ένα σύστημα
υπερφορολόγησης, το οποίο θα ενί-
σχυε ακόμη περισσότερο τη φορο-
διαφυγή.
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«Οι σταθεροί συντελεστές 
και η ξεκάθαρη πολιτική είναι
τα δεδομένα πάνω στα οποία

πορεύεται το υπουργείο
Οικονομικών», τόνισε 

ο Χάρης Θεοχάρης  

«Κανένας φορολογικός 
αιφνιδιασμός από την κυβέρνηση»

Η οικοδομή δείχνει
τον δρόμο 
της ανάπτυξης 

Σε εξαιρετική… φόρμα βρίσκεται η
αγορά ακινήτων, καθώς συνεχίζεται η
άνοδος των τιμών τους, η οποία συμπαρα-
σύρει και τα ενοίκια, ενώ την ίδια στιγμή η
οικοδομική δραστηριότητα «τρέχει» με
διψήφιους ρυθμούς ανάπτυξης. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής
Στατιστικής Αρχής, το α’ εξάμηνο του
έτους η συνολική οικοδομική δραστηριό-
τητα σημείωσε αύξηση κατά 11,7% στον
αριθμό των αδειών, 15,5% στην επιφάνεια
και 15,9% στον όγκο, σε σχέση με το αντί-
στοιχο περσινό διάστημα. Επιπλέον, κατά
τον τελευταίο χρόνο, δηλαδή από τον Ιού-
λιο του 2022 έως το τέλος του φετινού Ιου-
νίου, είχαν εκδοθεί σε ολόκληρη την επι-
κράτεια 26.543 οικοδομικές άδειες, που
αντιστοιχούν σε 5.940.368 τετραγωνικά
μέτρα επιφάνειας και 26.925.614 κυβικά
μέτρα όγκου. Η ισχυρή δυναμική της οι-
κοδομής φαίνεται στην ιδιωτική δραστη-
ριότητα, η οποία, κατά το α’ εξάμηνο του
έτους, σημείωσε αύξηση 11,6% ως προς
τον αριθμό των αδειών, 15% ως προς την
επιφάνεια και 15,9% ως προς τον όγκο.

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με το εβδο-
μαδιαίο δελτίο οικονομικών εξελίξεων
της Alpha Bank, η κτηματαγορά συνεχίζει
να «ψηλώνει», με τις τιμές των οικιστικών
ακινήτων να καταγράφουν αύξηση σταθε-
ρά από το πρώτο τρίμηνο του 2018 και τις
τιμές των επαγγελματικών ακινήτων -
γραφείων και καταστημάτων- να παραμέ-
νουν σε ανοδική τροχιά το 2022, για έβδο-
μο και έκτο συνεχόμενο έτος, αντίστοιχα.
Παράλληλα, αυξάνονται τα ενοίκια, αν και
με ηπιότερο ρυθμό, ενώ η αύξηση των τι-
μών οφείλεται στην έντονη ζήτηση σε
σχέση με την προσφορά, στην ανάπτυξη
της οικονομίας, ιδίως την τελευταία τριε-
τία, στην αύξηση των Ξένων Άμεσων
Επενδύσεων σε ακίνητα, στην ανάπτυξη
του τουρισμού, στη «χρυσή βίζα» για αγο-
ραστές εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης και
στη συσσώρευση αποταμιευτικών πόρων
κατά τη διάρκεια της πανδημίας.

loukas1972@gmail.com

Γράφει
ο Λουκάς 
Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Ε
νοποιημένα λειτουργικά απο-
τελέσματα (EBITDA) στα 72
εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά

90% έναντι του 2022, ανακοίνωσε η
Lamda Development για το α’ εξάμη-
νο του 2023. Παράλληλα, σύμφωνα
με τα αποτελέσματα που ανακοίνωσε,
καταγράφηκε νέο ιστορικό ρεκόρ
λειτουργικής κερδοφορίας EBITDA
στα εμπορικά κέντρα με 41 εκατ. ευ-
ρώ σε εξαμηνιαία βάση, αυξημένη
κατά 30% έναντι του 2022. Επίσης, νέο
ιστορικό ρεκόρ λειτουργικής κερδο-
φορίας EBITDA σημειώθηκε και στις
Μαρίνες με 9 εκατ. σε εξαμηνιαία βά-
ση, αυξημένη κατά 6% έναντι του
2022. Σε επίπεδο λειτουργικής κερ-
δοφορίας, τα συνολικά ενοποιημένα
λειτουργικά αποτελέσματα (EBITDA)
του εξαμήνου 2023 παρουσίασαν

κέρδη 71,6 εκατ. ευρώ (κέρδη 37,7
εκατ. ευρώ το εξάμηνο 2022). Τα απο-
τελέσματα εξαμήνου περιλαμβάνουν
τη θετική επίπτωση συνολικού ποσού
45 εκατ. ευρώ (έναντι 32 εκατ. ευρώ
το εξάμηνο 2022), βάσει της επανε-
κτίμησης, από τους ανεξάρτητους
εκτιμητές, της αξίας των επενδυτικών
ακινήτων του ομίλου στις 30/6/2023

(εμπορικών κέντρων και λοιπών ακι-
νήτων καθώς και των επενδυτικών
ακινήτων που περιλαμβάνονται στο
έργο του Ελληνικού). Τα ενοποιημένα
καθαρά αποτελέσματα, μετά από φό-
ρους και δικαιώματα μειοψηφίας, του
εξαμήνου 2023 παρουσίασαν κέρδη
18,4 εκατ. ευρώ έναντι ζημίας 22,2
εκατ. ευρώ το εξάμηνο 2022.

ΕΥΔΑΠ: Αύξηση 
του προσαρμοσμένου EBITDA

Μικρή μείωση του κύκλου εργασιών
κατά 0,7% στα 162,8 εκατ. ευρώ ανακοί-
νωσε η ΕΥΔΑΠ για το α’ εξάμηνο του
2023, ενώ το προσαρμοσμένο EBITDA
ενισχύθηκε κατά 5% και διαμορφώθηκε
σε 21,5 εκατ. ευρώ, παρά τη μείωση της
κατανάλωσης, όπως αναφέρει η εισηγ-
μένη. Συγκεκριμένα ο κύκλος εργασιών
της εταιρείας διαμορφώθηκε στα 162,8
εκατ. ευρώ από 163,9 εκατ. ευρώ το α’
εξάμηνο του 2022, παρουσιάζοντας μι-
κρή μείωση κατά 0,7%, ως συνέπεια της
μείωσης της κατανάλωσης.

Alpha Αστικά Ακίνητα: 
Σε άνοδο έσοδα και κέρδη

Αύξηση εσόδων και κερδών στο εξά-
μηνο του 2023 παρουσίασε η Alpha Αστι-
κά Ακίνητα. Συγκεκριμένα, το α’ εξάμη-
νο 2023, ο ενοποιημένος κύκλος εργα-
σιών ανήλθε σε 9,4 εκατ. ευρώ έναντι 7,1
εκατ. ευρώ το πρώτο εξάμηνο του 2022.
Τα κέρδη μετά από φόρους σε ενοποι-
ημένη βάση ανήλθαν σε 1,7 εκατ. ευρώ,
έναντι κερδών ύψους 1,1 εκατ. ευρώ το
2022.

Lamda Development: 
Αύξηση 90% στα EBITDA

Υψηλές επιδόσεις παρουσίασε στο πρώτο εξάμηνο του
2023 ο ΑΔΜΗΕ, κατά το οποίο εμφάνισε ισχυρή ανάκαμψη
της κερδοφορίας του ενώ παράλληλα επιτάχυνε σημαντι-
κά τις επενδύσεις. Στις βασικές εξελίξεις του ΑΔΜΗΕ στο
εξάμηνο: Πλήρης αποκατάσταση των οικονομικών μεγε-
θών μετά την εξομάλυνση του εσόδου από την ενσωμάτω-
ση των νέων χρεώσεων χρήσης συστήματος τον Σεπτέμ-
βριο 2022. Τα συνολικά έσοδα ανήλθαν στα 189,0 εκατ. ευ-
ρώ σημειώνοντας αύξηση 37,5% σε σύγκριση με το α’ εξά-
μηνο 2022. Τα ενοποιημένα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε 136,8 εκατ. ευρώ (από 90,9
εκατ. ευρώ το α’ εξάμηνο 2022). Το συγκρίσιμο EBITDA διαμορφώθηκε στα 137,6 εκατ. ευρώ έναντι 90,1 εκατ. ευρώ το α’
εξάμηνο 2022, υψηλότερα κατά 52,7%. Ισχυρή χρηματοοικονομική θέση, με καθαρό δανεισμό, λαμβανομένων υπόψη των
υποχρεώσεων από μισθώσεις, στα 981,6 εκατ. ευρώ. Ο Όμιλος ΑΔΜΗΕ κατέγραψε δύο ισχυρά τρίμηνα, με τα συγκρίσιμα
καθαρά κέρδη για το πρώτο εξάμηνο να ξεπερνούν τα 58 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας ισχυρή αύξηση της τάξης του 148%.

Αύξηση κύκλου εργασιών
και κερδών σημείωσε στο
πρώτο εξάμηνο του 2023 η
εισηγμένη εταιρεία Logis-
mos, που δραστηριοποιείται
στον χώρο της πληροφορι-
κής. Ειδικότερα, η εταιρεία
διεύρυνε τον κύκλο εργα-
σιών της από το 1,435 στο
1,565 εκατ. ευρώ, το EBITDA
από τις 503 στις 571 χιλ. ευ-
ρώ και την καθαρή της κερ-
δοφορία από τις 4 στις 126 χιλ. ευρώ. Σε ό,τι αφορά τις προ-
οπτικές της, επισημαίνεται στις εξαμηνιαίες λογιστικές
καταστάσεις ότι «η διοίκηση, μετά και την επαναφορά των

συνθηκών που επικρατού-
σαν πριν την πανδημία
Covid-19, εντείνει όλο και
περισσότερο τις ενέργειές
της για επέκταση της δρα-
στηριότητας εγκατάστασης
εφαρμογών CMS για καζίνο
όπως και των εφαρμογών
ERM για ακαδημαϊκά ιδρύ-
ματα σε χώρες του εξωτερι-
κού και του εσωτερικού. Οι
ενέργειες αυτές περιλαμ-

βάνουν συμμετοχή σε εξειδικευμένες εκθέσεις για συστή-
ματα τεχνολογίας καζίνου και ακαδημαϊκών ιδρυμάτων αλ-
λά και διερεύνηση συνεργασιών με εταιρείες του χώρου.

Logismos: Αύξηση οικονομικών επιδόσεων 

ΑΔΜΗΕ: Καθαρά κέρδη 58 εκατ. στο εξάμηνο 
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Hellas Direct: Νέα
πλατφόρμα για ασφάλεια
σπιτιού με έκπτωση ΕΝΦΙΑ 

Έκπτωση έως 10% στον ΕΝΦΙΑ του 2024
μπορεί να δώσει στους ιδιοκτήτες ακινήτων η
ασφάλεια του σπιτιού τους και η Hellas Direct
με μια νέα online πλατφόρμα κάνει τα δύσκολα
εύκολα. Με τη νέα πλατφόρμα που ανέπτυξε
ειδικά για τον σκοπό αυτό, η Hellas Direct λύ-
νει τα χέρια των ιδιοκτητών, καθώς υπολογίζει
για λογαριασμό τους αν και πόση έκπτωση δι-
καιούνται, λαμβάνοντας υπόψη όλες τις προ-
βλέψεις και τις προϋποθέσεις που έχουν τεθεί.
Επίσης, εάν χρειάζεται, τους καθοδηγεί στα
επόμενα βήματα που πρέπει να κάνουν, με τις
σωστές καλύψεις, ώστε να ασφαλίσουν το σπί-
τι τους και να είναι δικαιούχοι της έκπτωσης,
σύμφωνα με ανακοίνωση της ασφαλιστικής
εταιρείας. Η Hellas Direct βοηθά με αυτό το
εργαλείο τούς ιδιοκτήτες ακινήτων να ελέγ-
ξουν, με βάση το ασφαλιστήριό τους και το Ε9
τους, αν δικαιούνται την έκπτωση στον ΕΝΦΙΑ
και τι ποσό αυτή αφορά. Παράλληλα, βοηθά
και τους ιδιοκτήτες που δεν έχουν ασφάλεια
κατοικίας να επιλέξουν τις καλύψεις με τις
οποίες θα μπορούν να προστατεύσουν το σπίτι
τους από φυσικές καταστροφές και να πάρουν
την έκπτωση στον φόρο.

Κτήμα Λαζαρίδη: Ανοδικά
κέρδη και πωλήσεις 

Βελτίωση οικονομικών επιδόσεων σημείωσε
στο πρώτο μισό του 2023 η εισηγμένη εταιρεία
Κτήμα Λαζαρίδη, καθώς ο κύκλος εργασιών
αυξήθηκε από τα 8,87 στα 10,755 εκατ. ευρώ, το
EBITDA διευρύνθηκε από τα 2,69 στα 2,95
εκατ. ευρώ και τα καθαρά κέρδη ανέβηκαν από
το 1,273 στο 1,595 εκατ. ευρώ. Στο δεύτερο εξά-
μηνο του 2023, η διοίκηση της Κτήμα Λαζαρίδη
επισημαίνει ότι «αν και διαφαίνεται περαιτέρω
ενίσχυση του τουρισμού, που επηρεάζει θετικά
τον κύκλο εργασιών της εταιρείας, η αύξηση
του ενεργειακού κόστους και ο πληθωρισμός
που επιμένει, αναμένεται να επηρεάσουν αρ-
νητικά την κατανάλωση. Λόγω των παραπάνω
αντικρουόμενων παραγόντων, δεν είναι δυνα-
τόν επί του παρόντος η διοίκηση να εκτιμήσει
τον ακριβή αντίκτυπό τους στις αγορές όπου
δραστηριοποιείται ο όμιλος». 

Η ΟΛΠ ΑΕ παρουσίασε νέα ισχυρή αύξηση
εσόδων και κερδών πετυχαίνοντας τις υψηλό-
τερες επιδόσεις της ιστορίας της κατά το πρώτο
εξάμηνο του οικονομικού έτους 2023. Ειδικό-
τερα, σημειώθηκε αύξηση κατά 48,8% στα κέρ-
δη προ φόρων, τα οποία ανήλθαν σε 49,4 εκατ.
ευρώ έναντι 33,2 εκατ. ευρώ της αντίστοιχης
περιόδου του 2022, και στα κέρδη μετά από φό-
ρους που ανήλθαν σε 38,7 εκατ. ευρώ έναντι
25,9 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας θετική μετα-
βολή 49,6% σε σχέση με το αντίστοιχο εξάμηνο
του 2022. Σημαντική αύξηση παρουσίασε και ο
κύκλος εργασιών της ΟΛΠ ΑΕ κατά 10% το α’
εξάμηνο του 2023, με τον τελευταίο να ανέρχε-
ται σε 102,4 εκατ. ευρώ, αυξημένο κατά 9,3
εκατ. ευρώ.

Βελτίωση επιδόσεων 
το α’ εξάμηνο για Intertech

Βελτίωση σημείωσαν τα οικονομικά μεγέθη
της Intertech κατά το πρώτο εξάμηνο του 2023,
κυρίως λόγω των αυξημένων πωλήσεων στους
τομείς της κινητής τηλεφωνίας και των τηλεορά-
σεων, αλλά και της απουσίας των περσινών προ-
βλημάτων που είχαν παρουσιαστεί στο μέτωπο
της εφοδιαστικής αλυσίδας. Ειδικότερα, κατά το
πρώτο μισό της φετινής χρονιάς: Οι πωλήσεις
αυξήθηκαν από τα 8 στα 9,13 εκατ. ευρώ. Το EBIT-
DA διευρύνθηκε από τις 370 στις 514 χιλ. ευρώ.
Τα καθαρά κέρδη ανέβηκαν από τις 142 στις 161
χιλ. ευρώ. Τα ίδια κεφάλαια στις 30 Ιουνίου 2023
διαμορφώθηκαν στα 8,993 εκατ. ευρώ.

ΟΛΠ: Σε ιστορικά υψηλά
τα κέρδη, ξεπέρασε 
τα €100 εκατ. ο τζίρος

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Πλαστικά Θράκης:
Διανομή προσωρινού
μερίσματος ύψους 3 εκατ. 

Την καταβολή προσωρινού μερίσματος εκ των
κερδών της τρέχουσας εταιρικής χρήσης 2023 συ-
νολικού ποσού 3.000.000 ευρώ (μεικτό ποσό), ήτοι
0,0685848289 ευρώ ανά μετοχή, αποφάσισε η
Πλαστικά Θράκης. Το τελικό ποσό του προσωρινού
μερίσματος που θα καταβληθεί ανά μετοχή θα προ-
σαυξηθεί κατά το ποσό που αντιστοιχεί στις ίδιες
μετοχές που θα κατέχει η εταιρεία κατά την ημερο-
μηνία αποκοπής του δικαιώματος είσπραξης του
προσωρινού μερίσματος. Η εταιρεία με νεότερη
ανακοίνωσή της θα προβεί σε περαιτέρω ενημέρω-
ση αναφορικά με το ακριβές τελικό ποσό του προ-
σωρινού μερίσματος που θα καταβληθεί ανά μετο-
χή, συμπεριλαμβανομένης της προσαύξησης που
θα αντιστοιχεί στις ίδιες μετοχές που θα κατέχει
κατά την ημερομηνία αποκοπής του δικαιώματος
είσπραξης του προσωρινού μερίσματος.

Cepal Hellas: Συμφωνία
κοινοπραξίας με Resolute
Asset Management

Την ολοκλήρωση της συγχώνευσης Kaican -
Resolute IKE και τη σύναψη συμφωνίας κοινοπρα-
ξίας ανακοινώνουν ο Όμιλος Resolute Asset Man-
agement και η Cepal Hellas. Όπως αναφέρεται σε
ανακοίνωση, πρόκειται για μια στρατηγική συνερ-
γασία που σκοπό έχει να αλλάξει το τοπίο στη δια-
χείριση ακινήτων και να αναβαθμίσει ριζικά τις
υπηρεσίες που προσφέρονται στην ελληνική αγο-
ρά. Η νέα εταιρεία, Resolute Cepal Greece SA (R-
CG), θα αποτελέσει ηγετικό παίκτη στον κλάδο της
διαχείρισης ακινήτων και περιουσιακών στοιχείων
αλλά και της παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών
ακίνητης περιουσίας, καθώς συνδυάζει τη διεθνή
τεχνογνωσία και την εξειδίκευση των δύο εταιρει-
ών με την καινοτομία και την πλήρη αξιοποίηση τε-
χνολογιών αιχμής.
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Ε
ννέα γκολ σε 11 παιχνίδια. Άρα ο Ολυμπιακός βρήκε
τον «νέο Ελ Αραμπί» - είναι και αυτός Μαροκινός,
30 ετών και ονομάζεται Ελ Κααμπί. Αυτός με δύο

γκολ οδήγησε τον Ολυμπιακό σε μεγάλη νίκη 4-1 επί του
Άρη στο «Καραϊσκάκης». Και μπορεί να γέμισε με αισιοδο-

ξία τον κόσμο του Ολυμπιακού αλλά και με-
γάλο προβληματισμό στον Ισπανό τεχνικό
Ντιέγκο Μαρτίνεθ. Διότι στο ίδιο παιχνίδι ο
αντικαταστάτης του Ελ Κααμπί, ο Μαυρο-
βούνιος Στέβαν Γιόβετιτς, 33 ετών, ο οποίος
αγοράστηκε για γκολτζής, μπήκε στη θέση
του Ελ Κααμπί, πέτυχε ένα γκολ και έδωσε
μπαλιά «πάρε, βάλε» στον Μπιέλ, ο οποίος
έχασε την ευκαιρία. Ποιος λοιπόν θα είναι

βασικός σέντερ φορ του Ολυμπιακού; Ο Ελ Κααμπί, ο οποί-
ος σκοράρει συνέχεια, ή ο Γιόβετιτς, ο οποίος υπήρξε παί-
κτης παγκόσμιας κλάσης;

Ο 30χρονος Μαροκινός επιθετικός έχει πετύχει πέντε
γκολ στη Super League, δύο στα προκριματικά του Europa
League και άλλα δύο στην πρώτη αγωνιστική της φάσης
των ομίλων του Europa League. Βγαίνει από την ενδεκάδα;

Ο Στέβαν Γιόβετιτς όμως έχει συσσωρευμένη γηπεδική
εμπειρία χρόνων σε πρωτοκλασάτες ομάδες όπως Μάν-
τσεστερ Σίτι, Φιορεντίνα, Σεβίλλη, Ίντερ, Μονακό και Χέρτα.
Με τη γερμανική ομάδα μάλιστα στις δύο τελευταίες σεζόν
σε 56 εμφανίσεις πέτυχε 33 γκολ. Στα δε εικοσάλεπτα που
έπαιξε στον Ολυμπιακό με την Κηφισιά και τον Άρη έδειξε

έναν σέντερ φορ τελείως διαφορετικό από τον Ελ Κααμπί.
Παίκτη που παίζει και εκτός περιοχής με περισσή τεχνική
και συνολική οπτική του γηπέδου όταν πρόκειται για κόν-
τρα επίθεση. Το θέμα είναι ένα και μοναδικό: ο Γιόβετιτς, ο
οποίος είναι σαφώς μεγαλύτερο μέγεθος από τον Ελ Κααμ-
πί, θα δεχτεί τον ρόλο του «δεύτερου» στον Ολυμπιακό, αν
ο Μαροκινός συνεχίσει να σκοράρει με την ίδια συχνότητα;
Άγνωστο. 

Στο ματς με τον Άρη φτερούγισε και η ασύγκριτη κλάση
του Κώστα Φορτούνη στην επίθεση -έφτασε τις εννέα
ασίστ- και του Παναγιώτη Ρέτσου στην άμυνα. Εκτός από τα
δύο γκολ του Ελ Κααμπί και το ένα του Γιόβετιτς, το τέταρτο
ήταν αυτογκόλ του Μπράμπετς. Πέναλτι έχασε ο Φορτού-
νης, δοκάρι είχε ο Άρης, ο οποίος σκόραρε με τον Πάρντο.

Στην Τούμπα ο ΠΑΟΚ με γκολ των Κουλιεράκη, Μουργκ
και Σαμάτα νίκησε 3-0 τον Βόλο. Στην Καισαριανή Κηφισιά -
Λαμία 1-1 και στο Αγρίνιο Παναιτωλικός - ΟΦΗ επίσης 1-1. 

Πολυθρόνα για δύο
Ελ Κααμπί και Στέβαν Γιόβετιτς

διεκδικούν εξίσου στον Ολυμπιακό 
τη θέση του βασικού σέντερ φορ 
προβληματίζοντας τον Μαρτίνεθ

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος



Α
ρχίζει σήμερα στο ΚΓ Καλλι-
θέας Ρόδου το Final 4 του
μπάσκετ για το Super Cup της

περασμένης περιόδου με τη συμμετο-
χή του νταμπλούχου Ολυμπιακού, του
Παναθηναϊκού (2η θέση στην Basket
League 2022-23), του Περιστερίου
(3η θέση) και του ΠΑΟΚ (4η θέση).
Σηματοδοτεί και την έναρξη της μπα-
σκετικής χρονιάς. Ενώ την προσεχή
Παρασκευή ο Παναθηναϊκός θα υπο-
δεχτεί στο ΟΑΚΑ τον Ολυμπιακό στον
πρώτο αγώνα της EuroLeague. Το Fi-
nal 4 θα αρχίσει με τον αγώνα Περι-
στέρι - Ολυμπιακός (17.00, ΕΡΤ3) και
θα ακολουθήσει ο άλλος ημιτελικός
ΠΑΟΚ - Παναθηναϊκός (20.30, ΕΡΤ3).
Αύριο Σάββατο στις 17.00 θα διεξαχ-
θεί ο μικρός τελικός και ο μεγάλος
στις 20.30 (ΕΡΤ3). Η προϊστορία: 1986

(ΕΟΚ): Άρης - Παναθηναϊκός 117-85
και 104-88, 2020 (ΕΣΑΚΕ): Προμηθέ-
ας - Περιστέρι 82-74, 2021 (ΕΣΑΚΕ):

Παναθηναϊκός - Προμηθέας 92-83,
2022 (ΕΣΑΚΕ): Ολυμπιακός - Πανα-
θηναϊκός 67-52.

Οι Σαουδάραβες αγοράζουν
και διαιτητές

Οι Σαουδάραβες, αφού πήραν σχεδόν όλη την
αφρόκρεμα των ποδοσφαιριστών από την Ευρώπη,
τώρα θα αγοράζουν και διαιτητές! Oι «Times» γρά-
φουν ότι φέτος στο πρωτάθλημα στη Σαουδική
Αραβία θα σφυρίξουν διαιτητές από τη Νέα Ζηλαν-
δία, την Αργεντινή και την Παραγουάη. Όμως, έχει
γίνει και αρχική επαφή με διαιτητές από την Ευρώ-
πη σχετικά με την προοπτική να εργαστούν στη Σα-
ουδική Αραβία με πλήρη απασχόληση.

Τελετή αφής της Φλόγας

Την προσεχή Τρίτη 3 Οκτωβρίου στις 12 στο Πα-
ναθηναϊκό Στάδιο θα γίνει η τελετή αφής και παρά-
δοσης της ολυμπιακής Φλόγας για τους IV Χειμερι-
νούς Ολυμπιακούς Αγώνες Νέων «Gangwon 2024»
που θα πραγματοποιηθούν στην Γκανγκουόν της
Νότια Κορέας από τις 19 Ιανουαρίου έως την 1η Φε-
βρουαρίου 2024. Η Φλόγα θα ανάψει με τον παρα-
δοσιακό τρόπο η πρωθιέρεια Ξανθή Γεωργίου από
τις αχτίδες του ήλιου και μετά το τέλος της συμβολι-
κής λαμπαδηδρομίας εντός του σταδίου ο πρό-
εδρος της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής και
μέλος της ΔΟΕ Σπύρος Καπράλος θα την παραδώ-
σει στην Οργανωτική Επιτροπή «Gangwon 2024».

Επιστρέφουν οι Ρώσοι,
φωνάζουν οι Ουκρανοί

Έντονη ήταν η αντίδραση της ουκρανικής ομο-
σπονδίας ποδοσφαίρου μετά τη γνωστοποίηση της
UEFA ότι οι εθνικές ομάδες της Ρωσίας από 17 ετών
και κάτω θα επιστρέψουν στις διοργανώσεις της. Οι
εθνικές ομάδες της δεν θα λάβουν μέρος σε καμία
από τις διοργανώσεις στις οποίες συμμετέχουν οι
Ρώσοι. Μάλιστα, προέτρεψε και άλλες χώρες να
πράξουν αναλόγως. Οι Ουκρανοί δεν θα πάρουν μέ-
ρος στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα κάτω των 17 ετών
τόσο των ανδρών όσο και των γυναικών σε Κύπρο
και Σουηδία το 2024.

Γήπεδο 70.000 θέσεων 
για τη Μίλαν

Πρόταση στον Δήμο Μιλάνου να χτίσει νέο γήπε-
δο 70.000 θέσεων κατέθεσε η Μίλαν. Και να φύγει
έτσι από την κοινή της έδρα με την Ίντερ. Το σχέδιο
είναι να ολοκληρωθεί η διαδικασία το 2025 και να
μεταφερθεί η ομάδα στη νέα εγκατάσταση το 2028.
Θα στεγάσει και το πολυτελέστατο μουσείο.

Toν Λίλαρντ πήραν οι Μπακς
Οι Μπακς του Γιάννη Αντετοκούνμπο πυροδότησαν βόμβα

μεγατόνων που αλλάζει άρδην το σκηνικό στα παρκέ του NBA.
Ο Ντάμιαν Λίλαρντ έδωσε τα χέρια με τα «ελάφια» και έπειτα
από 11 χρόνια αφήνει πίσω του το Πόρτλαντ και του χρόνου θα
είναι συμπαίκτης του Γιάννη. Αν δεν είχε γίνει αυτή η μετα-
γραφή, ο Γιάννης θα έφευγε από το Μιλγουόκι. 

Μια πολύ όμορφη κίνηση έκαναν ΠΑΟΚ και Βόλος πριν από το μεταξύ τους ματς
στην Τούμπα. Τους παίκτες των δύο ομάδων συνόδευσαν αδέσποτα σκυλάκια 
από καταφύγιο, σε μια προσπάθεια ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης του κοινού.
Για τον λόγο αυτό ζητήθηκε από τα μεγάφωνα να μην ανάψουν καπνογόνα 
και πυροτεχνήματα προκειμένου να μην τρομάξουν οι τετράποδοι φίλοι.
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Σέντρα με 
τα αδέσποτα

Αρχίζει το Final 4 του Super Cup
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Γράφει 
η Δήμητρα

Δάρδα Η
ολοκαίνουργια συνεργασία της
γαλαζοαίματης Μαρίας-Ολυμ-
πίας με τον περίφημο ιταλικό οί-

κο Bvlgari εκτόξευσε τις μετοχές της στα
ουράνια της μόδας! Η φρεσκοχωρισμένη
κόρη του πρίγκιπα Παύλου και της Μαρί
Σαντάλ είναι η πρέσβειρα της νέας πανά-
κριβης σειράς γυναικείων leather bags
Roma που φιγουράρουν ήδη στους δια-
δικτυακούς καταλόγους του brand, με
τις τιμές να ξεκινούν από 3.900 ευρώ.

Το διάσημο μοντέλο και fashion icon
ανάρτησε στο Instagram τις πρώτες φω-
τογραφίες από την πολυτελή διαφημιστι-
κή καμπάνια -μια ωδή στο πανάκριβο
item- ποζάροντας στα total black. «Ξε-
κλειδώστε τα μυστικά της διαχρονικής
κομψότητας. Σας παρουσιάζουμε την
Olympia of Greece ως την Bvlgari Ac-
cessories Ambassador για τη συλλογή
τσαντών Bvlgari Roma - μια νέα τολμηρή
δημιουργία που θα σας κάνει πιο δυνα-
τές κάθε φορά», ανέφερε η επίσημη
ανακοίνωση του οίκου Bvlgari καλωσο-
ρίζοντας τη βαφτισιμιά του βασιλιά Κά-
ρολου της Μεγάλης Βρετανίας στην τε-
ράστια αυτοκρατορία κοσμημάτων, προ-
σθέτοντας πως «η τελευταία προσθήκη
στη συλλογή μας, κάθε ίντσα αυτού του
αριστουργήματος αντικατοπτρίζει τη
σχολαστική δεξιοτεχνία πίσω από τις δη-
μιουργίες μας - με τον λογότυπο εμπνευ-
σμένο από τη γραμματοσειρά κληρονο-
μιάς μας».

Το νέο κομψό αξεσουάρ της ιταλικής
φίρμας εκφράζει τη μεγάλη πολιτιστική

κληρονομιά της «αιώνιας πόλης» μέσω
ενός σύγχρονου σχεδιασμού που συν-
δυάζει τη λειτουργικότητα με την κομψή
φινέτσα και τις αδιαμφισβήτητες λεπτο-
μέρειες. Με χαρακτηριστικό το ημικυ-
κλικό μεσαίο χερούλι από επιχρυσωμέ-
νο ορείχαλκο, είναι κατασκευασμένη
εξωτερικά από δέρμα μοσχαριού και
εσωτερικά από δέρμα νάπα. 

Η εμβληματική μεταλλική αγκράφα
δημιουργεί μια μαγευτική αντίθεση με το
δομημένο σχήμα της και φέρει χαραγμέ-
νο τον λογότυπο Bvlgari. 

Οι ιλουστρασιόν τσάντες αποτελούν
φετίχ των κυριών του διεθνούς τζετ σετ
και η επιλογή της Μαρίας-Ολυμπίας από
τον παγκόσμιο κολοσσό ως Accessories
Ambassador δεν ήταν τυχαία: Η βασιλι-
κή καταγωγή, η τολμηρή προσωπικότη-
τα, η πλούσια ζωή και οι billionaires φί-
λοι της πάνε ασορτί με όσα αντιπροσω-
πεύει ο οίκος.

To αιφνίδιο τέλος του αρραβώνα
Η εγγονή του τέως βασιλιά Κωνσταν-

τίνου κυκλοφορεί πλέον στα αριστο-

κρατικά σαλόνια ελεύθερη κι ωραία.  Ο
αιφνίδιος χωρισμός με τον βρετανό
κροίσο Πέρεγκριν Πίρσον -η οικογε-
νειακή περιουσία του αγγίζει τα 224
εκατ. λίρες- έγινε πρώτο θέμα στα αγ-
γλικά ταμπλόιντ, αφού όλοι περίμεναν
πως το λαμπερό ζευγάρι θα κατέληγε
στα σκαλιά της εκκλησίας σε έναν κο-
σμοπολίτικο γάμο. Μόλις γνωστοποι-
ήθηκε το τέλος του αρραβώνα στις αρ-
χές Σεπτεμβρίου, η Μαρία-Ολυμπία εί-
χε ήδη κάνει unfollow τον 27χρονο
κληρονόμο του 4ου υποκόμη του
Κάουντρεϊ, δηλώνοντας με αυτή την κί-
νηση και το οριστικό τέλος. Το πρώην
ζευγάρι είχε εμφανιστεί στον γάμο του
πρίγκιπα Φίλιππου με τη Νίνα Φλoρ στη
Μητρόπολη Αθηνών μαγνητίζοντας τα
βλέμματα των καλεσμένων αλλά και τα
φλας των φωτογράφων.

Keep going
Το κατάξανθο μοντέλο μετά το τέλος

του ειδυλλίου συνεχίζει τα ταξίδια της
ανά τον κόσμο με σούπερ στιλιστικές εμ-
φανίσεις σε διάσημα gala. Πρόσφατα
φωτογραφήθηκε στα εγκαίνια μεγάλης
εταιρείας στη Νέα Υόρκη με μαύρο slip
dress και ασύμμετρο κόψιμο στους
ώμους που συνδύασε με γόβες μοτίβου
καρδιάς. Σε πρόσφατη φωτογράφισή της
για το «Elle» Ισπανίας η royal εργένισσα
πόζαρε με κόκκινο φόρεμα διακοσμη-
μένο με φιόγκους από τη σειρά Maison
Valentino, που κοστίζει περισσότερα από
10.000 δολάρια. 

Μαρία-Ολυμπία:
Η νέα μούσα του Bvlgari

Η φρεσκοχωρισμένη κόρη του πρίγκιπα Παύλου 
και της Μαρί Σαντάλ είναι η πρέσβειρα  της νέας πανάκριβης

σειράς  γυναικείων leather bags Roma
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Με κινηματογραφικό αέρα και red carpet αισθητική παρουσιάστη-
καν στο Ζάππειο Μέγαρο οι ημιτελικοί των International Emmy®

Awards με οικοδεσπότες τη Nova, τη United Media και τον Δήμο Αθη-
ναίων. Η επιλογή της ελληνικής πρωτεύουσας από τη Διεθνή Ακαδημία
των Emmy να φιλοξενήσει τις κριτικές επιτροπές που θα αναδείξουν
τους υποψηφίους για τα δύο κορυφαία βραβεία «Καλύτερης Γυναι-
κείας Ερμηνείας» και «Καλύτερης Ανδρικής Ερμηνείας» έστρεψε τα
διεθνή φώτα στη χώρα μας, που αναμφισβήτητα κατέχει πλέον ενισχυ-
μένη θέα στον παγκόσμιο κινηματογραφικό χάρτη. Οι νικητές θα ανα-
κοινωθούν στις 20 Νοεμβρίου στην τελετή απονομής στη Νέα Υόρκη.
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Νίκος Σταθόπουλος, Victoriya Boklag, Nathaniel Brendel, Aleksandra Subotic

Φίλιππος Μιχόπουλος, 
Αθηνά Οικονομάκου Ιωάννα και Αντώνης Σρόιτερ Δημήτρης Λάλος, Έλενα Μαυρίδου, Σίσσυ Τουμάση, Αργύρης Πανταζάρας

Άρωμα Χόλιγουντ: 
Οι ημιτελικοί των βραβείων

Emmy στην Αθήνα

Σταματίνα Τσιμτσιλή Νάνσυ και Πέτρος Πλέσσας
Ηλιάνα Παπαγεωργίου, 
Ζενεβιέβ Μαζαρί Γιώργος Φειδάς, Χριστίνα Μητροπούλου, Μαρκέλλα Γιαννάτου

Κική 
Σιλβεστριάδου,
Μιμή 
Ντενίση



Δ
υστυχώς οι ειδικοί διαπιστώνουν πως η
πλειονότητα των σεξουαλικώς μεταδι-
δόμενων νοσημάτων παρατηρείται πλέ-

ον κυρίως στους εφήβους και τους νεαρούς
ενήλικες. Σύμφωνα με στοιχεία των Κέντρων
Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων των ΗΠΑ
(CDC), παρά τους περιορισμούς που επιβλήθη-
καν τα χρόνια της πανδημίας, ακολουθούν ανο-
δική πορεία, με τις μισές νέες μολύνσεις να
αφορούν άτομα ηλικίας από 15 έως 24 ετών.

Η γονόρροια, η σύφιλη αλλά και η συγγενής
σύφιλη εκτοξεύτηκαν πάνω από τα προ πανδη-
μίας επίπεδα. Οι αιτίες κρύβονται σαφώς στην
περιορισμένη πρόσβαση στην υγειονομική πε-
ρίθαλψη αλλά και στην απροθυμία για εξέταση,
στην έλλειψη ενημέρωσης για ασφαλή και υγιή
σεξουαλική ζωή και στην παραπληροφόρηση
για το θέμα, αλλά και κυρίως στο στίγμα που
περιβάλλει τα άτομα με σεξουαλικώς μεταδιδό-
μενα νοσήματα. Από το σύνολο των ασθενών οι
έφηβοι το βιώνουν εντονότερα.

«Τα σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα, αν
δεν αντιμετωπιστούν εγκαίρως, μπορεί να
έχουν σοβαρότατες συνέπειες, όπως υπογονι-
μότητα, τύφλωση, ακόμη και θάνατο και να απο-
τελέσουν παράγοντα κινδύνου για την προσβο-
λή από τον ιό HIV που προκαλεί το AIDS. Οι έφη-
βοι ανήκουν στην ομάδα υψηλού κινδύνου για
μόλυνση, ιδίως εκείνοι με χαμηλό κοινωνικοοι-
κονομικό υπόβαθρο, πολλαπλές ή ταυτόχρονες
σεξουαλικές σχέσεις, ελλιπείς γνώσεις σχετικά

με τα προφυλακτικά και περιστασιακή χρήση
τους. Για παράδειγμα, το 2020 μόνο το 51% των
σεξουαλικά ενεργών Αμερικανών εφήβων χρη-

σιμοποιούσε προφυλακτικό κατά τη διάρκεια
της επαφής», επισημαίνει ο χειρουργός, ανδρο-
λόγος-ουρολόγος, δρ Αναστάσιος Λιβάνιος.

Οι μισοί από τους έφηβους και τους νεαρούς
ενήλικες είναι πιθανό να πάσχουν από ένα από
τα πολλά αναγνωρισμένα νοσήματα που μεταδί-
δονται με το σεξ, όπως από τον ιό των ανθρωπί-
νων θηλωμάτων (HPV) που γίνεται αιτία εμφάνι-
σης κονδυλωμάτων, από τον ιό HIV που προκα-
λεί AIDS, τον HSV που ευθύνεται για τον έρπη
των γεννητικών οργάνων, καθώς επίσης από
σύφιλη, βλεννόρροια και χλαμύδια. 

Κάποια από αυτά τα νοσήματα δεν δίνουν
συμπτώματα και ο μόνος τρόπος να βρεθεί και
να θεραπευτεί η λοίμωξη είναι ο προληπτικός
έλεγχος. Η μόλυνση από ορισμένα άλλα ωστόσο
δημιουργεί κλινικές εκδηλώσεις που μπορούν
να προειδοποιήσουν τον ασθενή ώστε να προ-
στρέξει στον γιατρό του για βοήθεια. 

Στους άνδρες ο HIV καταστρέφει την ικανότη-
τα του οργανισμού να αμύνεται. 

Οι ασθενείς καθίστανται ευάλωτοι σε πολλές
απειλητικές για τη ζωή νόσους και σε ορισμένες
μορφές καρκίνου. 
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Εκτόξευση πάνω από τα προ πανδημίας
επίπεδα - Το 50% των νέων μολύνσεων
αφορά άτομα από 15 έως 24 ετών

Πρόληψη και χρήση
προφυλακτικού
«Η πρόληψη σώζει ζωές. Η χρήση προφυλα-
κτικού και η αμοιβαία μονογαμική σεξουαλική
σχέση με μη μολυσμένο σύντροφο μειώνουν
τις πιθανότητες λοίμωξης. Βέβαια, κανένα μέ-
σο πρόληψης δεν εξασφαλίζει απόλυτη προ-
στασία. Όμως, η εξέλιξη της ιατρικής επιτρέπει
ευκολότερο έλεγχο και θεραπεία. Για τα βακτη-
ριακά σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα
υπάρχουν αντιβιοτικά που μπορούν να τα θερα-
πεύσουν. Για τα ιογενή έχουν αναπτυχθεί τε-
χνολογίες και φάρμακα που αντιμετωπίζουν
αποτελεσματικά τα συμπτώματα και επιβραδύ-
νουν την επανεμφάνισή τους, αλλά και εμβόλια
που προφυλάσσουν από τη μόλυνση. Υπάρχουν
δε φάρμακα που μειώνουν τις πιθανότητες μό-
λυνσης πριν και μετά την έκθεση σε μολυσμα-
τικούς παράγοντες. Οι επιλογές είναι πολλές
και δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας αν η διάγνω-
ση γίνει σε αρχικό στάδιο. Η γνώση, η πρόλη-
ψη, η αποτίναξη του στίγματος και ο τακτικός
προληπτικός έλεγχος είναι το τετράπτυχο της
αποφυγής τους», καταλήγει ο δρ Λιβάνιος.

Δρ Αναστάσιος Λιβάνιος, 
χειρουργός, ανδρολόγος-ουρολόγος 

ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΩΣ ΜΕΤΑΔΙΔΟΜΕΝΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ

«Εφιάλτης» για εφήβους
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Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Η Πανσέληνος στο δικό σας ζώδιο σας δίνει
τον αέρα του πρωταγωνιστή, όπου σας προτρέ-
πει να κλείσετε κεφάλαια και να ανοίξετε νέ-
ους προορισμούς. Βέβαια, θα σας φέρει παρα-
πάνω συγκρούσεις με τους άλλους, αλλά συγ-
χρόνως δεν θα περιορίσει τα νέα σας σχέδια. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Υποθέσεις από το παρελθόν πρέπει να κλεί-
σουν και θα είστε γεμάτοι από ανησυχία και
πολλές ανασφάλειες σε ό,τι αφορά την εργα-
σία και την υγεία σας. Προσοχή σε εχθρικές
συμπεριφορές που σας γεμίζουν στενοχώρια.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Νέες γνωριμίες, νέα σχέδια και διαφορετικές
συνθήκες θα υπάρξουν στη ζωή σας. Προσο-
χή να δώσετε στις συναισθηματικές εντάσεις
αλλά και σε κάποια απωθημένα σας που δεν
έχουν βρει τρόπο να εκτονωθούν.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Αυτή η Πανσέληνος θα σας πιέσει αρκετά στις
επαγγελματικές σας υποθέσεις αλλά και στα
οικονομικά σας. Οι λύσεις θα βρεθούν όταν
είστε ειλικρινείς με τους άλλους και κατα-
νοήσετε τις διαφορετικές απόψεις. 

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες η Πανσέληνος αυτή θα
ολοκληρώσει κάποιες καταστάσεις πάνω στις
οποίες έχετε επενδύσει. Για εσάς των πρώ-
των ημερών τα πράγματα θα είναι αρκετά πιο
θετικά, σε αντίθεση με όσους ανήκουν στο
τρίτο δεκαήμερο.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Η ψυχολογική σας κατάσταση περνά από
διάφορες φάσεις και θα έρθουν στην επι-
φάνεια επιθυμίες σας που δεν έχουν πραγ-
ματοποιηθεί. Από την άλλη, δεν θα λείψουν
οι ξαφνικές επαγγελματικές επιτυχίες αλλά
και η επικοινωνία με πρόσωπα που βρί-
σκονται μακριά σας.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Η Πανσέληνος σας αφορά άμεσα γιατί βρί-
σκεται στη δική σας πολικότητα και θα φέρει
στο φως τις προσωπικές σας επιλογές. Εσείς
που ανήκετε στο πρώτο δεκαήμερο θα πρέπει
να αναλογιστείτε ποιοι άνθρωποι θα πρέπει να
μείνουν στη ζωή σας και ποιοι όχι. Εσείς του
τρίτου δεκαημέρου θα έχετε μια έντονη απο-
χώρηση αγαπημένου σας προσώπου. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η Πανσέληνος είναι για εσάς μια στιγμή έντο-
νης ανησυχίας για την υγεία σας, όπου θα
πρέπει να αλλάξετε πολλά πράγματα, ακόμη
και μέσα από το καθημερινό σας πρόγραμμα.
Ίσως είναι καιρός να κάνετε αλλαγές στην ερ-
γασία σας.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Συναισθηματικά θέματα θα σας απασχολήσουν
αυτή την περίοδο, ενώ έχετε κάποιες αμφιβο-
λίες, αν έχετε πράξει σωστά κατά το παρελθόν σε
μια προσωπική σας υπόθεση. Νέες συνθήκες θα
υπάρξουν στην εργασία σας. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Αυτή η Πανσέληνος σας δημιουργεί νευρι-
κότητα και έντονα στενάχωρες σκέψεις για
την οικογένειά σας. Ίσως να βρίσκεστε σε
μια αρκετά περίεργη ψυχολογία, με τα συ-
ναισθήματά σας να έχουν έντονες εναλλα-
γές. Πρόσωπα από το επαγγελματικό περι-
βάλλον δρουν ανταγωνιστικά. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Για εσάς που ανήκετε στο πρώτο δεκαήμερο,
η Πανσέληνος θα σας δώσει μια εξαιρετική
περίοδο επικοινωνίας, μετακινήσεων και συ-
ναισθηματικών ξεκαθαρισμάτων. Μην αντι-
στέκεστε στα γεγονότα που θέλουν να σας
μάθουν σημαντικά πράγματα για το μέλλον
μιας σχέσης. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Επαναξιολογούνται οι ανάγκες σας, μπαίνουν
νέες συνθήκες στα οικονομικά σας και η προ-
σωπική σας ζωή κρίνεται έντονα από εσάς
τους ίδιους. Η ανάγκη να νιώσετε συναισθη-
ματική σταθερότητα είναι πολύ μεγάλη. 
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Σήμερα πραγματοποιείται η Πανσέληνος του Σε-
πτεμβρίου στο ζώδιο του Κριού, όπου η εμπλοκή
του Ουρανού με την Αφροδίτη φέρνει ξαφνικές
ανατροπές σε σχέσεις και οικονομικά. Δύσκολη

μέρα για να χτίσετε σταθερότητα και μακροημέρευση σε
καταστάσεις. Η συγκεκριμένη Πανσέληνος επηρεάζει
όσους έχουν γεννηθεί στο πρώτο δεκαήμερο των ζωδίων.
Είναι μια περίοδος κατά την οποία ολοκληρώνονται οι
συνθήκες μιας κατάστασης και ανοίγονται νέες προοπτι-
κές. Επανεκκίνηση σε σχέσεις και συνεργασίες, ενώ νέα
πρόσωπα θα μπουν στην καθημερινότητά μας.
• Για όσους σήμερα έχουν γενέθλια, η προσωπική τους
χρονιά θα έχει αρκετά στοιχεία μιας αλλαγής και σίγουρα
αν κάποιες σχέσεις σας ήταν προβληματικές, μέσα σε αυ-
τό το δωδεκάμηνο θα απαλλαχθείτε από αυτές. Οι και-
νούργιες προοπτικές θα παίξουν πολύ σημαντικό ρόλο. 




